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Sorakozzunk!
Meflötí az ideje annak, hogy s°rak°* 

•Vf szólítsuk fel a szabadelvűse? híveit. 
^sT3i :ni- kell az egyházpolitikai refor- 

ellett' Odaadó lelkesedéssel, hatá­
rt akarattal, férfias tetterővel kell im- 
t sorompóba lépnie mindenkinek, a ki 

oár.‘ hordia a nemzeti és szabadelvű ha- 
nagy érdekeit! Elég volt már a ta- 

lad,.dx5 gmeg a léha tépelődés ! Legyen 
Dt a kicsinyes ingadozásnak! Előttünk a 
kötelesség: teljesítsük; előttünk az egye- 

ut: lépjünk rá ! .
A helyzet zavara már oszladozik. A bi- 

lonvtalanság nehéz terhe is lassankint le- 
Srfii a kedélyekről. Kibontakoznak a tá­
borok- Az együk oldalon a szabadelvűsé? 
J2 a másikon az orthodox felfogások 
r.: ’kai És közeledik az idő, mikor a par­
lamenti pártok összemérik fegyvereiket az 
alkotmányos tornában.

Körülbelül számot vethetünk immár a 
helyzettel. Körülbelül megmérhetjük már a 
reformok ellenségeinek az erejét és a refor­
mok híveiét is. Meg lehetünk elégedve. 
<*mmi komoly okunk nincsen arra. hogy 
kételkedjünk a szabadelvű haiadái-ra iiány- 
zott fenséges törekvések győzelmében.

A minap megtartott országos katholikus 
pvüiés is hozzájárult a helyzet tisztázásá­
ig;. Legalább ismerjük ellenfeleinket. Ha­
talmasoknak látszanak, de sokkal gyen* 
ctbb a fegyverzetük, mint a miénk. Ren­
delkeznek vagyonnal, tekintély Ível, befo­
lyással, de a szabad gondolatok, a maga­
san szárnyaló eszmék meg az igazság 
varázsereje a mi részünkön van. Nem 
yjtaiszunk velők. Idejét múlta ez már. 
Haladjanak a magok utján, mi is megma­
radónk a magunkén.

A szabadelvű párt is keresztül ment a 
megtisztulás proczesszusán. Kiváltak belőle 
azok. a kik hosszú idők során biven tá­
mogattak minden oly kezdeményezést, a 
mi a nemzetre káros volt. Most bizonysá­
got tettek arról, hogy sohse érdemelték 
meg a nevűket, mert sohse voltak szabad­
elvűek. Se az elméjűk, se a szivük nem 
képes kiállam az igazi liberálizmus tüz- 
próbaját

A függetlenségi párt tisztában van ma­
gával, és tisztában lehet vele is mindenki. 
Ez a párt ismeri azokat a kötelességeket, 
miket az elmúlt idők dicsőséges emlékei és 
magasztos prozrammjának az elvei rónak 
reá. És telj- siteni is fogja ezeket a köte­
lességeket. Ez a párt nem alkuszik az el­
vekkel. Ez a párt nem taktikázik, mikor 
hagyományos eszményeinek a megvalósítá­
sáról van szó. A függetlenségi párt az 
egyházpolitikában is megmutatja, hogy 
megérdemli a magyar közvélemény föltét- 
len tiszteletéi. Lesznek néháuyan ebből a 
pártból is, kik az ellentáborhoz szegődnek, 
de annak nagy zöme ott fog harczolni 
most is. a hol harczolt mindig : a nemzeti 
haladás szent ügye mellett!

A nemzeti pártról, sajnos, nem tudjuk 
bizonyossággal most se, hogy mire hatá­
rozza magát. De a bizodalmát még mindig 
főntartja bennünk e párt magatartása 
iránt is az, hogy gróf Apponyi Albert 
áll az élén. A nemzeti párt úgy cselekszik, 
a hogy a vezére akarja. Hűségesen követi, 
mert tiszteli és szereti. Már prdig nem 
tehető föl gróf Apponyi Albertról, hogy 
épen most hagyja cserbe a nemzeti köz­
véleménynek hozzá fűződő várakozását. 
Nem tehető föl arról a férfiról, ki politikai 
közéletünkben az önzetlen kü dés annyi 
kitűnő példáját adta, ki a nematics törek­
vések erős harezosaként hitet es bizodal­
mát keltett maga iránL kiben a nemzet 
úgyszólván a jövendő hivatott emberét látja 
cf tiszteli: hogy ép most, a mikor tanúsá­
got tehet a maga erejének a nagyságáról, 
egyszerre megtantorodjék s kicsinyes tak­
tika kétes sikerének a reményében fölál­
dozza államférfim hitelét. Szinte lehetetlen­
nek tartjuk, hogy gróf Apponyi Albert ép 
most veszítse el lelkének az egyensúlyát, 
mikor ettől függ az ő jövendője. Rettenetes 
hiba lenne tőle, ha eltérne a szabadelvü- 
ségtől, melyet hirdetett eddig. Ezt a hibát 
sohse korrigálhatná ki. Ezzel a hibával j 
múltjának minden sikerét tönkre, tenné. | 
Nem, ilyen nagy tévedésre nem tartjuk ké- ;

érett meg a szabadelvű intézmények szá­
mára. Ki adott jogot bárkinek arra, hogy 
kétségbevonja a magyar közgondolkozás 
tisztaságát? Ki adott jogot bárkinek is 
arra, hogy a nemzet fölfogását önkénye­
sen magyarázgassa ? Elég érett, elég mü­
veit a magyar fáradalom arra, hogy a 
maga nevében beszeljen. Most szükség van 
rá : tehát szóljon!

Szükség van rá, mert el kell oszlatnia 
minden kétséget. A törvényhatóságokat gya­
núba fogtál', hogy parancsszóra nyilatkoztak 
volt az egyházpolitikáról. No, hát nyilatkozza­
nak újra! A magyar társadalomra ráfog­
ták, hogy még nem értette meg a reformok 
szellemét. No, hát bizonyítsa be, hogy meg­
értette ! A nemzet fiatalságáról azt hirde­
tik, hogy nincsen a magasabb törekvések 
iránt fogékonysága. No, hát mutassa meg, 
hogy számíthat rá a jelenkor nemzedéke !

Sorakozzék a törvényhatóságokban a 
magyar nemzet értelmiségének a képvise­
lete ! Sorakozzék a nemzeti társadalom min­
den szabadelvű rétege ! Sorakozzék a jö­
vendő Magyarország hivatott nemzedéke, a 
nemzet fiatalsága ! Minden embernek köte­
lessége van most. Nagynak és kic-Ínynek, 
gyengének és erősnek ! A szabadelvű ha­
ladás minden hive járuljon hozzá a nem-

juU nagyjelentőségű 
minőkről most szó

zeti akarat nyilvánításához ! A hamisitat- 
pe«„ek gróf Apponyi Albertét. Ha pedig < \ ián szabadelvű közvélemény siessen tómo- 
megmarad a szabadéi'a- íg utján, pártjának j gatni a tŐszökön lévfi parlamenti küzdő-

lem idejére a reformokért küzdő tábort. A 
közvélemény megtízszerezheti ennek erejét. 
A közvélemény megtörheti a reformok el­
lenségeinek a hatalmát. Roppant erős fegy­
ver van a társadalom kezében. Használja

lölték már a* 'reformjavaslatok. Ezek mellett | ki bátran ! Vegye ki részét a nemes küz- 
kel! küzdeniük! A magvar nemzetnek meg j delem dicsőségéből^.___

is v- . ke'! mennie, 
kérdésekben, mint 
van. nt m állhat szembe a párt a maga 
vezérével.

A szabadelvűsé? híveinek az útját kije-

fészket nyert, magyarázza meg azt a botlást, melyet 
egy fiatal és jóhirü képviselő, ki hozzá ujoncz 
is, választóinak legvilágosabb akaratával szem­
ben elkövethetett. Ha annyian, kik most is 
a független hazafiság himevével kérkednek, 
a pillanatnyi spekuláczió czinikus érveivel 
tultehetik magukat programmjukon, elveiken és a 
választók irányában vállalt kötelezettségeken, 
ha olyanok is, kik a közvélemény kép­
viselőiül kívánnak tekintetni, titkos reverzá- 
lisok okából kijátszszák az ország előtt tett 
fogadalmakat, miért kellene Fiume város képvise­
lőjének választói és i közvélemény iránt különös 
tekinteteket szem előtt tartania ? Nem csodálko­
zunk, ha Batthyány Tivadar grófon is fogott a 
közkeletű morál. Pers-e az 6 esete nagy tapasz­
talatlanságára is vall, mert az olyan város irá­
nyában, mint Fiume, óvatosabbnak kellett volna 
lenni, ügy látszik, hamarább fog póruljámi, mint 
mások, pedig elhiszszük róla, hogy egyéni tulaj­
donságai kevésbé teszik érdemessé a gyors bün- 
hődésre.

:|kell ragadnia ezt a szerencsés alkalmat 
Gondolja meg. hogy most békességes, al 
kotmányos utón jutha1 korszakalkotó in­
tézni énvekhez. Semmit se kell áldoznia és 
megalkothatja a ncmzetics haladásnak, az 
állami erők egészséges ö-szeforradnsának a 
bizto-itékait. Más nemzetek néha csak véres 
harezok, rettenetes forradalmak árán jutottak 
ama ieformok áldásaihoz, miket most nálunk 
létesíthet a nemzeti akarat minden erőszak 
nélkül. Gondolja meg a nemzet, hogy év­
tizedes törekvéseket valósíthat meg könnyű 
szerrel, mert most a király is igy akarja. 
Nem áll útjában csak egy korszerűtlen föl­
fogás, mely erőszakosan kapaszkodik a ha- 
lauás kerekének küllőibe. Ha ezt az alkal­
mat elmulasztja: isten tudja, mikor kerül 
újból vissza!

Szólaljon tehát fel országszerte a szabad­
elvű magyar közvélem ny! Adjon jelt ma­
gáról a független nemzeti akarat, melyet 
nrm tart lenyűgözve rozsdás béklyóival az 
orthodox gondolkozás !

A szabadelvű reformok ellenségei azt 
hirdetik, hogy a magyar nemzetnek nem 
kellenek az egyházpolitikai reformok. Czá- 
folja meg a nemzet ezt a méltatlan gya­
núsítást ! Czáfolja meg azt az igaztalan 
föltevést, hogy a magyar nemzet még nem

Budapest, jan. 18.
Fiume városa fel van háborodva képviselője, 

gróf Batthyány Tivadar ellen. Ez az állandó refrénje 
minden tudósításnak, mely napok óta Fiúméból 
érkezik. Lapunk mai számában mi is igen illetékes 
helyről nyert levelet tettünk közzé, mely elég élénk szí­
nekkel ecseteli azt a megdöbbenést, melyet Batthyány 
Tivadar grófnak hirtelenül kivirult klerikális 
meggyőződései a fiumei választók között keltettek. 
Ezen nincs is mit csodálkozni. Azt a dolgok közelebbi 
ismerete nélkül is mindenki eleve képzelhette, hogy 
oly intelligens olasz város, mint Fiume, mely már 
nyelvi közösségénél fogva so» tekintetben az olasz 
közvélemény áramlatait is átérzi, semmitől sem állhat 
oly távol, mim attól, hogy a liberális egyházpolitikát 
helytelenítse és a vatikáni politika győzelmeit előse­
gítse. Valóban nagyúri fesztelenség kellett hozzá, 
hogy a város képviselője magát ily elemi tényen 
tultegve. Ezt a bajt azonban el fogják intézni a 
fiumei választóközönség és képviselője egymás 
között annak rendje szerint. Reánk nézve az 
esetnek legfőbb érdekessége abban áll, hogy a legjel­
lemzőbb példáját képezi annak a mételyes szellemnek, 
mely parlamenti pártjaink között az elvi álláspon­
tok természetes alakulását megrontani igyekszik. 
Csak parlamenti viszonyaink tökéletes elfajulása, 

klikkszerü érdekhajhászat, mely már nemcsakaz a
a kormánypárton, de az ellenzéken is otthonos

A tanácskozás előtt.
Holnap fog összeülni az elégtelenül javadalma 

zott mindkét szertartásu katholikus alpapság anyagi 
helyzetének javitása ügyében a vallás- és közokta­
tási miniszter által kinevezett és több taggal meg­
erősített kongrua-bizottság. Az eredetileg fennállott 
kis bizottság a kiegészítés által mintegy országos 
bizottsággá alakult át s annak a bizottságnak he­
lyét fogj9 elfoglalni, melyet az 1790 91. évi LXVII. 
t.-czikk ?z egyházi ügyek és különösen az alpap 
ság illetményeinek szabályozása tárgyában való ja­
vaslattételre kiküldött.

Megvalljuk, hogy mi a kiegészítést nem tartjuk 
egészen megfelelőnek ; sem az alpapság, sem a 
görög-katholikusok, sem Erdély nincs a bizottság 
ban ugv képviselve, mint azt ezek érdekei, de meg 
a bizottság is a maga kellő tájékoztatása tekinte­
téből megkívánná. A bizottság tehát ez irányban 
mindenesetre további kiegészítést igényel.

A bizottság első ülésének tárgya természetesen 
csak az alakulás lehet Midőn Haynald érsek az 
akkor még kisebb bizottság elnöki tisztéről lemon­
dott, helyette az egri érsek választatott meg, társ­
elnökül pedig Vancsa érsek. Azóta ez is elhunyt; 
a bizottság összeállítása is változáson ment át. Az 
1790—91-iki országgyűlés az egyházi ügyek s igy 
a kongruarendezési bizottság elnökévé is az or­
szág prímását nevezte ki, az ügy országos érde- 
küsége és fontossága hozta ezt magával. Ez a két 
szempont jelenleg is fennáll. Az elnöki kér­
désben való megállapodás után a tanácskozási 
ügyrend megállapítása következik s minthogy 
az 1887-ik évi legfelsőbb elhatározás a kongrua­
rendezési tárgyalások megindítására a kormányt 
felhatalmazván, egyúttal több rendbeli előzetes kér­
dések megvitatását is kijelölte: milyenek a kegyúri 
viszonyoknak megvizsgálása s lehető rendezése, 
a községek és hívek különféle — vitás adózásai és 
szolgálmányainak az egyházi látogatási okmányok­
ban foglalt határozatokhoz képest való megoldása, 
— a stólajővedelmek és alapítványok iránt hozandó 
határozatok, — a görög-katholikus plébániák sza­
bályozása és azon kérdés tisztázása, hogy a kon- 
grua-szabályozás Erdélyre nézve is kiterjesztes- 
sék-e ? __ mindezen kérdések oly annyira fontosak

és oly mélyen érintenek nemcsak magán, hanem 
EŐzjogi intézményeket is, hogy ezek egynémelyikében 
jirói, sőt törvényhozási intézkedések is szükségesek 
ehetnek, de minden esetre ezek tárgyalása hosszas 
időt fog igénybe venni. Megfontolandó lesz a bi­
zottság részéről, hogy ezen kérdések letárgvalásától 
rivánja-e függővé tenni a kongrua-összeg meg­
állapítását és a mostani jövedelmek kinvomozását, 
mert ez szerintünk annyit jelentene, mint a lel­
készek felsegélését évek hosszú sorára elodázni.

Nézetünk szerint a kongrua-bizottságnak — ha 
működését éveken át meddővé tenni nem akarja, 
azonnal in médiás rés kell belemennie s munkál­
kodását azon kezdenie, hogy az egyes lelkészek 
tényleges jövedelmei hitelesen kinyomoztassanak 
és megállapitassanak. Kétségtelen, hogy ez csak 
hivatalos összeírás utján történhetik meg, a mikor 
egy úttal a netán vitás kérdések is letárgy a Itathat­
nak. A kongrua-bizottság első teendője tehát az 
összeírás módozatát könnyen megérthető részletes 
formulák készítése által megállapítani, továbbá ha­
tározatokat hozni az összeíró küldöttségek össze­
állítására nézve, ezek számára a tüzetes utasítást 
kidolgozni és hogy az összeírások végtelenségig el 
ne húzódjanak, azok elkészítésére megfelelő záros 
határidőt kitűzni. Mig az összeírások készülnek s 
azok végeredményei a kongruabizottság által ösz- 
szeállittatni fognak, addig a bizottság a kongrua- 
minimum és a fedezeti források felkutatása tekin­
tetében megállapodásra juthat s egyszersmind tár­
gyalhatja mindazon kérdéseket, melyeket a legfőbb 
elhatározás elébe kitűzött.

Eképen minden megkivántató anyag úgyszólván 
egyszerre áll majd rendelkezésére a bizottságnak, 
a mi által egyedül válik lehetségessé az ügynek 
fontosságára való tekintettel lehető gyors lebonyo­
lítása ; mert ha a kijelölt kérdések sorrend szerint 
fognak tárgyaltatni, akkor évekre lesz szükség, 
mig a megfelelő javaslatok elkészíttethetnek.

A szabadelvű párt válsága.
A szabadelvű pártban minden félhivatalos szé- 

pitgetés, bátor bizalom hangoztatása daczára meg­
lehetős nagyfokú aggodalom uralkodik, melyet a 
sokszoros magántanácskozásokkal legkevésbbe sem 
lehet titok leple alá borítani. Tényleg többen vannak 
már, a kik a kilépettek közé sorozzák magukat, 
ezeket azonban, nem mondjuk, hogy az elnökség, 
hanem megbizással-e vagy a nélkül, de tény­
leg erősen kapaczitálják, hogy maradjanak még 
meg a párt kebelében. Ezt hiába czáfolja 
meg a félhivatalos Búd. Corr., ez úgy van. 
E miatt nem kerülnek most nyilvánosságra két 
nap óta a kilépések, melyekről a szabadelvű 
párt félhivatalosa kijelenti, hogy nem exisztálnak, 
mert a kilépési nyilatkozatok nem érkeztek meg 
hozzája. Persze, hogy nem érkeztek meg, mert a 
kapaczitáczió erősen foly. Ennek a kapaczitálásnak 
azonban különböző háttere lehet, mely most poli­
tikai körökben élénk taglalás tárgya. Feltűnővé 
teszi a körülményt az is, hogy az 1868: Lili. tcz. 
módosításának tárgyalását a bizottság nem kezdte 
meg, hanem egyelőre a hó végére halasztotta 
a bizottság egybehivását a vallás- es köz- 
oktatásügyi miniszter; pedig ez a javaslat együr. 
jár a polgári házassági javaslattal. Feltűnővé 
teszi a kapaczitálast az, hogy alig pár napja 
provokálta a kilépésre a miniszterelnök nyi­
latkozata azokat, a kik a kormány egyház­
politikája ellen akarnak állást foglalni. Hogyan 
történhetnék ezután az, hogy mégis megmaradja­
nak az illetők a pártban ? Ez az, a mi sok tana­
kodásra ad okot képviselői körökben. Vajon

A fény mögött.
Mielőtt Béla toilettet csinált volna, hogy bálba 

men; rí. elolvasta az újságot. Négy órától nyolezig 
nem volt dolga; maradt hát ideje egy kis szóra­
kozásra.

Mikor a végere ért a lapnak, boszankodva és 
türelmetlenül forditá vissza a lapokat.

— Patvarba! — kialtá — mi lelt engem már 
megint, hogy a nap krónikája felizgat ? Nem jó 
gondolat-e. ínn-.n a meleg szobából, tudomást 
venni arról, hogv mi történik odakúnn ? Elvonul­
tatni magunk előtt az elet pörős feleit, a kik apró 
es nagy fegyverekkel rontanak egymás ellen ?

Béla nem szerette azokat az eseményeket, a 
melyek tíz nvomtatott sornál többet vettek igénybe.
A nagv urak csak bagyján! Azoknak kiváltsága 
volt mindig, hogv sokat beszéltettek magokról, de 
a gyilkos urak, — igy gondolkozott — a kik egy 
embert ölnek meg! Micsoda hiúság tőlök oly sokat 
beszéltetni magukról. Egész életökben észrevétlenül 
vánszorogtak tovább az élet országutjan és egy­
szerre felszínre kerültek s egy perczig sok százezer 
ember foglalkozik velők.

Nem! B lának nem tetszettek a nagyszabású 
gonosztevők s a milliomos sikkasztás is legfólebb 
szánalmas mosokt csalt az ajkára, ő kiválóan a 
rendőri sajtóiroda hiteit és a rövid híreket sze­
rette; a szerény gonosztevők és a csöndes boldog­
talanok rovatát, a kik életók tragédiáját egy kes- 
szurással. vagv egv golyóval fejezik be és hosszú 
évek szenvedéseiért nem kémek több helyet az 
ujsagban*ket sornál, hogy örökre azután lelépjenek 
az örökkévalóság gvászos színpadáról.

De ma a rendőri sajtóiroda nagyon kevés fai­
reket adott ki:

'Tegnap éjjel egy Márton Luiza nevű cseléd 
marólúgot ivott s a kórházban, a hová bevitték, 
nehány óra múlva meghalt. — Bokor Károly kocsis, 
szerelemféltésből egy külső váczi-kőruti korcsmában 
megkéselte társát, Hajnik Balázst. A tettest kö­
rözik, — A lánczhidról a hajnali órákban egy ós- 
meretlen ember a Dunába ugrott és nyomtalanul 
eltűnt a habokban. — Ehrbar Illés, Bokréta-utcza 
48-ik számú lakásában meggyilkolta kedveset Hor­
váth Mariát, azután megszökött.»

Béla fölkelt és toilettet csinált. A pillanatnyi 
impressziók embere volt s egy odavetett szó, vagy 
egy félbeszakított mondat hirtelen lángra tudta 
gyújtani a képzelődését. A szűkszavú sorokban 
elevenen látta a legmélyebb emberi nyomort; a 
sors üldözöttéinek a vergődését, küzdelmeit, Ín­

ségét és szenvedéseit. Kényelemhez és puhasághoz 
szokott ember volt, de valahányszor a nyomor 
képei tárultak szemei elé, elfogta egy neme a 
nvugtalanságnak, a mely azt súgta neki, hogv bűn 
élvezni akkor, a mikor tudjuk, hogy odakünn 
milliók dideregnek a hidegben és a fény mögött, 
lenn a fekete mélységben ösmeretlen szörnyek, a 
nyomorultak és rongyosok társadalma fenyegeti a 
fenv birodalmát.

— Ej. képzelődés ! — monda, mialatt utolsót 
igazított a nyakkendőjén — hiszen a humanizmus 
melegedő szobákat létesített a didergők szamara ; 
a népkonyhákban az éhezőket ingyen etetik. Felre 
a nvugtalansaggal! Menjünk mulatni !

Kocsiba ült, hogy a bálba hajtasson, de útköz­
ben sem ment ki a fejéből az a par sor, a melyet 
utoljára olvasott. Ki lehetett az az ember gon­
dola _ a ki megvárva a hajnal hasadását, hogy
utó-zor lássa biborszinben a budai hegyeket, azután 
leugrott a Duna habjaiba s egy sor Írást sem hagyott
haÍLv mi történhetett, annak az Ehrbar illésnek 

a lelkében, a ki meggyilkolta a kedvesét es meg­
szökött ? Valami szörnyű jelenet játszódhatott le 
közöttük a véres tett előtt • • • „

Gondolatai ősszekuszálódtak s mindenfele íjeszto- 
képek tolultak képzelődése elé, a mikor kocsija 
megállt a Vigadó előtt.

Benn'a bálteremben eleven pezsgő élet volt már. 
A csillárok pazarul szórták a fényt a rendkívül 
szép társaságra, a mely a parketten hullámzott. 
Csodaszép assonyok meztelen karokkal és melyen 
dekolletált kebellel jártak-keltek ott udvarlóik kar­
ján 3 kik előkerestek legszebb, legvalogatottabb 
szólamaikat, hogy mosolyra bírjak a hölgyek ajkait. 
S mily kábító illat terjedt szét a teremben ! Mily 
kápráztató fényt lóveitek a hölgyek hajékei és 
nyaklanczai ! A gyönyör egesz világa nyílt meg 
Béla szemei előtt.

De nem akart a tánezolók közé vegyülni, hanem 
odatámaszkodott és nézte a mozgalmas, tündén

^Egyszerre megérinté valaki a vál]ait\”eg^,z.z®nJ 
és visszafordult; egy ifjúkon baratja állt előtte, a 
ki egv fővárosi napilapnak munkatársa volt.

— Jó estét Márton! - mondá mosolygva 
kezet szorított a rég nem látott pajtással. - Hat
hogy mulatsz ? ... .- Nem mulatni jövők én ide - mondá só­
hajtva Márton - csak egy perezre néztem föl, 
mert meg kell Írnom a báltudositást. Azután a 
Bokréta-utczába megyek.

— Dolgod van ott ?
— Gyilkosság történt. Utána kell járnom a do­

ngnak ; az eset nagyon érdekes. A detektívek már 
nyomon vannak.

— Milyen eset az ?
— Egy Ehrbar nevű ember meggyilkolta a ked­

vesét.
— Hogyan ? Ehrbar ? . . .
— ösmered talán ?
— Dehogy ! Hanem a sajtóiroda csak néhány 

sorban emlékezett meg róla. Ennek az embernek 
a bűne tehát átlépte a rövid hírek hatarait ? 
Tragédiája oly nagy volt, hogy nem fért el a szűk 
tereiben ?

Az újságíró komolyan ránézett.
— Minden tragédia nagy, a mely az életben 

játszódik le. De most isten veled ! Sietnem kell.
— Tudod mit Márton ? Elmegyek veled.
— A búntanyára ? Frakkban ?
— Hiszen te is abban vagy ?
— Nekem hivatásom és én tudom, hogyan kell 

viselnem magamat, ha a bűn és nyomor irtózata 
előtt állok.

— És nem rázkódol meg ?
— Megrázkódom, de a mellemre nyomom a 

kezemet és visszaszorítom keblembe a sóhajt.
Béla könyörgésre fogta a dolgot.
_ Vigyél magaddal barátom ! Mindenben utá­

nozni foglak. Ne félj nem lesz semmi baj.
— Jöjj, ha akarsz, de légy elkészülve rá, hogy 

olyan dolgokat fogsz látni, a melyek a te finom­
sághoz és puhasághoz szokott idegeidet nem a leg­
kellemesebben fogják érinteni.

— Ne törődj vele pajtás, ha én nem törő-

A két barát a ruhatárban fölvette a téli kabát­
ját és kimentek az utczára, hogy bérkocsi után 
nézzenek. Márton először a rendőrséghez hajtatott, 
a hol néhány szót váltott a vizsgálattal megbízott 
rendőrtisztviselővel.

— ügy látszik — mondá Bélának, mikor a ko­
csiban ültek ismét — hogy helyes nyomon van­
nak. A gyilkos ma odahaza volt a feleségénél.

— Hát házas ember ?
— Az. De valami förtelmes rut felesége van
— Értem. Azért keresett hát a házon kívül 

kárpótlást. Barátom! Ez elő szokott fordulni, ab­
ban az én fényes világomban is.

__ Csakhogy ez megölte a kedvesét és ez már
nagyobb ritkaság.

A kocsi megállt a megjelölt ház előtt. Mikor

De akartak lépni, két-három rendőrrel találkoztak, 
a kik ugyanazzal a szándékkal igyekeztek a házba.

Ocsmány olajgőzzel telt pinczehelyiség volt az, 
a hová beléptek. A sarokban piszkos, rongyos 
szalmazsákon ott feküdt egy öreg ember és forró- 
lázban delirált. Mellette guggolt egy vén asszony 
oly részvétlenül és tompán bámulva maga elé, 
mintha nem is a halál rémképe lett volna az, a 
mely feléje vigvorgott. Két félmeztelen gyermek 
feküdt az ágytól néhány lépésnyire, szorosan ölelve 
egymást. Az egyik fiúcska arczán mosoly játsza­
dozott. Ez a mosoly volt az egyetlen sugár e szo­
morú helységben, de ez a sugár is oly gyászos 
volt, mint a síron égő viaszgyertya fénye. A szoba 
másik végében egy ágyban horkolva feküdt egy 
házaspár. A hátsó fal mellett pedig egy szál gyer­
tyavilágnál varrogatott egy nő. Béla csak akkor 
látta, hogy sánta és púpos, a mikor fölkelt és a 
rendőrök elé ment.

— Kit keresnek? kérdé rekedt hangon es resz­
ketni kezdett.

— Hol van az ura?
A nyomorék szemei ki voltak sírva.
— Nem tudom.
__ Tudja. Az arczárói látom, hogy tudja. Hiszen

ma itt volt!
— Nem volt itt.
— Bizonyosan tudom, hogy itt volt. Elrejtette 

valahová. Azért van ébren most is bizonyosan.
_ Azért vagyok ébren, mert dolgom van.
— Mi hát a dolga ?
__ Varrók. Halottas ruhát varrók.
— Halottas ruhát? Kinek?
— Annak ott, mondá a némber és skivszaggató 

sikoltással biczegett a szoba közepén lévő asz­
talhoz, a mely eddig homályba volt burkolva. A 
rendőrök kézi lámpájokkal odavilágitottak. Az asz­
talon holtan kiterítve feküdt egy kicsiny, alig há­
rom éves leányka. Kis szemei le voltak zárva, ajkai 
csukvák, a homloka közepén pedig egy harántredő 
látszott, a mely mutatta, hogy a kis csöppség is 
tudta már, a mig élt, hogy mi az a szenvedés

— Ezé a halottas ruha ! látják ? — szolt a 
nyomorék és újra megeredtek a könyei. Az én 
lányom volt. Az apjának nem kellettem már, mert 
nyomorék vagyok, azért keresett mást, a ki meg 
ötét csalta meg. Jobb, hogy meghalt ez a kicsike 
_ tévé hozzá zokogva és hízelkedve érinté arczá- 
val a kis halott arczát — jobb, hogy ilyen korán 
halt meg, különben megtudta volna ...

A boldogtalan asszony szavai zokogásba fúltak 
A rendőrök mozdulatlanul álltak a gyászos kép

előtt és Béla erősen belekapaszkodott Márton 
karjába.

Az egyik rendőr odafordult a vezetőjéhez.
— A' Vörös csillag-korcsmában egy detektív 

van. Azt mondják, hogy a gyilkos tegnap is 
ott volt.

Az anyát ott hagyták csakhamar a holt gyer­
meknél és kimentek az utczára. Ott a rendőrök, 
mialatt a sűrű hóban tovább lépkedlek, halkan 
tanácskozni kezdtek, hogy mit tegyenek.

Az egyik, a ki munkásruhába volt öltözve, azt 
tanácsolta, hogy majd előre megy. A többi várjon 
az ajtó előtt.

Béla és Márton néhány perczczel később tértek 
be a korcsmába, mialatt a detektív már benn bort 
rendelt magának.

Érdekes és borzalmas társaság volt együtt a 
csapszékben. Bortól és szenvedélytől kipirult arczu 
férfiak, rongyos ruhában elzülőtt asszonyok társa­
ságában. Az egyik asztal mellett egy sápadt arczu, 
barna szakálu ember, a kinek az ital megoldotta 
a nyelvét és rekedt hangon szidta a kormányt, 
meg a pénzes embereket. Mellette ült egy har- 
mincz évesnek látszó asszony karjai között tartva 
egy csecsemőt, a ki a sűrű pipafüst között is oly 
csöndesen szendergett, mintha selyempárnák között 
feküdt volna aranyos bölcsőben. Egy másik asztal­
nál egy fiatal ember, a ki nemrég hagyhatta el a 
katonaságot, mert a fején piszkos katonasipka 
volt. Túl a sarkon hangzott egy ősz ember beszéde, 
a kiről Márton azt mondá Bélának, hogy húsz 
esztendőt töltött a fegyházban, de a rendőrség is­
mét szemmel tartja. Öt-hat holtrészeg ember tá- 
molvgott egyik asztaltól a másikhoz ; az egész tár­
saság fölött pedig ott guggolt a nyomor és bűn 
iszonyú árnyéka, a mely Béla fogékony szivét ré­
mülettel tölté el.

A csapszék hátsó fala melletti asztalnál ült egy 
ember, a ki kezére hajtva fejét figyelt két munkás 
vitatkozására. ^

— Az ott a mi emberünk — mondá a detektív 
rámutatva a férfira, a kinek a figyelmét annyim 
lekötötte a munkások vitája, hogy észre sem vette 
a két idegen fürkésző tekintetét.

Egyszerre fölugrott helyéről és egy fiatal barn^- 
képü legényhez ugrott s megragadta mellén a 
ruháját.

— Te voltál a szeretője S — kiáltá magánkívül 
— csak téged vártalak, téged kerestelek. Ez a 
pohár bor volt az utolsó italod !

A dulakodókat néhány munkás szétválasztott^ ; 
az átalános zavarban felhangzott a detektív élés
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a határozott kijelentés daczára (a mi nem 
először történnék) megengedik az illetőknek, 
a mit csak a papoknak engedtek meg, hogy 
tovább is a párt kötelékében maradjanak, csak 
vonuljanak félre s őrizzék meg legalább a látsza­
tát annak, hogy a szabadelvű part nem morzsoló­
dik szét jobban ? Vagy talán egy újabb taktikáról, 
újabb megalkuvásról lesz szó, mely kielégítené a 
skrupulózus disszidenseket, csakhogy a hatalmi 
érdek megőriztessék ? Mert a kormány megbu­
kott, ha az egyházpolitikai j javaslatokat nem 
a saját pártjának, hanem az ellenzéki támo­
gatásnak erejével viszi kerv zlül a képviselőház­
ban : minthogy alig tehető fel a kilépettek nagy 
részéről, hogy a javaslatok meg-zavazása után 
visszatérjenek a pártba, a kormány további fenn­
tartására, abba a partba, melyet az ellenzékkel 
való szövetkezésre kenyszeritettek, a mi a büszke 
kormánypártra nézve a maga szempontjából meg­
ái izás: de egy önérzetes pártról sem tételezhető 
föl, hogy a létkérdés csatája után visszafo­
gadja azokat, a kik a döntő ütközet 
előtt odahagyták (bár sokszorosan összefol-
dozott) zászlaját. Ez lenne a leglealázóbb
taktikai játék a hatalom fenntartása kedvé­
ért. A félhivatalos tetszelgés tehát ebben a percz- 
ben legkevésbé jogosult, mert a kormány pártjával 
együtt a legkényesebb szituáczióban van, mivel 
saját erejére már nem támaszkodhatik. Ily körül­
mények között könnyen támadhatott az a
hir a tőzsdén, iiogy Wekerle miniszterelnök 
már beadta lemondását. A tőzsdének nincs 
mindig igaza, mert a barometrum maga
nem csinál vihart, de megér i, ha válságos váltó- ' 
zás van a levegőben. Érdeklődéssel várják gróf 
Szapory Gyula nyilatkozatát is, melyet nemsokára 
Temesvarott fog tenni választói előtt. Kilépéséről 
ugyanis értesítette Telhisz polgármestert egy ma­
gánlevélben. melyben megírta, hogy élő szóval is 
meg fogja okolni kilépését választóinak körében. 
Nyilatkozatának lényegét már ismerjük; de azt 
nem tudhatjuk, hegy nem akar-e élő szóval töb­
bet mondani, mint a mennyit egy kurta levélben 
megmondani jónak talált. S nem történnek-e ezek­
ben a napokban olyan dolgok, melyekről levele 
megírásakor még nem beszélhetett ?

Az események krónikája kedvéért szükségesnek 
tartjuk ideiktatni a tíud. Corr.-nak azt a közle­
ményét, hogy az. mintha a szabadelvű párt el­
nöke titokban tartaná a hozzá intézett kilépési 
nyilatkozatokat, teljesen légből kapott, ezélzatos 
koholmány. Hisz tudvalevőleg ezek a kilépők első 
sorban t. .yis az ellenzéki lapoknak küldik meg le­
veleik másolatát. Nem érkezett a szabadelvű párt 
elnökéhez sem tegnap, sem ma semmiféle hasonló 
nyilatkozat, bármennyire zavarja is ez némely 
ellenzéki lapnak kalkulusait.

Erre csak azt feleljük : A kilépett képviselők egy 
nagy része nem ellenzéki lapoknak küldte meg 
1- veiének másolatát, hanem azt a szintén félhiva- 
‘ dós Országgyűlési Értesítő közölte. Ez tehát a 
Hűd. Corr. «teljesen .égből kapott ezélzatos kohol­
mánya.» A másik pontra nézve pedig néhány 
sorral fölebb megmondjuk, hogy mert nem érkez­
tek meg vagy tekintetnek megérkezettnek a leve­
lek. A mig csak egy par volt, siettek kitenni a 
félhivatalos kőnyomatosba, annak dokumentálására, 
oogy íme. csak egv-két képviselő lepett ki. A 
Bü<:. Corr. is azt irta : «még néhány» ki fog
lepni. Midőn az a nehány már két tuczatra sza­
porodott. nem opportunus többé a kevély őszin­
teséggel kérkedni. Ennyi a becse a félhivatalos 
•zaíöiatnak, melynek sántaságát rögtön utolérjük.

*
Temesvárról táviratozza levelezőnk, hogy gróf 

szapáry Gyula kilépését a temesvári választóit meg- 
zlott érzelemmel fogadták. A szabadelvű párti «Te­

il svarer Zeitung» szerint a gróf kilépése megzavarta 
á közte és választói közt levő viszonyt. A temesváriak 
zról Szapáry Gyulát a Íolíétlen szabadelvű programra 
3lap;an választották meg, de 6 maga is tudja, hogy a 
v iros az ut bbi időben kétszer nyilvánította bizalmát 
a Wekerle-kabinet iránt. Reméli, hogy az a nyilatko- 
; it, melyet a yróf termi szándékozik, mint azt levelé­
ben írja, tisztáim fogja a közte és választói közt levő 
viszonyt. A «Délmagyarországi Közlöny» hasonló szel­
lemben ir.

*
Gróf Batthyány Tivadar kilépéséről a «Búd. 

Corr.»-nak következeket írják Fiúméból: Alig leírható 
m-.-.epetést, mondhatni konsternácziót okozott az ösz- 
sz s itteni választó» körében gróf Batthyány Tiva­
darnak, városunk képviselőjének a szabadelvű párt
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kötelékéből történt kilépése. Ily lépésre annál kevésbé 
lehetett a választóközönség elkészülve, mert épen gróf 
Batthyány programmjábans a választási mozgalmak alatt 
tett különböző kijelentéseiben egészen világosan, félre­
érthetetlen módon nyilatkozott a liberális egyházpoli­
tikai programra mellett; a nélkül, hogy bármely rész­
ről felszólítás intézteiéit volna hozzá e tekintetben, 
hangsúlyozta, hogy őszinte barátja a teljes vallás- 
szabadságnak s a felekezetek egyenjogúsításának s 
azonkívül sem volt ok arra a feltevésre, hogy gróf 
Batthyány, kinek családi hagyományai egyenesen el­
lenkeznek egy ilyen magatartással, egyszerre csak 
átlép a reakezió táborába. Hiszen lehetséges, hogy 
Magyarországon egynémely választókerületnek tetszik 
az ő képviselőjüknek ilyen Pál-fordulása, sőt talán 
egyik-másik egyenesen befolyást is gyakorol ilyen 
irányban, de Fiumében ilyesmi egyszerűen lehetetlen. 
Az itteni lakosság nem fogja ezt tűrni s Batthyány 
Tivadar gróf csalódik, ha azt hiszi, hogy olyan vá­
lasztókerülettel, mint Fiume városa, oly könnyen el­
bánhat. A nemes gróf eddig nem is tartotta érdemes­
nek, hogy választóit az ő. legalább is a választó­
kerület szempontjából, minden ereire jelentőségteljes 
lépéséről értesítse. A választók legközelebb nagygyű­
lést fognak tartani, melyen félreérthetetlen módon 
kifejezést fognak adni nézeteiknek, s ha más kerület 
nem lesz egy sem Magyarországon, a mely ilyen esetben 
képviselőjét mandátumának letételére kényszeríti, úgy 
Fiume meg fogja ezt térni. Itt nincsenek reakezióná- 
rius vagy ultramontán elemek ; Fiúmét csak igazán 
szabadelvű politikus képviselheti, tartozzék máskülön­
ben bármely párthoz.

Fiúméból mi következő sürgönyt kaptuk ma leve­
lezőnktől : Valusnig pártja, mely annak idején Ugrón 
Gábort akarta fölléptetni, most Batthyány Tivadar 
gróf mellett foglal állást és fenyegetéssel akarják 
visszatartani a kormánypárti választók nyilatkozását.

Budapest, január 18.
A képviselőházi hétfőn kezdi meg a mezőgazda­

ságról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Ennek be­
fejeztével szándékozik a kormány a második ülés­
szakot berekeszteni, mely után nyomban meg­
nyittatnék a harmadik ülésszak és megalakulna a 
ház, tehát úgy február eleje táján. Addigra be­
terjeszti jelentését az igazságügyi bizottság a 
házassági jogról szóló törvényjavaslatra vonatko­
zólag. A kormány terve az, hogy ezt a javaslatot 
tárgyalják az ülésszak elején.

A főrendiház igazoló bizottsága 1894. évi január 
hó 20 án (szombaton) délelőtt tizenegy órakor ülést 
tart a következő napirenddel : A főrendek jegyzéké­
nek folytatólagos kiigazítása. Gróf Jankovich László és 
gróf Jankovich Aladár vagyoni képesítésük elismerését 
szorgalmazó kérvényők tárgyalása, és elvi határozatok 
hozatala a vagyoni képesítés megszűntének bejelentése 
tárgyában.

kz országgyűlési függetlenségi és 48 as párté hó 
19-én délután hat órakor értekezletet tart. Tárgy : A 
mezőrendőrségről szóló törvényjavaslat.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 18-án.

I.
A képviselőház ma csak rövid ülést tartott dél­

előtt 11 órakor, melyen a tegnap elfogadott tele­
pítési törvényjavaslatot harmadszori olvasásban 
fogadták el. ezenkívül több apró ügyet intéztek el. 
Megállapították, hogy a mezőgazdaságról és a mező- 
rendőrségről szóló törvényjavaslat tárgyalását hét­
főn kezdik mtg.

A folyosókon szokatlan élénkség uralkodott, 
számbavéve azt, hogy egy ilyen rövid ülésen min­
dig kevesen vannak jelen. Ma a politikai helyzet 
megvitatása, a sok találgatás, újabb jelenségek fel­
merülése iránt való kíváncsiság hozta be a kép­
viselők nagy számát, a kik még az ülés bezárása 
után is sokáig beszélgetve maradtak együtt a par- 
loirt képező baloldali folyosón.

Az ülésről szóló tudósításunkat alább adjuk.
II.

Elnök : Báró Bánffy Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, gróf Esterházy Kálmán, 

Bernath Dezső.
Elnök megnyitván az ülést, bemutatja Rohonyi 

Gyula Bács-Borirog vármegye hódsági választók- rüle- 
tében megválasztott orsz képviselő m.gbízó levelet.

Kiadatik az igazoló állandó bizottságnak.
Bemutatja továbbá Kassa szab. kir. város közönsé­

gének feliratát a katonai hatóságokkal való leveletes 
tárgyiban.

Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatik a ház kér­
vény! bizottságának.

Lakács Béla kereskedelmi miniszter bemutat há­
rom törvényjavaslatot és pedig a versecz-kubini helyi 
érdekű vasút engedélyezése tárgyában, továbbá a vas­
úti árufuvarozás tárgyában Bernben kötött nemzetközi 
egyezmény kiegészítése iránt, végül a postatakarék- 
pénztávi betétek kamatlábjának módosítása tárgyában.

Bemutat több rendbeli jelentést is, még pedig a 
budapest-esztergomi vasút megtörtént engedélyezése, 
nemkülönben a kaposvár-mocsoládi helyi érdekű vasút 
engedélyezése tárgyában, továbbá a mesterséges borok 
tárgyában hozott törvény végrehajtására vonatkozólag 
kiadott utasítás tárgyában, s végül a vasárnapi munka- 
szünet tárgyában kibocsátott rendelet módositásáról.

A javaslatok, illetőleg jelentések ki fognak nyomatni, 
szét fognak osztatni s a közgazdasági és pénzügyi bi­
zottságokhoz utasittatnak előzetes tárgyalás és jelen­
téstétel czéljából.

Pálffy Elemér, a zárszámadási bizottság előadója 
előterjeszti a zárszámadási bizottságban az 1892. évi 
állami zárszámadásokat, az 1892. számadási és pót­
negyedében előfordult tulkiadásokról szóló jelentést, 
továbbá az országos tanítói nyugdíj és gyámalap ke­
zeléséről szóló jelentést, végül az aldimai Vaskapu­
szabályozás 1892. évi költségeiről szóló jelentésekre 
vonatkozó bizottsági jelentést.

A ház az osztályok mellőzésével fogja a jelentése­
ket napirendre tűzni.

A ház ezután elfogadja a telepítésről szóló törvény- 
javaslatot harmadszori olvasásban.

Napirend szerint következik a pénzügyi bizottság 
jelentése, «a vinkovce-brecskai helyi érdekű vasútnak 
a gunjai állomástól a Száva áthidalásával Brecskáig 
leendő folytatásáról» szóló törvényjavaslat tárgyában.

Keményt Ambras előadó ajánlatára a ház elfo­
gadja a javaslatot.

A javaslat harmadszori olvasása szombaton lesz.
A napirend szerint következik a gazdasági bizottság 

jelentése Kempelen Gyula terembizíos nyugdíjaztatása 
iránt.

A bizottság jelentéséhez képest a ház Kemplen 
Gyula terembiztost 620 forinttal nyugdíjazza április 
1 -töl fogva.

Elnök előterjeszti a napirendet, mely szerint szom­
baton reggel tiz órakor lesz ülés, melynek napirend­
jén ezek volnának : A ma tárgyalt vasúti törvényja­
vaslat harmadszori olvasásban való tárgyalása, to­
vábbá a mentelmi bizottság három jelentése, melyek 
közül kettő ifj. Ábrányi Kornélra, egy Zichy Hermann 
grófra vonatkozik, végül jelenti, hogy Lukács Béla 
kereskedelmi miniszter a szombati ülésben kiván vá- 
laszólni ónody Géza képviselő ur két interpelláczió- 
jára. A hétfőn 10 órakor kezdődő ülés napirendjére 
pedig kitűznék a mezőgazdaságról és mezörendőrség- 
ről szóló törvényjavaslat tárgyalását, mely az illető 
külön bizottság jelentésével a ház előtt van. (He­
lyeslés.)

Eelfy Ignáez : Hozzájárulok az elnök ur javasla­
tához. Hanem azt hiszem, hogy a mint előadta a 
szombati ülés napirendjét, bőségesen elég volna, ha 
az tizenegy órakor kezdődnék. (Helyeslés.)

Ugrón Gábor : Az elnök ur előterjesztette, hogy a 
kereskedelmi miniszter ur szombaton két interpellá- 
czióra fog válaszolni. De ezeknél sokkal rég.hb inter- 
pellácziók vannak a kimutatásban, olyanok is, a me­
lyek már áprilisban tétettek s választ eddig mí g sem 
kaptak, holott a házszabályok határozottan követelik, 
hogy a választ harmincz napon belül meg kell adni. 
Felkérem tehát a ház t. elnökét, hogy azon miniszter 
urakat, kik harmincz napon belül a választ nem adták 
meg, szólítsa fel erre, ha pedig ez nem használna, 
bátor leszek a ház elé határozati javaslatot terjesz­
teni. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök: Bátor voltam ismételten kijelenteni, hogy 
az interpellácziók nyilván tartatnak és minden hó első 
ülésen bejelentetnek, ugyan kkor én a miniszter ura­
kat a hátralékos interpeitaczióKról külön is értesítem. 
Ezt tettem a legutóbbi alkalommal is és gondolom, 
az illető miniszter urak gondoskodni is fognak a vá­
laszok megadásáról.

A ház hozzájárul, hogy szombaton délelőtt 11 óra­
kor kezdődő ülés napirendjén a ma letárgyalt tör­
vényjavaslat harmadszori olvasása, a barom mentelmi 
bizottsági jelentős és a kereskedelmi miniszter két 
rendbeli válasza lesz; hétfőn délelőtt 10 órakor pedig 
a mezőgazdaságról s mezőrendőrségről szóló javaslat 
tárgyalása fog megkezdődni.

Az ülés végződik 11 ura 45 perczkor.

VIDÉK.
* Aradon, a szabadságiért, a hol a 13 vértanú 

szobra áll, még ma sem diszitették. Aradon mozgalom 
indult meg, bo.-y a szobrot vasrácscsal vegyék körül 
és a teret parkozzák. mert a dísztelen és kopár tér 
nem méltó a szobor fenségességéhez.

* Miskolc?, város közgyűlése elhatározta több 
utczának r ndezésél és járdákkal való ellátását. A 
munkaiatok tz évben 34452 frtba foguak kerülni. 
Ezenkívül uz úgynevezett emberpiacz mel'etti fahidat 
vasiaddal cscreiik föl. Fontos tárgy volt a tüzérka­
szárnya kéidése is. A polgármester ugyanis előter- 
j szteite, hogy a hadügyi kormányzat az építkezésre

nézve ismét újabb és fokozottabb követelésekkel állott 
elő, melyek az építkezés költségeit 120 ezer forinttal 
szaporítanák. Ily körülmények között a jelen viszo­
nyok mellett az építkezést nem javasolhatja. A köz­
gyűlés Kozma Elek, Bizony Ákos, Szabó Gyula Dió- 
szeghy György és Pores János felszólalásai után nagy 
többséggel kijelentette, hogy nem építi föl a ka­
szárnyát.

* Hődmező Vásárhely, jan. 18. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A város uj széképületét 
ma fényes ünnepségek közt avatták föl. Az ün­
nep díszközgyűléssel kezdődött, melyet Kállay fő­
ispán szép beszéd kíséretében nyitott meg. Kmetyko 
főjegyző felolvasta az épület történetéről szóló jelen­
tést. Ezután Csongrádinegye küldöttsége nevében 
Cicatricis főjegyző, Szeged város képviseletében Lá,zár 
b. polgármester üdvözölte Hódmező-Vásárhely váro­
sát. Baksa polgármester a törvényhatóságok küldött­
ségeit üdvözölte. Végül a főispán beszéde zárta be a 
közgyűlést, mire Ybl lovag, a tervező átadta az épü­
letet a városnak. Erre letették a zárkövet. Délben 
fényes lakoma volt. Az első felköszöntöl a főispán 
mondta a királyra, a másodikat Biksa polgármester 
a kormányra.

* Fiume, jan. 18. A városi képviselőtestületnek 
holnapi ülésére a város országgyűlési képviselőjének 
a szabadelvű pártból történt kilépésére vonatkozó 
inditvány tűzetett napirendre. A lapok felhívják a 
városi képviselőket, hogy tekintettel a napirenden levő 
fontos kérdésre, minél számosabban jelenjenek meg.

A helyzet Szerbiában.
Lapunk mai számának külföldi rovatában 

kimerítően foglalkoztunk Szerbia mostani 
tarthatatlan helyzetével s ráutaltunk arra, 
hogy a németországi sajtó is olyannak tartja 
a szerb állapotokat, hogy azokon csakis 
külföldi beavatkozás javíthat. Most egy szerb 
radikális elvű, de a radikális párton kívül 
álló államférfiu a következő levelet intézi 
hozzánk, a melyben a helyzetet szintén 
tarthatatlannak s a külföldi beavatkozást kü­
szöb előtt állónak mondja. A szerb állam- 
férfiú levele igy hangzik:

Belgrád, jan. 17.
(L. G.) Karácsony óta bizonytalan, várakozó 

hangulat uralkodik Belgrádban. Az egyik miniszter 
«magántermészetű okokból» leköszön, a többi 
miniszter ideges, elégedetlen. A radikálisok haladó­
párti kormányról beszélnek, a haladópártiak pedig 
nem akarnak kormányra lépni. Az újságok egymás 
között az alkotmány értéke felett vitatkoznak. «Az 
alkotmány jó, Írja az egykor liberális, de most 
még nem egészen haladópárti «Male Novine» csak- 
hogv a kormányon szilárd embereknek kell állani.»

«Szilárd emberek, szilárd emberek!» ismétlik a 
haladópárti lapok s egész Szerbia visszhangoztatja 
ezt a kiáltást. A radikálisok pedig az alkotmány 
szilárdságára hivatkoznak s arra, hogy az alól nem 
lehet kibújni. Az utczán, a kávéházakban, min­
denütt miniszteri névsorokat gyártanak, de egyetlen 
egyet sem lehet elfogadni. A szilárd emberek 
Szerbiában annyiszor inogtak, hogy csakis az ő 
gyengeségökből meríti a mostani kormány a léteié­
hez szükséges erőt. De sokáig ezzel a programmal 
még Szerbiában sem lehet kormányozni s e miatt 
a Grirics kormány napja alig hogy felkelt, máris 
leáldozóban van.

A királyt palotába naponta betolakodik egy 
csomó talpnyaló, bujtoyató, cselszövő. Valamennyien 
stréberek s valamennyien a király legodaadóbb, 
legkipróbáltabb hívei ellen áskálódnak. Nagyon 
sokat magánbosszu vezérel, a többit beteges nagyra- 
vágyás. Valamennyien azonban egyetértenek a csel­
szövésben s ma már alig van Belgrádban ember, 
a kinek valami cselvetésben ne volna része. Ezek 
a besúgók annyit maris elértek, hogy a király 
kedélyét megmérgezték s gyanakvóvá tették. Mikor 
Sándor király nyári kőrútjából visszatért Belgrádba, 
egész Szerbia rajongott a fiatal királyért. Maga a 
király pedig lelkes buzgósággal s azzal az eltökélt 
szándékkal fogott munkához, hogy az alkotmány

alapján állva, minden erejét hazája javára érté. 
kesiti.

Most egyszerre minden elfogadható, roegmagya„ 
rázható ok nélkül a helyzet megváltozott. A király 
bizalmatlan s elveszítette a népe szeretetét. Min. 
denki azt kérdezi: Mi történt ? De senki sem tud 
rá válaszolni. Csakis annyit tudnak, hogy laki. 
ismeretlen stréberek a királyt uj államcsinyrt 
akarják rávenni. De hogyan származott a helyzet, 
melyből némelyek csak államcsíny segítségével 
vélnek kivergődhetni, arra nem lehet felelni.

Sokan azt remélik, hogy a szkupstina uj üiés. 
szaka megnyitásakor kiengesztelő nyilatkozatok 
fognak történni ; mások pedig attól tartanak, hogy 
épen akkor fog a helyzet bonyolultabbá válni 
Mig a radikális párt azt reméli, hogy az Ausztria. 
Magyarországgal kötött kereskedelmi szerződési 
viszály kedvező elintézésével megnyerte a szom­
szédos nagyhatalom bizalmát, meg a király meg. 
elégedését, addig a kormány attól tart, hogy a 
legcsekélyebb alkalmat fel fogják használni válsá- 
gok felidézésére. Legalkalmasabb erre az Avaku- 
movics-konnány ellen folyamatban levő pflr. a 
bírák a kormánytól teljesen függetlenül fognak 
Ítélni, de az ítéletért, akárhogyan szól is majd, a 
kormányt fogják feleőlssé tenni.

Egy szóval, a helyzet tarthatatlan. De a 
megoldás talán már küszöbön áll. Mire e so­
raim Budapestre érnek, a táviró talán már 
különös eseményekről fogja önöket értesíteni • 
talán Európa is bele fog egy szót szólani $ 
véglegesen megoldja majd a szerb állapotokat 
melyeket különben segített összekuszálni. Szer­
bián kívül is vannak cselszövök: ezeknek fel­
virradt a napja.

ÚJDONSÁGOK
— jan. 18.

— Személyi hírek. Mária Immaculata Raj. 
neria főherczegnő tegnap reggel Pólából ' csbe 
érkezett. — Esterházy Miklós herczeg állapota 
folyton rosszabbra válik. A herczeg egész nap al­
szik és semmi táplálékot sem vesz magához. — 
Pulszky Ferenc?, a nemzeti muzeum igazgatója 
legutóbbi betegségéből teljesen felépült, s már a 
szobát is elhagyhatja.

— Királyi kihallgatás, A király ma délelőtt til
órakor általános kihallgatást adott, melyen rendkívül 
számosán jelentek meg. A kihallgatáson megjelentek: 
gróf Pejacsevics László, Szabó Miklós a kúria elnöke, 
Nikolics Fedor, gróf Hunyady László, Brankovics 
György pátriárka és Forinyák Gyula altábornagy, 
val. belső titkos tanácsosok ; lov. Bilinek Hugó ve­
zérőrnagy, gróf Andrássy Géza orsz. képviselő, Bohus 
Zsigmond főrendiházi tag, gróf Batthyány József, grói 
Eslerházy Miklós Móricz kamarások, id. Hettyey Gyula, 
ifjú Hettyey Gyula, Kis Valentin, gróf Orssich Rikárd, 
gróf Széchenyi Géza és báró Vécsey József, Ludvigh 
Gyula főrendiházi tag, Lechner Ágost egyet, tanár, 
Vértessy Sándor a kir. tábla elnöke, gróf Wenckheim 
Frigyes. Rimély Károly püspök, Bechtel György, Hoff­
mann Ágoston, Major Árpád, Menz György és Novák 
Lajos ezredesek, Förster Ferdinand, Hanny Gábor 
kanonok, Kun László és Szentklárai Jenő kanonokoki 
Szombathelyi Győző kir. tanácsos. Az erdélyi rám. 
katholikus státus igazgatóságának tagjai, báró Jósika 
Sámuel államtitkár, Fábián Sándor, Biró Béla apát, 
Pál István kanonok, Ugrón Gábor és Győrffy Gyula 
országgy. képviselők, együttesen járultak a király elé. 
A kihallgatás délután egy órakor ért véget. — A ki­
rály legközelebb hétfőn, e hó 22-én ád általános ki­
hallgatást. ElőjegyZ' sek a kabinet-iroda, a budai vár 
lakban, elfogad.

— Udvari ebéd a királyt várban. A ki­
rály ma este hat órakor a budai királyi várlak 
kék termében udvari ebédet adott, a melyen 6 fel­
ségén kívül jelen voltak: Wekerle Sándor minisz­
terelnök, gróf Tisza Lajos, báró Fejérváry Géza, 
gróf Csáky Albin, Szilágyi Dezső, Josipovich, gróf 
Bethlen, Lukacs és Hieronymi miniszterek, Beniczkv 
Ferencz Pestmegye főispánja, Czorda Bódog a kú­
ria másodelnöke, Vértessy Sándor a budapesti kir. 
tábla elnöke, Tarkovich József, gróf Andrássy Gyula,

átható füttyenése s a másik perez ben a rendőrök
ott termettek a füstös teremben.

A férfi ha! ilsapadtan tántorgott vissza s az 
egyik kezével belekapaszkodott egy szék támlájába. 
Hé.a észrevette, a mint a zsebéből egv revolvert 
rántott elő s mielőtt a rendőrök megakadályozták 
'■ o!mi, a homlokának szegezte es elsütötte.

Azután csend lön egy perezre. A holtra sebzett 
• mt-er a föld'm a fal felé forditá az arczát, hogy 
- ■ ki se lássa utolsó küzdelmeit, a mellére 
•• ‘iá kezet és egy kínos sóhajtással kilehelte 

é t Az ilyen emberzk csöndesen szoktak meg­
halni.

— Elvg — monda Béia tántorogva — menjünk
!>■ rátorn. Első látásra elég ennyi a nyomor

képeiből.
*

— Hova mégy most Márton ? — kérdé Béla, 
mikor -mét egymás mellett ültek a kocsiban.

- Még lemezek a báioa, mert a mulatság lefo- 
.ivoi i- tolerálnom kell. Azután a szerkesztő­

ségbe megyek.
— Es holnap reggel szépen ott lesz az újság­

ban egymás mellett a napsugár és az éjszaka ; a 
pokol es a paradicsom. Menjünk hát vissza a 
halba. Hadd lassúk, hogy izük a kéj és gyönyör 
az ilyen képek ulan.

A bálteremben csakugyan paradicsomi kép káp­
ráztatta a szemet. Fény es iilaiár úszott a ragyogó 
cs. moxban. Kipirult arezu. pihegő keblű hölgyek 
röpültek körben a csiszolt padlózaton s száz meg 
sz. z forró kezszoritust, kaczer mosolyt és igéző 
tekintetet váltották az udvarlóikkal. A buffetben 
durrantak a palaczkok; szomjas gourmandok öblí­
tik oti. a torkaikat az isteni itallal, miközben a 
b izene vidám hangjai verődtek vissza a kápráz­
tató csarnok falairól.

Béla kábultan állt meg a terem közepén és vé­
gig sirnitá a homlokát s a holnapi újságra gondolt, 
a melyben ott fogja látni egymás mellett az «ár­
nyékot és a fényt, a selymet és a rongyot, de 
csak ő fogja látni egyszersmind a szikrát, a mely 
ebből az érintésből támad. Tímár Szan\zló.

AZ KAROS-KARAI)! KÖZBIRTOKOSSÁG.
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Irta: VÉRTESI ARNOLD.
És Szilvássy Jenő maga is elhiszi, hogy 6 mi­

iyen derék ember. Máskép hogyan is lehetne az, 
hogy ez a nyafogó, gőgös mágnás egyszerre oly

népszerű lett ? Csak azért, mert a főispanságból 
kicseppent ? Hát olyan nagy érdem az ?

Mégis ugv kell lenni a dolognak, mert ma a 
nagy ebéden a Petheőék házánál legalább tizen 
föl fogják köszönteni s maga az öreg Buksy Gáspár 
is lelkes pohárköszőntőben ki fogja fejezni abbeli 
óhajtását, hogy a magyarok istene adjon még 
több ily jeles főurat a hazának, — azonban úgy
— de ezt már csak magában gondolja hozzá,
— hogy ne lábatlankodjanak az ő kerületében.

Közben a kézszorongatások, a csókolóz Isok vé­
get értek. A diszmenet újra sorakozik. A Buksy 
fiuk, a kik erre az esküvőre jöttek haza az egye­
temről, kardjaikat csörtetik. Elemér elmélázva áll s 
meg kell taszigálni, hogy induljunk.

— Micsoda gyámoltalan vőfély ez! —- gondolják 
a Buksy fiuk, a kik érzik magukban, mennyivel 
hivatottabbak ők.

De most már Elemér is főirezzen elmélázásából 
s nem tépelődik tovább azon, hogy milyen világ 
ez, a hol képmutató arczczal kell járni-kelni, disz- 
raagyarba öltözni, szerencsét kívánni, mig az em­
bernek szive majd megreped.

Most már mindennek vége. Olga örökre a másé 
s neki be kell állni a sorba és karját nyújtani az 
első nvoszolyóleánynak. Most már a vőlegény 
ment elől menyasszonyával. Sápadt, hideg, néma 
volt mind a kettő.

Mindketten úgy érezték, mintha sziveik sohasem 
álltak volna egymástól távolabb, mint most, mikor 
egymásnak örök hűséget esküdtek.

X.
Az uj ház.

Tavaszszal munkások egész raja l»pte el a 
Tihanyi Dezső udvarát, téglákat hordtak, árkokat 
ástak s hozzáláttak az uj ház építéséhez. Kőmű­
vesek jöttek ki Vámosról, a kik egész nyáron át 
itt dolgoztak s vasárnaponkint a «Vörös ökörhöz» 
czimzett kocsmában verekedtek az ugaros-karádi 
férfilakosság fiatalabb részével. Később aztán jöt­
tek ácsok, bádogosok, szobafestők, egész karaván 
telepedett le itt.

Sőt egyszer eljött az a fővárosi építész is, a ki 
a tervet csinálta. Tiz perez alatt mindent meg­
nézett, értekezett a kőműves-pallérokkal, elszitt 
egy finom szivart, megivott egy pohár cognacot 
és zsebrevágta a honoráriumot. Ez mind kitelt 
tiz perez bői, aztán fölült a vonatra és visszament 
Budapestre. Hja, az idő pénz.

A munka serényen folyt, ámbár egy pár kőmű­
vest betört fejjel haza kellett szállítani Vámosra.

A vörös ökörben határozottan nem volt szeren­
cséjük. A főldmives osztály ott mindig leverte az 
iparos osztályt, a mi nem kevéssé emelte az 
ugaros-karddiak önérzetét. Az úri rend is nagy 
érdeklődéssel kisérte az ütközetek lefolyását s 
minden ily alkalommal újra lehetett hallani a ka­
szinóban :

— Hiába, nincs párja Ugaros-Karádnak.
Az urak minden nap eljártuk megnézni, mennyire 

haladt az építkezés, közben-közben tanácsokat is 
adtak az építő palléroknak, a mit azok egvik 
fülökön beeresztettek, a másikon ki, mert ilyen ez 
a városi mesteremberség, hogy kutyába sem veszi 
az urakat, csak épen azt, a ki fizeti őket.

Az általános érdeklődés már az alap ásásánál 
elkezdődött. Sok csont és mindenféle törött cserép 
került felszínre, a mi nem csekély fejtörést szer­
zett s nagy vitát idézett elő a kaszinóban.

Eleinte ugyan rá sem hederitettek arra a sok 
szemétre, hiszen a csont csak csont, a cserép meg 
cserép, de a pap, a ki két forint évdijjal a megye­
beli régészeti társaság tagja volt, nem hagyta abba 
a dolgot:

— Kérem, nem lehet tudni, micsoda fontos lele­
tekre akad az ember.

S idézett egy sereg példát, a hol római arany 
pénzeket, byzanczi ezüst ivópoharakat, népvándor­
lás korabeli durva mivü ékszereket egész halom­
mal találtak.

— Tyü a rézangyalát! — kiáltottak fel az uga­
ros-karádi urak, — olyan kellene nekünk !

De voltak, a kik az egész népvándorlási histó­
riában a római és byzanczi pénzekkel és serlegek­
kel egyetemben nem hittek. Szédelgés az egész. 
Majd bizony a rómaiak ide jöttek elásni a pénzei­
ket a Tihanyi Dezső udvarára !

E fölött nagy viták folytak a kaszinóban. Ily 
heves mérkőzés nem volt az agárverseny óta. De 
győzött a régészek pártja. A tiszteletes ur nagy 
diadallal ment be Vámosra, nyolez uj tagot jelen­
teni be a régészeti egyletbe, mind ugaros-karádi 
urak. kiket égetett a tudomány szomja s rettenetes 
kapzsi vágy a római arany pénzek és byzanczi 
ezüst serlegek után. Hej! ha azt innen kikapar­
hatnák !

A tiszteletes ur, kit szintén elragadott a tudo­
mányos láz s ki minden kiásott cserépdarabban 
egy-egy becses régiséget képzelt, melyet meg kell 
menteni a jövő században fölállítandó vámosi 
számára, olyan dolgokat mesélt Vámoson a gazdag 
leletekről, hogy a régészeti egyesület rögtön össze­
jött választmányi ülésre s titkárát, Molnár tanár

urat megbízta, hogy vegye beható szemle alá a 
talált nagybecsű leleteket s az ugaros-karádi köz­
birtokossággal egyetértőié» intézkedjék az ásatások 
folytatásáról.

Tihanyi Dezső bosszúsan utasította el a tudo­
mányos beavatkozást. De mikor rajta mentek nagv 
erővel, hogy : hát ez az atyafiság ? ez a barátság ? 
el akarja dugni a római kincseket, a mik jogosan 
az egész közbirtokosságot illetik? akkor végre ki­
jelentette, hogy nem bánja, üsse a kő. csináljanak, 
a mit akarnak, csak őt ne akadályozzák az épít­
kezésben.

Nagy buzgalommal hozzákezdtek hát a kiásott 
szemet átkutatásához. Soha még oly szívesen nem 
fogadták Molnár urat mint most, mikor megérke­
zett Vámosról. Egymás kezéből igyekeztek ki­
szedni :

— Hozzám szálljon, kedves tanárom, — ölelte 
nyakon az egyik.

— De ét.hozzám, — húzta volna magával a 
másik.

Még a Buksy fiuk is, a kik közüt mindig leb­
zselt itthonn egy-két jogászgyerek, még azok is 
csupa szívesség, csupa nyájasság voltak iránta. 
Annyira megjuliászitja a legbüszkébb lelkeket is a 
halomszámra osztozás alá kerülendő arany- és 
ezüst remii .ye.

Molnár urat mélyen meghatotta a barátság ily 
meleg nyilvánulása. Sohasem remélte volna, hogy 
ennyire szeretik s már-már hajlandó lett volna 
elárulni nagy titkát, a mi őt időnként ide-ide ve­
zette s a mit tizenkét év óta őrzött keblében, hí­
ven elrejtve.

Most a meghatottság e perczeiben elejtett egy­
két szót Elemér előtt, ö is a legnagyobb ragasz­
kodással viseltetik e nagyrabecsült családok iránt, 
drága és szent kapcsok fűzik őt Ügaros-Karádhoz 
s reméli, hogy egykor talán még jobban ....

Megijedt attól, a mit ki talált mondani s félbe­
szakította :

No, de majd akkor, mikor eljön az ideje. 
Még most nem szólhat arról .... Isten ments, 
hogy oly vakmerő volna! . . . Majd akkor . . . !

Talán ha Elemér erősen vallatta volna, a mily 
meghatott állapotban lcledzett a jámbor tanár ur, 
mindent kivallott volna, a mi sokkal később, csak 
évek múlva tudódott ki; de Elemér oly szórako­
zott volt s annyira elfoglalva a saját tépelődései- 
vel, hogy alig hallotta hajdani nevelőjének felig 
kimondott vallomásait.

Más gondolatok rágódtak az ő lelkén s a nagy 
harezban sem vett részt, mely a régészet hívei és

ellenségei közt folyt, kik minden nap elmentek 
kotorászni a kiásott földben, az egyik rész folyvást 
remélve a byzanczi ezüst serlegeket meg az arany 
pénzeket, a másik rész gúnyolódva, napról napra 
jobban megerősödve hitetlenségében.

Molnár ur kijelentette, hogy ez nem alkalmas 
talaj népvándorlás korabeli leletekre. Rohamos 
csökkenése következett volna be erre a tudomány 
iránt való felbuzdulásnak Ugaros-Karádon s a ré­
gészeti egylet nvolez lelkes tagja közül talán egyet­
len egy sem maradt volna meg, ha Molnár ur 
reményt nem nyújt arra, hozy az ugaros-karádi 
határban van még olyan hely, a hol római pén­
zekét és byzanczi serlegeket találhatni. A csősz­
domb alatt kell ásatni, azt hiszi, hogy ott neveze­
tes régiségekre akadnának. A nyáron majd eljön 
a vakáczió alatt s akkor hozzá látnak az ása­
táshoz.

— ügy, csak isten hozza mennél előbb.
Meleg kézszorongatások közt bocsátják el az ér­

demes tanárt. Sőt egy pár az urak közül brúdert 
is iszik vele. Hisz ez jóravaló, derek ficzkó, ezt 
be kell venni az úri társaságba.

A Molnár ur eltávozása után zavartalanul foly­
hatott a munka, a kőművesek hozzákezdhettek az 
alapfalak lerakásához ; de az urak azért eljöttek 
ide minden nap, habár arany pénzeket és ezüst 
serlegeket nem lehetett itt többe várni. Tanácsokat 
azonban lehetett adni a palléroknak, hogy nézzek 
csak, ezt nem úgy kéne, hanem amúgy, ez a fal 
vékony lesz, az meg vastag, ezt az ajtót nem ide 
kellene tenni, hanem amoda.

Alaposan megkritizálták a fővárosi építész ter­
vét, miközben erős kifejezések is lőnek hallhatók, 
mint: «szamárság», «nem ért hozzá»; de próbálta 
volna csak azt valami idegen, milyen hatalmasan 
tőrt volna ki a méltatlankodás a vakmerő ellen, 
ki Ugaros-Karád büszkeségét igy meri meg­
gyalázni.

Mert arra az épületre mindnyájan büszkék vol­
tak. Az olyan úri kastély lesz, a milyen nincs 
az egész környéken. Vetekedik a Szilvásy Jenő 
báróéval.

De az építés sok pénzbe kerül s azt a pénzt 
mégsem tanácsos úgy váltóra szedegetni föl Háj 
Fülöptől, törlesztési kölcsönt kell hát kötni be- 
táblázásra valami banknál, a mi könnyen megy 
ugyan, mert a Thuróczy Olga birtokán nincs egy 
krajezár áteher sem, de nagyon nehezen megy 
Tihanyi pezsőnek, hogy ezt a dolgot előhozza.

(Folytatása következik)
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kies László és Berzeviczy Albert államtitkárok,
7 Wolkenstein főkonyhamester, gróf Paar lovas- 

g - tábornok és Bolfras altábornagy főhadsegédek, 
p^av osztályfőnök, Lónyav alezredes, Buttlar őr- 

r'és Pollack őrnagy szárnysegédek, Vivenot és 
Soach századosok, báró Majneri az arciero 
Wőrsé" őrnagya, Bálint a magyar testőrség kapi­
tánya' a parancsörtiszt és az őrparancsnok.

J A Jóeelvti gróf. Ki másról lehetne szó, mint a 
letíószivabb és a legelózekenyebb mágnások egyikéről, 

Ziehy Jenőről, a ki mindenkinek szívesen nyújt 
Lédkezet, bármily ügyben forduljanak is hozzá, ha 
*Tanis a kérelmező ügye igazságos és méltányos.

Ez • jószivü'ége mar sok kellemetlenséget is oko­
lt neki a m unyiben n ha a hivatalvadaszok es 

^jjasieresók egesz serege lepi meg protekczióért, a kik 
köxül bizony nehéz kiválogatni azokat, a kik igazan 
érdemesek a pártfogásra.

De talán meg sohasem kerestek meg eredetibb 
módon protekczióért. mint tegnap este a népsztnház- 
. , a .PróDahazasság» ötvenedik előadasa közben.
\ gróf nagyon jól mulatott és kitűnő hangúimban 

hallgatta végig az első és második felvonást. A har­
madik felvonás eleje felé egyszerre odamegy hozzá a 
minbázi szolga.

_ Méltósagos uram — monda halkan — odakünn 
vár egy ur, ki valami nagyon fontos ügyben óhajt be­
méin! méltóságoddal.

Az ipargrof boszankodva kelt föl helyéről és a 
pakkja után nyúlt.

__ y0gj épen ilyenkor akar valaki velem fontos 
Jgyekről beszélni ! De minthogy fontos ügyek elől 
flem szokott kitérni, tehát k.ment a folyosóra, a hol 
egy alacsony termetű, hirtelenszőke szakállu ember 
firt rá.

__ Mit kivan kérem ? — kérdé a gróf.
A fiatal ember alázatosan meghajolt.
— Kegyes pártfogását kérném méltóságos utam ; 

g^5; szere■ nek kapni a kiállítás tartamúra ...
A gróf ránézett
_ Barátom, ezért hivatott ki engem előadás köz­

ken a színházból ?
_ Ezer bocsánatot kérek, de attól féltem, hogy 

később nem lalaiom itt.
Zichy Jenő haragosan öltötte föl a teli kabátját.
__ Tudja, hol van a lakosom ?
_ Tudom, kérem alásan.
__ Xotiát tudja meg azt is, hogy én a lakásomon 

mívesen fogadok akárkit ; meghallgatom az óhaját es 
ha méltónak találom, elősegítem mennyire lehet. Jöj­
jön nat a lakásomra. De jegyezze meg, hogy protek- 
c.Óért nem szokás valakit a színházból kihivatni, ba­
ten szépen megszokták várni, a mig az előadás vé- 
get er.

jut tán menőben odafordult egyik ösmerósthez.
- Ez az ember oly vakmerő módon kéri a párt­

fogómat, hogy már most csak azért sem fogom — 
mittag adni tőle.
- Kitüntetett konzolok. A király Miksche Fer­

dinand íóhOnzulnak Beuutban a 111. oszt. vasnorona- 
recuet díjmentesen es Pauli Karuiy konzulnak Bel- 
grádban a Ferencz József-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.
- Xlamarlk János negyvenéves Jubileuma A 

magyar tanarjag ritka jubileumi ünnepélyre készül. 
Dr. Klamarik János miniszteri tanácsos ünnepli 
meg tacférfiúi működésének negyvenéves jubileumát. 
Az ország 184 középiskolája közül eddig mar 160 in- 
tézrt tanári testületé jelentette be hozzájárulását a 
jubileumi ünnepélyhez. Ma délután alakult meg e 
ezéira egy országos rendező bizottság, melyen sok 
vid ki gazgató és tanár is megjelent. Az ünnepély 
főpontja egv üdvözlő iratnak s az uuuepeit tanácsos 
miriä-.y mellszobrának átadása lesz.

— Irányi Dániel síremlékére a múlt év végéig, az 
uLkuzi kamatokkal együtt összesen 9491 frt 27 kr. 
folyt be a magyar országos központi takarékpénztár­
hoz. A siren.lek-bizottság felken mindazokat, a kik e 
ezéira adakozni akarnak, hogy adományaikat folyó 
éri február hó végéig, az országos központi takarék- 
pénziarncz (Budapesten, IV.. Deák Ferencz-utcza 
7. sz.j beküldeni sz.vesződjenek.

— A «becsületrend légiója» Angliában Besant 
Valter, az ismert nevű angol regényíró a «Queen» he­
tilapban azt indítványozta, bogy a szellemi téren 
szerzett érdemek megjutalmazására alapítsak 
meg az angol becsületrendet. A kitűnő tollú iró 
többek közt következőképen okolja meg indítványát ;

«A lovagi méltóság hadd maradjon az érdemes állam 
férfiak kitüntetése, a pártpolitika pedig csak adomá­
nyozza tovább is a bárói titulusokat. Jogászokat és 
gazdag embereket hadd emeljenek a jövőben pairi 
méltóságra. A szellemi téren szerzett érdemek ju­
talma azonban a becsületrend legyen.» A Royal So­
ciety dolga, hogy azokat kijelölje, a kik méltók arra, 
hogy az uj rend lovagjai legyenek, száznál több ki­
váló írót, művészt és egyéb szellemi munkával foglal­
kozó embert pedig soha ne jelöljenek ki e kitün­
tetésre.

— Kitüntetett ftirdőorvoe. Dr. Eertzka Imre 
közegészségügyi tanácsos es karlsbadi fürdóorvos, a kinek 
szeretetremeltoságára a Karlsbadban megfordult ma­
gyar vendégek szívesen emlékeznek s a ki a magyar 
Írók segélyező egyesületének is bizalmi orvosa, mely 
tisztét évek óta "teljesíti önzetlenül, ingyen, a német 
császártól nagy kitüntetésben részesült. A császár a 
porosz királyi vörös sasrenddel díszítette föl, mely 
a legnagyobb kitüntetések közé tartozik. A nemet 
csá zár figyelmét az hívta föl dr. Hertzkára. hogy 
számos nemet főtisztviselő, köztük Boetticher és Bosse 
miniszterek, a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak 
ama fáradozásáról, melyet egészségük helyreállítása 
érdekében kif jtett. A magyar honfitárs -k bizonyára 
örömmel fogadják e kitüntetést.

Puaxtttó földrengés a mongolok földjén. 
Óriási földrengés hírét közli a «Siandard» egy 
sbanghai-i távirata. A khinai birodalom egyik mongol 
tartományában, Urgáb n, borzasztó földrengés pusztí­
tó t. A nomád lakosság közül sok százat elnyelt a 
föld és a szerencsetlenekkel együtt sülyedtek el » 
méneseik és a csordáik. Azok közül, a kik a rémes 
katasztrófát túléltek, sokan a [földrengéssel egyszerre 
támadt toppant viharban vesztik el.

— Nagy vasúti szemű esetlenség A tur­
kálnia. Óriási vasúti katasztrófa történt íegnap 
Dél-Karolina allamban. Chester város közelében 
kisiklott egy személyvonat, s a vasúti kocsik nagy­
részt összezúzodtak. Huszonöt utas életét vesztette, 
ötven pedig súlyosan megsebi sült. A szerencsét­
lenséget meg növelte a vonaton kiütött tűz, a 
mely szinten sok ember halálát okozta.

A haldokló munkás utolsó kívánsága. Egy
haldokló párisi munkás a következő, kissé fantasztikus, 
de epenséggel nem szellem nélküli levelet intézt1 •>.
«Figaro» szerk-ztősvgéhez, a melyben Vaillant le nyá 
nak sorsát megirigyelve, a sajat gyermekét ajánlj- a 
hercregnők figyelmébe. A levéi így hangzik :

«Uram ! Nyerges-munkás vagyok ; annyit dolgoztam, 
a mennyit tudtam es feleségem is ugyancsak húzta az 
élet igáját. Soha nem kértem senkitől semmit, 
noha nagyon szomorú napokat ellem at. Ma 
beteg vagyok ; nemsokára meg is halok és egy 
tisztességes asszonyt,J meg egy tízéves leányt ha­
gyok hatra. Olvastam. hogy egy nagyúri asz- 
szony örökbe fogadja Vaillant leányát és ez eszembe 
jultatá, hogy nekem mily kevés szerencsém volt, de 
részben m gam voltain az oka, mert ostoba is voltam 
egy ki.-se. E pillanatban melyen sajnálom, In így a 
ke'pviseUSbá-.at miért nem kiset ettem én a levegőbe 
röpíteni. Ma az én lányom biztosítva volna minden 
nyomor eilen es tu vigasztalva, megnyugtatva hagyhat­
nám itt ezt a rut világot. Írom pedig mindezt azért, 
im rt enyhíti keserűségemet, és — ki tudja — tálán 
akad még egy nagyúri asszony, a ki tisztességes 
emberek iránt is érdeklőd.k Tisztelettel Durand 
Peter.

— A salzburgi nagy belyeglopáe tettese. A
salzburgi negyvenezer formlos lopás tettesét, mint 
mar megírtuk, a becsi rendőrség mar letartóztatta egy 
Switly nevű egyen személyiben. A tettestől azonban 
eddig se hogy sem lehetett megtudni lakását es foglal­
kozásai. Tegnap végre sikerült egy delekiivn k kide­
ríteni, hogy Switly Wolge kereskedő álnév alatt a 
Hi.nberg-utczaban lakott, a hol kedvesének, Wolge 
Amáliának női divatáru üzlete van. A lakás he volt 
zurva, minthogy Wolge Ainuiia már a múlt héten 
megszökött BcCeból, a mikor meghallotta, hogy Switlyt 
eiiogtak. A rendőrség azt gyanúsítja, hogy kedvesének 
büneben részé van. Switly tol különben kiderült, hogy 
töuu betörést követett el, részint Bécsben, részint a 
vidéken. A vallatásnak most az állal akarja elejét 
venni, hogy hülyének tetteti magát.

— Nagy csalás egy pozsugyl részvény- 
társaságnál. Furfangos csalásnak jött most 
nyomára a pozsonyi rendőrség. Schäleier b rigyes, a 
rakturház-reszvuny társaság fiatal hivatalnoka ugyanis 
mar két év óta károsította a társaságot, oly Htodon, 
hogy a raktárhazi letet-elismervényeket meghami­
sította s azután a takarékpénztárnál beváltotta s 
az elismervényeket lejáratkor prolongáltatta. A ta­
karékpénztár tisztviselőinek azonban feltűnt, hogy a

részvénytársulat, nyelvnek évi forgalma százezreket 
tesz ki, már két év óta sem váltja be az elismervé- 
nveket, hanem folyvást meghosszabbittatja. A mikor 
Schälzler legutóbb a takarékpénztárral újra be akarta 
váltatni az elismervényeket, az egyik hivatalnok va­
lami ürügy alatt megtagadta kérését, s azt mondta 
neki, hogy jöjjön el másnap, akkor beváltják. A 
takarékpénztár ez idő alatt felvilágosítást kért a 
részvénytársaságtól, a mely meglepetve hallotta 
meg, mint csalta és károsította egyik hivatalnoka.
A rendőri vizsgálatot azonnal megindították, s ez 
kiderítette, hogy Schátzler a két év alatt mintegy 
7000 forinttal csalta meg a társaságot. A furfan­
gos csalót tegnap este mulatozás közben letartóz­
tatták s átadták az ügyészségnek.

_ Kitüntetések. A hivatalos lap mai száma hosszú
sorát közli a kitüntetéseknek, a melyekkel a király 
elismerését fejezte ki azok iránt, a kik a közügyek 
terén érdemeket szereztek. A király ugyanis Csörgei) 
Gyula, kereskedelemügyi miniszteri tanácsosnak a 
Lipót-rend lovagkeresztjét, Marx János magy. állam- 
vasúti üzletvezető és igazgatói helyettesnek a harma­
dik oszt. vaskorona-rendrt. Engel József nyitrai föld- 
birtokos és gabnakeresk'folőnek a közjótékonyság terén 
szerzett érde'oei elismer* ceiil, s Potyondi Gusztáv 
magy. államvasuti ér Mazaly Ignácz győr-sopron- 
ebenfurii vasúti főfelüg-Vő'-nek a Ferencz József-ren- 
det, Frür.htl Ede magy Mlamvasuti főellenőrnek és 
Sehwmfelder József "magy. államvasuti osztálymér- 
nüknek a koronás arany érdemkeresztet adományozta. 
Landau Gusztáv es Szolav Péter min. osztálytaná­
csosoknak a miniszteri tanácsosi, Fábián János és 
Honda Béla műszaki tanácsosoknak az osztályuná- 
csosi, Petnkovics Károly, n eisel Ant'd és id .Hager 
Vilmos posta es távird i-felügyelőkn ■ a posta- és 
távirda tanácsosi, Thaiy Zsigmond m így. államvasuti 
főfelügyelőnek a királyi tanácsosi czimrt dijment-sea 
adományozta.

— Jókat jubileumához A Vili. ’ erületi Madách 
utczai községi népiskola tanító testülete ma délben 
tisztelgett Jókai Mórnál, nogy egyrészt átnyújtja 
neki azt a babérkoszorút a melylycl az iskola tanít­
ványai e hó 5-én tartott iskolai ünnepélyen meg­
koszorúzták szobrát, másrészt, hogy kifejezze tiszta- 
lelet és hódolatát a nagy író iránt, a ki az iskola 
közeliben lakott, s az iskolaszék tagja voll, s unokái 
is ide jár:A. Az öttagú küldöttséget Budinszky 
Károly vezette. Az üdvözlés után Jókai ki­
emelte, hogy 6 mindenkor tisztelte a tani ói
állast s maga is tanító volt. Tanító, t> mikor a ref. 
iskolákban akkoriban szokásban volt Lancaster-elvek 
szerint a kitűnő tanulók segédkeztek a tanítónak, 
lanitgatván kisebb társaikat s kérdezgetvén a felada­
tokból a velük egy fokon állókat. Tanító volt később, 
mikor német nyelvet tin,tolt. A küldöttségnek ez­
után Jókai köszönetét fejezte ki, mire a tisztelgés 
véget ért.

- Czélazertt vallás. Sohasem állt még törvény­
szék előtt az a dorosmai atyafi, a kit valami kikapá- 
sáert czitaltak néhány nappal ezelőtt a bíróság elé. 
A kun bekecs alighanem nagyon szorította a szegényt, 
mert érezte, hogy baj lesz. Be is tanulta odahaza 
szépén, hogy mit mondjon majd, ha a bölcs bírák 
kérdőre vonjak, de minthogy nehéz feje volt, bele- 
gabajodott a vallomasuba, még pedig mindjárt az 
elején.

Nagy fészkelőJések és fej vakarások közölt azt csak 
szerencsesén megtudta mondani, hogy mi a neve, de 
azután már hebegni kezdett.

— Mi a vallása ? — kerdé a bíró.
— A vallásom ? — Már bogy mi a vallásom ? —

monda szapora szempislogatással az atyafi — abba 
vagyok kérem, hogy izé . . . középszerű I

— Szedje össze a sütni valójut — utasitá rendre a 
bíró — azt kérdezem : kutholikus, református, vagy 
zsidó vallasu e ?

— Már én csak kérem alásan, bíró uram. hogy úgy 
mondjam, átalauosságb, n czélszerü dorosmai val­
lása vagyok.

— Munkanélküli munkások gyűlése. A főváros­
ban munka nélkül tengődő munkások ma délután a 
külső váczi-utou levő Huber-féle vendéglőben gyűlést 
tartottak. A gyűlésen mintegy hatszáz muosas jelent 
tűig. hogy ily módon bizonyítsak be jJatlekuvics 
Sándor azon állításának helytelenségét, nogy a fu­
varosban nincsenek muakanélkül munkások. Az ér­
tekezleten Prockl, Hadi és Hoffmann, is­
mert nevű munkások, mondottak hosszabb be­
szédeket. A szónokok ecsetelték a munkanélküliek 
helyzetét, megtámadva a törvényhozást, a mely semmit 
sem tesz a munkásokért, továbbá a sajtót, a mely 
— szerintük — lekenyerezette a kormánynak és meg 
hamisítója a közvéleménynek. Miuálunk - mondja 
egyik szonok — szükségesnek látták felemelni a to 
gyasztási adut. a mit mi szegény munká-ok legjobban 
erezünk és Páns városára hivatkoztak, nogy ott is a 
fogyasztási adó emelésével fedezték a város kiadásait 
De arról nem beszeltek, hogy Paris varosa ÍOO.OUO 
frankot szavazott meg a munkanélküliek részére. 
Mi nem azt mondjuk, hogy «a világ meg lehet nap 
nélkül, de vallás nélkül nem» hanem : *a világ meg 
lehet vallás nélkül, de kenyér nélkül nem.» 
A szónokok egybehangzóan a szocziáidemokratikus

elvek vallására, valamint az általános szervezkedésre 
buzdították a munkásokat, mert csak tömörült erővel 
lehet kivívni a reakeziót a tőke ellen. Végül megígér­
ték a munkások, hogy ha munkába jutnak, nem fog­
nak időn túl dolgozni, hogy ezzel is csökkennék a 
munkanélküliek száma. Ezek után a gyűlés teljes 
rendben szétoszlott.

— Agyonlőtt színésznő. Véres szerelmi dráma 
játszódott le tegnapelőtt éjjel Krakkóban. Az odavaló 
színház egyik legiinnepeitebb színésznőjét, Wyrwicz 
Anielát Chadzynszki nevű fiatal színész agyonlőtte, 
mert visszautasította szerelmét. A fiatal ember a szí­
nésznőt saját lakásán kereste föl s alig lépett be az 
ajtón, revolvert rántott elő a zsebéből s rálőtt a 
színésznőre, a ki néhány perez múlva meg is halt. 
Chadzynszki azután leült az asztalhoz, egy levelet 
irt, melyben meghagyta, hogy közös sírba temessék 
őket s a temetésen Chopin gyászindulóját játszák s a 
levelét bevégezvén, golyót röpített a fejébe s holtan 
esett össze.

Az «Egnateur» robbanása. Az «Egnateur» gő­
zösön történt robbanás következtében, mint már meg­
írtuk, Lenaudié hajóskapitány is megsebesült. Midt a 
távirat jelenti, a Szerencseden kapitány ma meghalt.
A robbanást, hir szerint, egy pokolgép idézte elő, a 
melyet egy délamerikai kikötőben vittek a hajóra. 
Míg némely részről azt hiszik, hogy ane.rkhista me­
rénylet forog fenn, másrészről a merénylet elköveté­
sével egy embert gyanúsítanak, a ki számos posta­
csomagot biztosított és azért követte el a merényletet, 
hogy megkapja az elpusztult csomagokért járó bizto­
sítási összegeket.

— Gyilkos szökött katona. Súlyos bünténynyel 
vádolt közi gény várja roost a büntetését a kolozsvári 
kaszárnya börtönében. Támbor József sólyomkői oláh 
legényt a múlt évben besorozták az 51. ezredbe. Az 
ujoneznak nem tetszett a szigorú katonai fegyelem s 
néhány hónap előtt megszökött a kaszárnyából. A 
csendőrök nemsokára ráakadtak s vasra verve vitték 
a kolozsvári börtönbe. Egy napon, a mikor egy őr 
által kisérve sétálni küldték, Támbor fölhasználta a 
szabadulásra kínálkozó alkalmat s egy ökölcsapással 
leleritvén a fegyver s őrt, átvetette magát a falon s 
újra megszökött. Egy nappal a szökése után történt, 
hogy a kajántól erdőben «legyilkolva találták Fejér 
László erdőőrt. A vizsgálat során egy paraszt azt val­
lotta, hogy a gyilkosság napján a kajantói erdő kö­
zeliben találkozott Támbor Jóskával. A legény kezében 
fegyver volt, s arczán vad kétségbeesés látszott, úgy 
hogy a paraszt megijedt s elszaladt, futás közben 
azonban még egy lövést és egy jajkiáltást hallott. 
Valószínű, In gy az erdőőr megállította a fegyverrel 
kóborló embert, azt hívén, hogy orvvadász. Ez pedig 
lelőtte a szerencsétlent. A törvényszék e vallomás 
alapján elfogatta a gyilkos szökevény katonát, a ki 
csak elkeseredett küzdelem után megsebesülve adta 
meg magát. A hadbíróság most tárgyalja az ügyét.

— A slöjd a fővárosban. A protestáns országos 
árvaházban e héten nyílt meg a svéd rendszerű iskola, 
a mely e nemben első a fővárosban. Az iskolában 30 
fiunövendék kap oktatást egyelőre a (amunkálatokból 
Guttenberg Pál szaktanár vezető:e mellett.

_ Árvíz egy selyemgyárban. A zürichi Henne 
berg-féle hires selyemgyárat a napokban nem kis 
veszedelem érte. A gyár alkalmazottjai, mikor reggel 
beléptek a gyár üzlethelyiségeibe, megrettenve láttak, 
ho»v a drága selyemszövetek es csipkék raktára víz­
ben' úszik. A falak hosszában fölállított szekrények 
féltve őrzött tartalma tönkrement s a padló fölött 
egy lábnyi magasan állt a viz. A negyedmilliónyi kárt 
okozó szerencsétlenséget a vízvezeték csövének a 
megrepedése idézte elő. A raktárban sértetlenül meg­
maradt árukat most leszállított áron adja el a ezég, 
a melynek üzleti életében a különben érzékeny kár 
semmi zavart nem okozott.

Rövid hírek. Nagykikindán Keszter 
György kertész a revolverét tisztította, de a fegyver 
véletlenül elsült, s a szerencsétlen embert úgy 
megsebesítette, hogy most a halállal vivődik.
Tiszaföldvárott Vári Szabó Sámuel református 
lelkész 80 éves korában agyonlőtte magat.

= Eltűntek. Littauer Oszkár 15 éves kereske­
delmi tanuló szüleinek Deák-téri lakásáról tegnap 
reggel, Krammer Zseni 18 éves hajadon pedig 
vadász utcza 18. számú lakásáról tegnap este távo­
zott s azóta nyoma veszett. A rendőrség mindkét el­
tüntet körözi.

= Elfogott betörő. A múlt héten Sotti István 
magánzónak Lajos-utczai lakásába betörtek s onnan 
ruhanemüeket és három aranygyűrűt loptak. A rend­
őrség a betörőt Barák Janos foglalkozás nélkül 
levő hentessegéd személyében kinyomozta és letartóz­
tatta.

= Életunt joghallgató. Ma délben egy fiatal 
joghallgató akart véget vetni az életének, Neudörfer 
Sándor trencsénmegyei, potesói születésű 20 év körüli 
joghallgató, ma délben a józsefvárosi pályaudvar végen, 
a vasúti sínek felett áthaladó hidről levetette magát 
és a sínek közt eszméletlenül maradt. A vasúti mun­
kások a 2-ik számú őrházba szállították, innen pedig 
a mentők elvitték a dologházi kórházba. Sérülése

eléggé veszélyes, mert több hr-lyen csonttörés szen­
vedett. Neudörfer a királv-utcz 38. sz. a. hazban 
lakott s önmaga tartotta főn magit ügyvédi irodában 
kapott csekély fizetéséből. A Szerencseden fiatal 
ember minden idejét tanulással töltötte s 1 jie 
is npapahá téve tanulmányozta a törvénykönyveket. 
Azt hiszik, hogy ez a sok tanulás megbontotta eszet, 
mert pár nap óta igen izgatottan viselte uin^d s 
megtette, hogy hajnalban felöltözött, s dúlt areze, d 
hagyta oda lakását, legutóbb pedig már annyira izga­
tott volt, hogy ismerősei féltették, hogy öng ,ilaO=;a 
lesz. Tegnap este 10 órakor váratlanul felmondta a 
lakást, holmiját elvitette azzal, hogy ő beteg,
egy pillanatig sem marad itt, han -m elutazi, . 
Neudörfer holmiját a házmesterhez vitette, ő 
pedig egy jó barátjához ment aludni. Itt foly­
ton arról beszélt, hogy lakásadójánál nem marad, 
mert valaki mindig üldözi, mérget akar vele meg­
etetni, agyon akarja sújtani. Barátja cs . apiiotta, di 
erre annyira feldühösödött. hogy korán r ggel folkere­
kedett s délig czéltalanul bolyongott az utczán, mg a 
pályaudvarba ért, a hol tettet végrehajtotta. A ti ital 
ember unokaöcscse Schächter Miksa egyetemi ma­
gántanárnak.

— Összeégett leány. Lames Emilia 17 éves cse­
lédleány ma délután dob-uteza 20. sz. a. házban levő 
szolgálati helyén borszeszlámpa mellett vizet melegí­
tett. A leány azonban a lámpát véletlenül feldöntötte, 
s a borszesz ruhájára folyt s az azonnal lobot veteti. 
Mire égő ruháit a leányról letéphették, oly súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy eszméletlen állapotban 
szállítottál: a Rókus-kórházba.

= Lelketlen anya. E hónap 11-én este a prater- 
utcza 55. sz. a. ház kapuja alatt egy öt hónapos cs 
csemőt találtak kitéve. A rendőrség a lelki ti n any.it 
kinyomozta, s tegnap este letartóztatta. Az illető Oláh 
Mari, 17 éves hajadon. A leányt átadták az ügyész­
ségnek.____ ____________________________________

= Kertbirtokoaok minden szükségletüket, a mi 
kertjük számára magvakból, legkivált a jelenleg me­
legágyakhoz szükséges magvakból, műtrágyákból es 
szerszámokból keli, legmegbízhatóbb cs legjobb minő­
ségben a legjutányosabban Mauthner Ödön buda­
pesti magkereskedéséből szerz.k be, mely az ezen 
szükségletre vonatkozó, gazdagon illusztrált, árjegyzé­
két bárkinek kívánatra cs ingyen bérmentvi m nrkuldi.

= Ottó Maas» Becs VI. Mariahilfenstrasse 91. sz. a. 
létező zenemű-kereskedésében épen most jelent meg 
egy próbalenyomatokkal ellátott jegyzék a legkiválóbb 
zeuei újdonságokról. E jegyzéket a nevezett czégtől 
bárki ingyen és bérmentve megkapja egyszerű kívánatra.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
_ Ae operában ma Mignon-1 adták szépen láto­

gatott nézőtér előtt. Már ráfért a mostani unalmas 
játékrendre, hogy egy régen hallott operát feleleve­
nítsenek, mert ilyen szűk keretben, mint most, már 
régen nem mozgott a repertoire. A mai előadó ban 
Lothario szerepét Beck Vilmos énekelte először. Az 
egész szerepet rosszul fogta fel. Beck ebből a pcéti- 
kus szerepből egy szánalmas, öreg alakot Csinált, kiről 
inkább azt hittük, hogy koldulással keresi meg min­
dennapi kenyerét, minthogy leányát keresve, bolyongva 
járja be a világot, egész gondolkodását és érzelmeit 
ennek a czélnak szentelve. Legszembetűnőbb volt a 
szerep balfelfogása a második felvonásban, mikor 
a bosszú gondolata támad fel benne. Ez annyira cl 
volt hibázva, hogy az óhajtott és remélt siker helyett 
átalános derültség követte. Hangjában sem fekszik ez 
a szerep, mely inkább mély baritonnak van írva, s a 
szerep mélyebben fekvő frázisai teljesen elmosódtak. 
Nem Beck-nek teszünk szemrehányást, hogy e neki 
nem való szerepet elénekelte — hanem az igazgatónak, 
ki azt neki kiosztotta. Beck elvégre is még csak kezdő 
kitől az is elismerésre méltó dolog, a mit edd.g 
nyújtott, de az igazgatónak már csak tudnia kellene, 
hogy mely szerepet bizhat egyik vagy másik tagjára. 
Nemcsak Ízléstelenségnek, de szakértelmi hiánynak :s 
tartjuk a maihoz hasonló kísérleteket. Hilgcrmann 
Laura énekelte Mignou-t semmivel sem jobban, de 
bizonyosan nagyobb klakk al, mini eddig. A magas 
á és c között fekvő terez forszirozása egészen feles­
leges, lévén ő a mi igyetlen hivatalos altistanönk 
(Henszler Helén távozása óta), annak pedig semmi 
szüksége nincs ilyen természetellenes experimen­
tumokra. Broulik Meister Yilmos-t sok poezissal 
alakította és énekelte és a reczitativókat pótló prózát 
is elég jól ejtette ki. Azt est legelőkelőbb alakja 
művészileg és zeneileg Bianchi volt, ki Phiiine 
szerepét a tőle megszokott befejezett tökélylyel 
adta, mindvégig ébren tartva az érdeklődést 
és tetszésnyilvánulasokat. Kaczer Margit, Dalnoki 
és Hegedűs jók voltak apró szerepeikben. Az operát 
Nikisch igazgató vezényelte, nem mindig helyes tem-
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György Lelökte a kertajtót, hogy majd kiesett 
sarkából s csakhamar meglátta anyját egy nyúlánk 
leány kíséretében a középső utón. Malonené kísé­
rőjének karjára támaszkodott, kezében kis kupát 
tartott, inelv még egészen földes volt. Láthatólag 
mindaketten el voltak melvedve valami komoly 
beszélgetésbe s csak a kertajió csattanásara nézték 
körül. Gyórgv alig hitt szemének, midőn latta, 
hogy anyjának bi. aímasa nem más, mint Redmond 
Betty Egy pillanatra hajlandó volt e tényt két­
ségbe vonni, oly roppant nagy volt a különbség a 
mosoly és a könnyek, a feher rózsaszínű arcz s a 
sírástól felduzzadt és rnegvöt ősödül t múltkori ub- 
rázat. a ködös alkonyat s a világos ragyogó reggel 
közt. A napfény teljes érvényre juttatta Betty ha­
jának érezfenyet s a mély, szürke szem v issza- 
tüzrözte a napsugárt; e szem ama titokzatos táj­
ból való volt, mely az örömtől és szerelemtől szelíden 
csillog, a lelkesedéstől fellobog, a vidámságtól szikrá­
zó-:. s koromfekete szint mutat, ha a fajdalom vagy 
féltékenység felzavarja. Az ilyen szem elvakit, s a 
fia al ember sokkal okosabban tesz, ha annak 
melyébe bele nem pillant, hacsak holtáig rab­
szolgája nem akar lenni. Az emberiség szerencsé­
jére e két csillag hatalma teljesen ismeretlen volt 
azok tulajdonosa előtt; nem voltak azok neki 
egyebek, mint hasznos érzékszervek, melyekkel 
látni, aludni és sírni lehetett; az utóbbi képességük­
ről Hoiroyd Gvörgy eléggé meggyőződhetett. Betty a 
múltkori isóköpenvt levetette s jól illő kék gyapot 
ruha volt rajta, ehhez egy fekete matróz kalapka 
melynek szalagján egy pár tüzvörös geránium, az 
utoisók ez evhen, igen pompásán állt. A leány 
üagy es karcsú volt s György minél tovább nézte, 
annál inkább elfogadta anyja nézetet, hogy Redmond 
Betty sz- p. Szépségé olyan nemű volt. mely kiállja 
az erős fényt, a friss levegőt, a hetyke, kérlelhe­
tetlen nap-ugart, mig Bella legszebbnek mutatko­
zott egy 1 ózsaszin ellenzős lámpa gyenge fényeben, 
Vagy a kandalló előtt, hol a fellángoló parazs vissz­
fénye pompás sötét pupilláira sütött. Bella egy 
sok színben játszó meteghazi virág volt, Betty 
friss, fehér mezei virág.

Az bizonyos, hogy orrocskája nem volt oly 
finoman metszve, mint nénjéé s apró, fehér fogai 
bisse szabálytalanul állottak. De Betty mindamel­
lett is szép leány volt, ezt Hoiroyd György nem

tagadhatta el magatói; hogy valóban olyan me- 
legszivü-e, mint anyja állította, azt még előbb ki 
kellett tapasztalnia.

— Ez a fiam, György, — mondá Malonené 
büszkén. Azt hiszem, György, te még nem ismered 
Bettvt. azaz Redmond Erzsébet kisasszonyt.

— De igen, — felelt György. Volt szerencsém, 
sőt a kisasszonynak mar segítettem is i noonei 
felső erdőben egy kincset kiásni.

Betty fülig elpirult, mert György olyan kife­
jezéssel nézett a szemeibe, mely zavarba hozta 
és bosszantotta : a leplezetlen csodalat kifeje­
zésével.

— Valóban különös szerencsének tekintem önt 
itt találni kisasszony, — folytató, mert, ugv tet­
szik, hogy sajátságos hasonlóság van köztünk és 
az idöjosiú haztkobeli párocska közt. — Ha én 
itt vagyok, akkor ön Nooneban vau, s ha én ott, 
akkor ön itt.

— Kétszer egy héten jövők ide délelőtt, Kuku- 
val olvasni. De ezt hónaponként változtatjuk, s e 
hónapban én jövök ő hozzá, — felelt a lány, 
György tekintetét szilárdan kiáltva.

Ha ennek a Hoiroyd urnák eszébe jutna ő reá 
még tovább is oly csodálatos szemeket mereszteni, 
akkor ő e Hoiroyd urat egyszerűen kiállliatatlan- 
nak találná. Hoiroyd ur leolvashatta e gondolatot 
a gőgös arczoskáról", mint valami nyitott könyvből. 
Milyen csinos szája és milyen erélyes álla is van 
e lánynak, egészen olyan szája, a melylyel kevély 
szavakat is lehetne mondani.

— Szeretném, ha megengedné, hogy e tanítás­
ban én is részt vegyek, mondá György nevetve. 
£n borzasztó tudatlan vagyuk, az ortográfiám 
aggasztókig sántít s földrajzi ismeretem siralmasan
kevés. .

_ Valószínűbbnek vélem, hogy mi tanulhat­
nánk öntől. Oly nagy darabot látott a világból, 
oly sok országot és népet. Ön sokfélére megtanít­
hatna beni.ünket. _ . ,

__ Tálán hindu-nyelvre, továbbá vivm es tolt-
vényeket csinálni.

__ Ah, attól félek, hogy ez az oktatás rossz
gyümölcsöket hozna nálunk, — jegyzé meg Betty, 
utána nézve Malonenénak, ki a kertészt egy virág- 
ágyhoz vezette.

— Szabad kérdenem, miféle foglalkozást uz itt 
ön ? — kérdé György a lány kezében levő kala­
pácsra s néhány veres posztó-szeletre tekintve. 
Szétdarabolta talán az őrnagy egyenruháját ?

— Nem, hanem a cloth-of-gold-roset szegeztem 
meg, a hol a szél letépte, de nézze, ott van még

egy pár ága, a mit nem értene el, — felelt Betty 
felmutatva.

György egy pillanat múlva a létrán állt s Betty 
kezéből szegeket és apró posztódarabokat vett át 
s követte utasításait, mely alkalmakkor mindig 
bele kellett néznie a hozzá felemelt szép szemekbe. 
Hogy ily módon micsoda hatása lehel egy pár 
szemnek, azt kell, hogv az ember tapasztalta lé­
gyen, hogy kellőleg méltathassa. György áhítattal 
tanulmányozta e hatást, s érzelmei megmondták 
neki, hogy nem valami mindennapi leány az, a ki 
neki a létrát tartja, és hogy ez ártatlan, tapaszta­
latlan teremtésnek nem szabad, hogy udvaroljon. 
Nem, nem, annak a részén ott állt a becsület s 
ujját ajkaira tette.

— Ön, úgy látszik, igen jártas Bridgetstown- 
ban, — jegyzé meg György, miután egy ideig jó 
pajtásokként beszélgettek.

— No igen, én itt egészen ugv vagyok, mint 
otthonn, s már kis lány koromban gyakran és 
soká voltam itt. Az ön mamája nagyobbik lányá­
nak nevez.

—A miből az következik, hogy én a bátyja 
vagyok.

— Oh nem, az épen nem következik abból. On 
idegen Ballingooleban.

— Vagy úgy, én persze csak angliai ember va­
gyok ; de remélem, hogy a város meg adja nekem 
a polgárjogot. Finnyné legalább arról biztosított, 
hogy én egy tisztelt és becsületet hozó vendég 
vagyok.

__ Mi értéke lenne ön előtt annak ? On katona,
vándora a földnek.

— Persze, én gördülő kő vagyok, s nincs is az 
a becsvágyóm, hogy megmohosodjam.

— Tehát tetszik önnek a katonaélet ?
__ Mindenesetre, mást nem is tudok képzelni;

épen igy jó nekem az, a hogy van.
— És mihez fog majd, ha egyszer, mint az őr­

nagy mondja : «Kiteszik a szűrét.»
_ Arról még valóban nem gondolkoztam. Való­

színűleg utazni fogok, mig egyszer ideje lesz 
meghalni.

A kertajtó nyikorogva felnyílt e perezben s a 
kellemes, víg Kuku belépett.

— György! — kiálta nyersen. De hol vagy hát ? 
Mit csinálsz a létrán ?

— Madárfészket keresek, mint te gondolod.
__ Kuku! — kiáltá Betty valódi megütkö­

zéssel. — Lehetséges az, hogy újdonatúj czipődben 
ide kifuss.

_Nem értem rá másikat huzni, mert valamit

kell mondanom Györgynek, újságot, a mit örömest 
fog hallani. De ő oly udvariatlan, hogy egy kicsit 
megvárakoztatom.

— Udvariatlan ? — ismétlé György a szót. — 
Aranyos Kuku, te tréfálsz.

— Igen, talán már nem tudod, hogy tegnap 
malacznak neveztél ?

— Csakhogy akkor én egy csodaszép malacz- 
kára gondoltam, — mondá György, miközben gon­
dosan kiválasztott egy szeget s azt a falba verte. 
Hát mi újságot hozol szépek szépe.

— Lovat hoztak, nagyszerűt !
— Igazán ? S György egy ugrással lenn volt a 

földön.
— Igen, de én hallottam, hogy az az ember, a 

ki hozta, azt mondta Knoxnak, hogy ne menjen 
közel a patájához, mert az ördög van a lóban ; 
de ez az őrnagynak mindegy, s aztán kacsintott. 
Miért kacsintott ez György ?

— Honnan jön a ló ? — kérdé György oly mo­
hón, mint egy tiz éves gyermek. Talán csak nem 
a régiek közül való ?

— Mike bácsi vidékéről jön s egyik bérlőjéé, kit 
Clancynak hívnak.

— Nézzük meg a jövevényt mindjárt Betty kis­
asszony, azaz, ha ön érdeklődik iránta. A ki azon­
ban a kutyákat olyan nagyon szereli, mint ön, 
annak lesz szive a lovak iránt is.

Betty ráhagyta, hogy ez helyes következtetés, s 
aztán ketten elmentek a ház leié, Kuku pedig har­
sány hangon trombitálta a kertben :

— Mama, mama ! Gyere, nézd meg a György 
uj lovát.

(Folytatása következik.)

R Amerika fölfedezésének kérdése, úgy 
látszik, soha sem lesz véglegesen tisztába hozva. 
Legújabban Gambier kapitány akarta Columhust 
dicsőségétől megfosztani, ki ugyanis a «Fortnighty 
Review» januári füzetében azt írja, hogy egy 
Cousin nevű Dieppehől való tengerészkapitány fó- 
dözte fel Amerikát. Azt állítja ugyanis, hogy a ne­
vezett kapitány 1488-ban az Amazon-folyam tor­
kolatát elérte, tehát négy évvel előbb, mint Colum­
bus hajóraja San Salvadorban kikötött.

*
R A 18-as szám a Hohenzollem-ház 

történetében. Január tizennyolezadika nagyon 
emlékezetes nap a Hohenzollern-haz történetében. 
1701. január 18-án nyerték el a Hohenzollerrek a 
porosz királyi koronát, 1871. januar 18-án pedig

a német császárság koronáját. A 18-as szám kü­
lönben is mindig szerencsés napot jelöl a Hohen- 
zollern-ház történetében, igy a lipcsei, vaterlooi es 
gravelottei nagy napok mind 18-ára estek, mig a 
14-ike valóságos szerencsétlenség napja volt min­
dig a német uralkodócsaládra nézve. Január 18-an 
alapították meg a legrégibb és legmagasabb porosz 
rendjelt: A «fekete sas nagy rendjelét», amelynek 
alapítási napjai minden évben január 18-áu 
ünnepük.

*
K Villamos lámpácskák a korcsolyán.

Érdekes újítás terjed most a berlini korcsolyázók 
között. Egy leleményes gimnazista korcsolyái he­
győre apró villamos lampácskákat erősített s ta­
lálmányát egy meg nem világított jégpályán mu­
tatta be barátainak, a kik nehány nap múlva 
lelkesedve követték példáját. Az uj divatot legkö­
zelebb egy nagy jégünnepélyen akarjak bemutatni. 
Valószínű, hogy az u.iit.á»t minden jégpályán be 
fogjak hozni.

R Kivégzés Ki-.auan. Kaphi-Shi-Shong, ki 
becsületes foglalkozására nézve csavargó volt Peking­
ijén, egy kínai uraság ezopfos szolgálóját lelőtte. 
A kínai bíróság nem sokat kutatta, hogy mi volt 
a bűntett oka : szerelem-e vagy passzió, hanem 
sommás utón halálra Ítélte a delikvenst. Kínában 
a halálraítéltek azonban nem ismerik a kétségbe­
esést, sőt ellenkezőleg, olyan nyugalommal fogadják 
az ítéletet, minőre csak egy igazi ezepfos felebarát 
képes. Kaphi-Shi-Shong sem tett kivételt, nem 
sárgult el (a kínaiak egyébként rendes állapotban 
sem pirosak), nem remegett egesz testében, hanem 
ugv készült a hosszú túlvilág! útra, a mint az egy igaz 
hitü buddhistától méltán várható. Először annyit evett 
és ivott, a mennyi annak szükséges, a ki kínai felfogd; 
szerint «jól konzervált, erős lélekkel» szándékozik 
Buddha kebelébe sietni. Azután elkisértette magát 
a közeli imaházba, hol a pap a dclinkvens «sze­
rencsés útja» érdekében aranyos papirt és tömjént 
áldozott az oltáron. Innen visszatérve, a halaíra- 
itélt czopftoilettet csinált, a ezopfot azonban a 
nyakazásra való tekintettel most mar gúzsba kö­
tötte. Utolsó szavai ezek voltak: ♦ meglássátok 
nemsokára mint derék húszéves ifjú fogom a? 
életet újból megkezdeni > Ezzel mintegy bebizonyí­
totta azt, hogy igazhiiü buddhista létére hisz 3 
lélekvándorlásban. A hóhér összekötözte a delin- 
kvens kezét, ez letérdelt s a széles hóhérbúid egy 
csapással elválasztotta a fejet a törzstől. Kaphi- 
Shi-Shong szelleme jóllakva útra kelt.
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pókat választva, de mindig szem előtt tartva a mü 
szellemét, és a szép nuanceirozást. Nagyon sajnáljuk' 
liogv a dalmű egy kecses része, a jokey-táncz elma­
radt, holott az a főpróbán igen jól ment A mi kö­
zönségünk igen szereti a ballettet, s kár őt ezen él­
vezettől megfosztani, minden ok nélkül, (n. k.)

— Hangverseny. Becker Hugó, Radio Karola és 
Dráchsler Paula e hó 22-én rendezendő hangverse­
nyén a következő műsort adják elő: 1. Grieg Szonáta, 
előadják Radio Karola és Becker Hugó. II. «Mi- 
nuetto» és «Perpetuum mobile», előadja Becker. III. 
Franz: «Im Mai». Brahms «Wiegenlied», énekli 
Dráchsler Paula. IV. Schumann «Papilions», Scar­
latti «Pastorale», előadja Radio Karola. V. «Canta­
bile» és «Tarantella», előadja Becker. VI. «Wieder 
möcht ich dir begegnen», «Maidchenlied», «Aufträge», 
énekli Dráchsler Paula. A hangverseny a vigadó 
kistermében lesz.

— A filharmóniát társaság pénteké, e hó 26-án 
esti 7 és fél órakor a fővárosi vigadó nagytermében 
Nikisek Artúr karnagy vezénylete alatt a nemzeti 
színház nyugdíjintézete javára rendkívüli (bér- 
letszünetes) filharmóniai hangversenyt rendez. Közre­
működnek : Basch-Mahler Fanny asszony bécsi 
zongoraművésznő, P. Márkus Emilia asszony, a 
nemzeti színház tagja, Nikisek Árturné asszony 
dalénekesnő es Petri Henri, hegedűművész drezdai 
királyi hangversenymester. A változatosán össze­
állított mü or egy igen érdekes újdonságot tar­
talmaz és pedig Grieg-nek Berglioz czimü 
melodrámáját, melynek Björnson-tól irt költemé­
nyéi P. Márkus Emília asszony fogja szavalni. 
Nikiseit Arturne d .lókat fog énekelni Brahms-tól és 
Nikiscii-től. melyekhez a zongorarészt Nikisch Artúr 
karnagy személyesen fogja előadni. Basch-Mahler 
Fanny asszony Mendeissohn-nak G-moll zongoraverse­
nyei játsza (25. mü) zenekarkisérettel, mig Petri 
a filharmonikusoknál való első fellépesére Spohrnak 
szép MII. hegeuüversenyet választotta. A hangverseny­
nek megnyitó száma Goldmark-nak «Sakuntala» nyi­
tánya lesz, mely után P. Márkus asszony egy «Prolo- 
got» fog szavalni. A műsor befejező szama Lisztnek 
pompás és nagyhatású Rakóczy zenekari átirata. — 
Jegyek Méry Béla zenemükereskedésében (Dorottya- 
ulcza 7. sz.) válthatók, hol a filharmóniai bérlők je­
gyei e hó 20-ig fentartatnak.

— A népszínházban holnap, pénteken, lesz a 
«Szultán» ötvenedik esti előadasa, illetőleg a délutá­
niakat is beleszámítva, az 52-dik. A czimszerepet 
Komáromi Mariska fogja iá szám. a kit ebben már 
35-ször láttunk. RoseLne't Küry Klára veszi át, a ki 
ezt az alakot megteremtette s betegsege óta még nem 
játszotta.

— Jung Xária dalénekesnő ma tartotta hangver- 
set.v t a Hungária-szálloda dísztermében. Műsorát 
Se": ur <*rt. Mendelssohn, Brentano, Prode és Venzano 
mü.eibói áilitotta össze. Az énekszámok között 
A. schul Rezső ismert fővárosi zongoratanár adott elő 
nehácv zongoradarabot.

— Operai affér. A következő sorok közlésére kér­
tek töl bennünket :

«Arra az inczid nsre vonatkozólag, melyet egy 
napilap ma felőlem közöl, Nikisek Artúr igazgató 
fölhatalmazott, hogy azt megczáfoljam és koholmány­
nak nyilvánítsam. A mi köztem és az igazgató 
ur közt történt, nem egyéb, mint szorgal­
mazása annak, hogy a «Vadorzók» operánan 
nekem kiosztott szerepet mihamarabb tanuljam 
be. £n a kitűzött határidőt rövidnek tartottam s 
az igazgató szives volt a terminust meghosszab­
bítani. Semmi egyéb közöttünk nem történt s részem­
ről nem is törienhetett, mert soha sem tudnék meg­
feledkezni arról a tiszteletről, melylyel Nikisek urnák 
úgy ;s. mint igazgatónak, úgy is mint művésznek tar­
tozom.

Budapest, 1S94. január 18.
Szirovatka Károly.

SPORT.
— Korcsolya-verseny. A budapesti korcsolyázó-

egylet február 2-án az egylet városligeti pályáján 
korcsolya-versenyeket rendez, melyekben azonban csakis 
amateurök vehetnek reszt. A versenyprogramm 7 
számból áll, és pedig : 1. Juniorok versenye ; 2. 500
méteres sikverseny ; 3. Ifjúsági verseny 17 éven
aluliaknak 400 méter távon ; 4. Record-verseny
(1500 m.). aranyérem az elsőnek, ha a távot 3 per- 
czer belül teszi meg, különben ezüst-érem ; 5. aka­
dályverseny ; 6. Juniorok müversenye ; s végül 7. 
nagy sikverseny, táv 10.000 méter. — A versenyeket 
azonban csak akkor tartják meg. ha legalább két ver­
senyző jelen meg a startnál, a record-verseuynél tgy 
pályázó is futhat a díjért.

— UJ nagy verseny. A bécsi Reiterclub a napok­
ban tartott ülésében elhatározta, hogy a pozsonyi 
pályára egy katonatiszti v,.dászversenyt ír ki, melyet 
Ferencz Ferdinánd ioiierczeg tiszteletdijával és 10.000 
Koronával lógnak dotálni : A verseny május 7-én kerül 
döntésre, míg a nagy akadályversenyt, melyre a király 
adja a liszteletdijat, május 5-éu futtatják le.

— Disztornázáe. A «.Magyar Testgyakorlók köre» 
vasárnap, e hó 21-én nagyobbszabásu disztornázást 
rendez a Markó utczai gimnázium tornacsarnokában. 
Az érdekesnek ígérkező viadalokra vendégeket szíve­
sen lát az egylet.

— Hízza, január 18. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
került eldöntésre Nizza gyepén a 25.000 frank értékű s 
4400 méter távú akadályverseny rendkívül nagyszámú 
es előkelő közönség jelenlétében. Az indulás előtt a 
»ringt kedveltje a Mons. Holzer »Chatillomja 
volt, mely ellen a bookmakerek 5 : 2 oddsot jegyez­
lek. Az utóbbi órákban nagyon keresett ló volt a 
Mons. L. Románét »Melusine*-je is, melyet hétszeres 
pénzzel nagy összegekig vettek a fogadási piaczon.
«Lucognito» és «Canada» is élénk pártolással 
találkoztak nyolezszoros pénzajánlattal. A versenyt a 
vicomte H. d'Espous de Paul «Canada»-ja nyerte 
meg ; második 1 -tt a Mods. H. Fontaine »Mauvais 
Sign.e*je, mig a föfavorit «Chatillon» csak harma­
dik helyre érkezett be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi házépítő tisztviselők egylete

emlékiratot adott Le a főváros törvényhatósági bizott­
ságának közgyűléséhez, a melyben nyomós okokkal 
támogatja azt a kérelmet, hogy a tisztviselőtelepet a 
VIII-ik kerülethez csatolják, nem pedig Kőbányához. 
Az emlékirat a telep 204 lakosának az aláírásával van 
ei.átva,

— A fővárosi tisztviselők flzetéarendezóse
ügyében kiküldőit bizottság ma délután folytatta a 
tárgyalásokat, Steiger Gyula elnöklete alatt. A tüz- 
oit6-főparancsnok fizetése marad az eddigi 2000 
frt. 600 trí lakáspénzzel és 300 frt runadijjal." A tüz- 
felügyelő fizetése ezentúl 1200 frt. lakáspénz 400 frt 
s ruházati dija 200 frt lesz. A segédtiszt fizetése 
1326 frt lesz ; az eddigi javadalmazás fönntartásával a 
mostani alkalmazottak részére. A mértékh itelesítő hi­
vatal igazgatója 2016frtot kap; az aligazgató 1568 
frtot, mindketten a személyi járulékokkal. A raérték- 
hitelesi'ő hivatal segédei négy osztályba lesznek osztva.
— A köztemetői gondnok fizetése lesz 1000 frt, 
350 fr* működési pótlék és laká5. — A vízvezetéki 
személyzet körében a fögépész ezentúl kap 1800 
frt fizetést és természetben való lakást; a balparti 
gépész 1100 frtot és 350 frt lakáspénzt: a jobbparti 
két '«'.gépész 1200 frt fizetést és lakást természetben.
— Az erdészeti személyzet közül az erdőmes­
ter tíz lése esz 1G00—500 frt, 600 frt lótartási dij 
é 24 k'"'bm-:er fa. Az erdőtiszt kap 1200 - 400 fo­
rintot »•- 500 frt lólartást s faátaiánvt. Az orvosokra 
ív őre it ez - e kimondandónak tartja a bizottság, hogy 
n- hanem tisztMetdijjal legyenek honorálva,
k'V“v >:nkst, a kik a magánpraxistól el vannak tiltva. 
A a lr>rosok 600 frtot és lakást kapnak. — A 
jer ti köztemető igazgatója fog kapni

. t tot, természetben lakást és a mostani alkal­

mazott megkapja a 800 forint személyi pótlékot; az 
ellenőr 900 - 300 forintot. — Minthogy a tanács és 
jogügyi bizottság abban a véleményben volt, hogy a 
Rókus-. Szt. János- és üllői-uti kórházak személyze­
tének fizetésrendezés-ügye elkülönítetten tárgyaltassék, 
ez a kérdés a mai ülésen vita tárgyát képezte s a 
többség odanyilatkozott, hogy ezt is együttesen kell 
tárgyalni s a tanács fölhívandó az előterjesztés meg­
tételére.

— A végleges vízmű megbővltéae ügyében a 
tanács fölhívást intéz a mérnöki hivatalhoz, hogy a 
részletes terveket és költségvetést február végére 
mutassa be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A mathematical éa fizikai társulat nA este 6 

órakor dr. Fröhlich Izor egyetemi tanár elnöklete 
alatt felolvasó ülést tartolt, melyen dr. Béthy Mór 
egyetemi tanár a folyadéksugarak, áramlási és szé- 
lességi potencziáját, a folyadékok sűrűségét és össze- 
nyomhatőságuk problémáját fejtegette. Utána Tangt 
Káftily segédtanár a körlemez és körkúp körvonalait 
mutatta be saját rajzairól készített fényképek alakjá­
ban. A rajzok e testek vonzerejének sajátságos viszo­
nyait egész híven tükrözik vissza, különösen a vetített 
képek nagy méreteiben. A közönség mindkét felolva­
sót nagy érdeklődéssel hallgatta s végül a felolvasókat 
zajosan megtapsolta.

— A könyvvitel 400 éves Jubileuma. A buda­
pesti kereskedő-ifjak társulata sikerült felolvasó- 
estélylyel ünnepelte meg annak emlékét, hogy ezelőtt 
épen 400 évvel a reánk maradt legrégibb könyvvitel­
tan megjelent. E fontos esemény jubileuma alkalmából 
a társulat dr. Berényi Pál, soproni kereskedelmi 
akadémiai tanárt kérte föl, hogy tartson felolvasást. 
A tanár a meghívást el is fogadta és ma este ösmer- 
tette a négyszázados munkát és szerzőjének, Paociolo 
Lukácsnak élettörténetét. Először is a könyvvitel fel­
találásának kérdését világította meg, csoportosítva 
mindazt, a mit a fenmaradt emlékek az ó-kori népek 
könyvelési módjáról megőriztek. Bebizonyítja, hogy 
már a rómaiak ismerték a modern könyvvezetés alap­
törvényeit s tőlük szállott át ez a tudomány 
szellemi örökségképen az olaszokra, a kik ki­
váló kereskedői tehetségeknél fogva az elemeket 
kifejlesztették s a mathematikával szoros kapcsolatba 
hozták. A könyvvitel ösmeretének a XV. században 
bízvást legkiválóbb művelőjének mondhatjuk Pacciolo 
Lukácsot, a ki szintén a mathematikával összefüggés­
ben veti meg a könyvvitel alaptörvényeit. Az egyszerű 
szerzetes kiváló praktikus érzékét tanúsít a kereske­
delem iránt s ezt Velenczébea egy Ropiansi nevű 
gazdag kalmár-családnál való nevelősködése közben 
sajátíthatta el. Életének nagy részét tanárkodással 
töltötte el, de azért maradt ideje arra is, hogy nagy 
matherr.atikai müveket Írjon. Ezek egyikében a 
«Summa de arithmetical czimü mathematikájában 
tárgyalja a könyvvitel kérdését, még pedig olyan 
rendszerességgel és szabatossággal, hogy könyve máig 
sem avult el. A felolvasást a nagyszámú közönség 
tetszéssel fogadta s azután társasvacsorához ült ; 
majd táncz következett, a mely csak hajnalban ért 
véget.

— A magyar Jogász-egyesület e hó 20-ikán este 
hat órakor a budapesti ügyvédi kamara helyiségében 
teljes ülést tart, a melynek tárgya: a közigazgatási 
bíróságról szóló törvényjavaslat.

A világításról.
A Mária Dorottya-egyesület által rendezett köz­

érdekű tudományos előadások harmadik napjan azaz ma 
este dr. Than Károly egyetemi tanár tartott előadást 
a világításról. Előadását mindjárt a század jelszavával 
kezdette, azzal, hogy manapság minden téren az 
irányeszme : több világosságot. Ez a jelszó a szellemi 
és érzéki élet vonatkozásaiban napi szükségletté nőtte 
ki magát, a folytonos haladás eszméje megköveteli a 
több világo-ság gyakorlati alkalmazását is. Minde­
nekelőtt a melegségről, illetve a hőről értekezett. 
Kifejtette, hogy mi az égés, minő testek éghetnek. 
Összehasonlítások utján azt is ki lehet deríteni, hogy 
különböző anyagok ugyanazon hőfok mellett gyengébb 
és erősebb fénynyel égnek eh

Fontos az is, hogy vannak szilárd anyagok, melyek 
alacsonyabb, például 500 fokos hőségn 1 ugyan égnek, 
de fényük nagyon gyarló, vannak szilárd anyagok, 
melyek olyan gáznemü anyagba állítva, mely 2000— 
2800 foknyi hőségben ég, vakító fénytünemények kö­
zött égnek el. Az átalánosan használt világításra 
szánt anyagok az olaj, faggyú, közönséges zsír, 
stearin, petroleum, gáz, ezekben előfordulnak a 
szén és hidrogén. A fagvgyunemüek az erős 
gliczermtartalom miatt gyenge fénynyel égnek, 
a stearingyertya, melyből a gliczerin ki van vonva, 
már jobban ég, ezt követi a petroleumläng, mely 
jelenleg a moderateurégőkben nagy tökélyre emelte­
tett, a hol tudniillik a láng körben ég és alulról erős 
légáramlat táplálja, gyorsítja az égést ; ez által az 
elégés tökéletesebb lesz. Érdekes volt a kémiai 
energia — energia, affinitás chemica — magyarázata. 
A kémiai energia ugyanis azt az izommunkaerőt pó­
tolja, melyet a végből kellene kifejtenünk, hogy egy 
anyagot addig dörzsöljünk, mig kellő hőfok mellett 
égve, fényt lövel magából.

A világosság, a fény 500 foknál kezdődik a vöröses 
színnél s mennél magasabbra emelkedik a hőfok, annál 
inkább megközelíti a fény azt a pontot, m-lyet a fehér 
izzásnak, vagy vakító fehér fénynek nevezünk. — A 
fény perczepcziója (felfogása, látása, érzéki észre­
vétele) úgy történik, hogy az éterbe hurkolt tömecsek 
hullámszerű mozgásba jönnek, ez az éterrezgés el­
jut a szemünkhöz s itten a látóüleg végén reprodu­
kálva az eredeti hullámrezgéit, bennünk a fény, a 
világosság érzetét kelti fel. A gázok vagy anyagok gőzei 
rendes körülmények körülbelül 2000 fok hőségben égnek 
s a fényük aránylag mégis gyenge; de erősebb lesz, ha 
nagymennyiségű oxygent adunk hozzájuk; átalán oxy- 
genben minden égő test rendkívül nagy fénynyel és 
gyorsan ég el. Az előadás során érdekesen demon­
strálta előadó az Auer-féle égők mibenlétét. Ezek 
ugyanis az úgynevezett «ritka földnemek» (circonium 
stb.)-böl készülnek, melyeknek alkalmazhatóságát Auer 
bécsi kémikus, ki Bunsennek volt tanítványa, legutóbb 
életrevalóin beigazolta. Végül áttért előadó a villamos 
fényre, a jövő század érzéki világítására. A mélyre­
ható s e mellett könnyen érthető előadásból kiemel­
jük még az alábbi szép definicziót :

Ha azt kérdené valaki, honnan nyerjük a fényt, 
melyet a mindennapi életben alkalmazunk, a válasz 
az, hogy a naptól. Bár nem közvetlen, de közvetve 
mégis a nap az igazi fényforrás. Most végelemzés sze­
rint az állati anyagok, melyek a növényvilágból ke­
rülnek ki, tulajdonkép a nap jótékony fényének kö­
szönhetők ; mert a növényvilág viszont a nap fénye 
nélkül nem exisztálhat. Ha azt kérdezné valaki, hon­
nan kapjuk a szenet, — akár kő- vagy faszenet — a 
válasz szintén az, hogy a naptól ; mert a kőszén 
petrifikálódott növényvilág maradványa, ez meg an­
nak idején csak a nap fénye, melege alatt tenyész­
hetett.

Az érdekes kísérletekkel egybekötött előa'dás végén 
a jelenvolt nagyszámú hallgatóság élénk éljenzéssel 
adózott az előadó tanárnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A* Omladlna p8r mai folytatólagos tárgyaláson, 

mint Prágából táviratozzák, Vesely vádlott kihallga­
tását befejezték. A kihallgatás végén az ügyész azt 
indítványozta, hogy szerezzék be egy előbbi pör iratait, 
melyet Vesely ellen robbanó anyagok terjesztése miatt 
indítottak és a mely vádlott felmentésével végződött. 
A védő tiltakozik ez iratok előterjesztése ellen, mitei 
azok a vádlottat rossz színben tüntethetnék elő. Régi 
perek iratainak ilyen módon való előterjesztése ellen­
kezik az erkölcscsel és a tisztességgel. Elnök vissza­
utasítja e kifejezéseket és megjegyzi, hogy nem járja 
az államügyésznek azt inputálni, hogy nincs érzéke a 
tisztesség és az erkölcs iránt. A délelőtti ülés végén 
az elnök közölte, hogy Hoch vádlott, a ki már a pör 
kezdetén sem volt jelen — Londonban tartózkodik. Az 
elnök továbbá megjegyezte, hogy a vádlottak jeleket 
váltanak egymással, s ezt erélyesen megrótta és szi­

gorúan megtiltott minden ilyen érintkezést. Vessely 
vádlott a kihallgatás folyamán még elmondta, hogy 22 
omladina-egyesület állott fenn és, hogy az «Omla- 
dina» czimü láp az egyesületek közlönye volt. 
E lapban hevesen megtámadták az ifju-cseh képviselő­
ket, mert azok csak keveset tettek a nemzeti eszme 
érdekében. Délután három órakor az ülés ismét meg- 
nyiltatván. Duda Jaroslaw Ferencz 23 éves nyomdász, 
Sticha Bogumil 22 éves szabólegényt és Sulz Ferencz 
19 éves gyárimunkást hallgatták ki. Valamennyien ta­
gadják, hogy bűnösek volnának és hogy részt vettek 
volna a terhűkre rótt büntetendő cselekvények- 
ben. Sulz Ferencz a bűnösség kérdését nevetsé­
gesnek tartja, a miért az elnök rendreutasitja.^ A fog­
házfelügyelő Sulz ellen azt jelentette, hogy a vizsgálat 
alatt erőszakosságra izgatott és társait arra bujtogatta, 
hogy álljanak boszut Mrván. A vádlott tagadja, hogy 
ezt elkövette volna. Utána Heller Henrik huszonegy­
éves faragólegényt hallgatták ki, a ki részben beismerő 
vallomást tett. Heller kihallgatásával a mai ülés 
véget ért.

— Megszűnt sajtóper. Említettük, hogy Stán 
Péter alsó-csigaréti lakos az «Alföldi-ben megjelent és 
6 ellene irányuló közlemény miatt sajtópört indított a 
közlemény írója, Újlaki Antal ellen. Az annak ide­
jén Nagyváradon kimondott verdikt ellen Újlaki sem­
miségi panaszt adott be, mert szerinte a Stánról Írot­
tak puszta jóhiszeműségen alapultak. A kúria a sem­
miségi panasznak helyet adott s újabb tárgyalásra a 
debreczeni sajtóbiróságot delegálta. A tárgyalás azon­
ban a felek kibékülése folytán, miután panaszos a 
vádat visszavonta, elmarad.

— Az Erdélyi Híradó elleni eajtópflr. Az «Er­
délyi Híradó* szerkesztője, Korbuly József ellen 
Rácz Mihály nagyváradi főjegyző és hírlapíró —- mint 
említettük — a nagyváradi párbajügyből kifolyólag 
egy támadó czikk miatt Sjjtópört indított. Az esküdt­
széki tárgyalást — mint levelezőnk jelenti — jövő 
hó 8-án tartják meg Kolozsvárott.

— A Jövedelmező bolti tliz. Illés lgnácz sze­
rény füszerkereskedő lévén, arra a gondolatra jött, 
hogy czelszerüen meg fog gazdagodni, ha becsapja a 
biztositó intézetet. Biztosította is a szerény üzletét 
tűzkár ellen s titokban oly ügyesen gyuj'otta fel a 
«finom vegyes» boltot, hogy a biztositó intézet köte­
lezve érezte magát Illés urnák fizetni. És Illés ur 
beleesett az ismétlés hóbortjába, felgyújtotta az uj 
üzletét is. Ekkor azonban rajtaveszett s pénz helyett 
kapott tizenegyed félévi fegyházat. A királyi tábla 
bizonyiték hiányán felmentette. A kúria ellenben 
megállapította a bűnösséget és ezért három évi 
fegyházbüntetést szabott Illésre. Illést, ki egyébként 
rendőri felügyelet alatt állott, megbizhatlansága és 
a marasztaló Ítélet n iatt letartóztatták.

— Mitől némult mag ? A budapesti büntető tör­
vényszék ma egy rendkívül érdekes esetet tárgyalt. 
A vádhatározat szerint Flórián Nándor gyári mun­
kás ezelőtt két évvel beiért Berta lgnácz és Jack 
Adolf nevű társaival Séger Simon külső váczi-uti 
korcsmájába. A mulató kompánia azonban csakhamar 
borközi állapotba jutott s olyan duhajkodásokat engedett 
meg magának, melyet a korcsmáros csak erélyes 
közbelépésével szüntethetett meg. Mindenekelőtt Berta 
Ignácznak ment neki és Nitsch János, meg Rieder 
György segélyével alaposan elverte Bertát és Flóriánt, 
uióbbinak állítólag addig kopogtatta boros üvegekkel 
a fejét mig ez hirtelen — elnémult és beszélőképes­
ségét csak báron, hónapi kórházi kezelés után nyerte 
vissza. A mai végtárgyalás során körülbelül 15 tanút 
hallgattak ki, de a súlyos testi sértés bűntettét a 
vallomásokból nem sikerült megállapítani. Sőt volt 
olyan tanú is, a ki azt mondta, hogy Flórian dühében 
önmaga verdeste a fejét a lóvasúti vágányokhoz. Ér­
dekes volt a Nitsch János kihallgatása.

Elnök : Hol született ?
Tame (büszkén) Mühlhausenben, Francziaországban.
Elnök: Ej, már mit nem beszél 1 Mühlhausen 

Elzász-Lotharingiában van, ez pedig nem Franczia- 
ország.

Tanú : A mig én élek és meleg vagyok. Elzász- 
Lotharingia Francziaországé lesz.

Elnök (magában.) Legyen hát a hite szerint.
A törvényszék vádlottat dr. Perl Soma védő plai- 

doyer-je után a vád alól felmentette. Az ügyész 
felebbezett.

— Paris, jan. 18. A semmitószék ma nem tár­
gyalja Vaillant felebbezését.

MULATSÁGOK.
— A budapesti franozia kör Mollére-estélye.

A budapesti franezia kör Moliére születési évfordulója 
tiszteletére ma a Petánovits-féle éttermek első emeleti 
helyiségében kitünően sikerült estélyt rendezett, a 
melyen előkelő hölgytársaság is résztvett. Timmer 
terjedelmes franezia felolvasást tartott Moliére élet­
rajzának ismeretlen adatairól. A felolvasást lakoma 
követte, a melyen Salamon Ödön felköszöntötte 
<yDonell grófnét és a hölgyeket, Nőiséül a vendé­
geket és Kauser elnök a felolvasókat. O’Donell zon­
gorajátékát lelkesen megtapsolták.

-- Hagy kalikó álarozos bál. A budapesti első 
gyermekmenhely egyesület javara e hó 31-én nagy 
kalikó álarczos bált rendeznek a VI—Vll. kerületikor 
összes termeiben. A bál 9 órakor k'ezdődik.

Doktor-bál.
A hajdan hires medikus-bált pár éve három jóhirü 

mulatság : a medikus tánczestély, a doktor-bál és a 
mentő bál helyettesíti s pótolja. A doktor-bál ma zaj­
lott le a vigadó termeiben. A rendezőség dicséretére 
legyen mondva, hogy annyi tánezosnő az idei far­
sangon még egy mulatságon sem volt, mint 
a doktorok bálján A rendezők ugyanis vala­
mennyien gyakorlóorvosok s ezek az utóbbi hetekben, 
a hol csak lehetett, reezopt helyeit báli meghívót 
hagytak bátra a szalonokban. A bálnak nem volt 
háziasszonya, határozott ellentétben a legújabb divat­
tal, a mely szerint egy-egv nagyobb bálon tiz-tizenkét 
bálanya jelenik meg. S őszintén szólva, ha valami, 
úgy a bálanyák hiánya volt érezhető a különben si­
került bálon ; az 6 udvaruk teljesen hiányzott, a mi 
annyit jelent, hogy a bálokon rendesen megjelenő 
notabilitások nem jelentek meg. A mulatság ezért a 
legjobb hangulatban folyt s még a kis terembe is 
jutottak tánezoló párok.

A bálon a hazai közegészségügy szereplő férfiai 
közül ott voltak : a belügyminisztérium közegészség­
ügyi osztályából dr. Chyzer Kornél, az osztály veze­
tője, Búth tanácsos és Vágó Ferencz fogalmazó, 
továbbá Laufenauer Károly, dr. Fodor József, 
Kétli Károly, Ángyán Béla, Pertik Ottó egyetemi 
tanárok, dr. Tyroch és Peikert főtörzsorvosok, 
dr. Jfiedermann és dr. Oláh igazgatók. Feltűnően 
sok volt a bálon a fiatal katonaorvos, a kik ügyes és 
kitartó tánezosoknak bizonyultak.

A rendezőség a hölgyeket igazán meglepte a rendkí­
vül ízléses és kedves tánczrendekkel, a melyeknek az 
igaz olyan nagy volt a keletük, hogy a tánezrendet 
osztogató fiatal orvos néha alig győzte az osztoga­
tást A tánezrend aranyozott fogóval ellátott, hártya- 
papírból készült, csinosan festett legyező volt, rajta 
rózsa és ibolyabokrétával. A legyező nyeléről arany­
zsinóron lógott a tánezrendet tartalmazó könyvecske.

Jelen voltak : Ángyán Béláné, Bodó Mártonná (Vácz), 
dr. Bauer Antalné, Bacsák Pálné, dr. Bókái Jánosné, 
Bodó Gusztáváé, özv. Balassa Károlyné, Bierbauer 
Istvánná, Bayer Lászlóné, Bayer Antalné, K. Császár 
Ferenczné, dr. Davida Miklósné. özv. dr. Donogány 
Jakabné, Dumcsa Miklósné, Elked Antalné, Eissen 
Edéné, Érczhegyi Lászlóné, Eisele Józsefhé, Emmerling 
Vilmosné, Fekete Elekné, Finy Béláné, Frievalszky 
Sándorné, Fränckel Ferenczné, Floch-Reyhersberg 
Henrikné, Grosz Alajosné, dr. Gerlóczy Zsigmondné, 
Györgyné Nagy Liyza, Hieronymi Béláné, Horváth

Béláné, Hofhauser Ödönné, Havas Ferenczné, Hállay 
Károlyné, dr. Horpáczky Ignáczné, Hanák Kolozsné, 
Horváth Sándorné. Huzella Elekné, Hauer Béláné, 
Haffner Béláné, özv. Horváth Elekné, dr. Hutyra 
Ferenczné, Hofhauser Gyuláné, Hudetz Miksáné, Jahn 
Józsefné, özv. Juhász Istvánná, Jármay Jenőné, 
dr. Kiss Jánosné, Kondor Károlyné, König Gézáné, 
gróf Korniss Zsigmondné, Koller Mihályné Porcia 
grófnő, Kienast Ferenczné, Kölber Ferenczné, dr. Kétli 
Károlyné, Keinz Jánosné, Lipp Tódorné, Liedemann 
Rezsőné. Laky Dánielné, Láczay Lászlóné, dr. Lieder­
mann Leóné, Maszák Hugóné, Ménért Ernőné, Mada­
rász Józsefné, Makay Endréné, Ment Andrásné, Mocz- 
nik Lajosné, Mendlik Alajosné, dr. Müller Lajosné, 
Makláry Gvuláné, Markó Albertné, Náday Ferenczné, 
dr. Nagy Emilné, dr. Nagy Albertné, Olofszon Miksáné, 
dr. Papp Sainuné, Pucher Józsefné. dr. Pákozdy Ká­
rolyné, Reisenleiter Jakabné, dr. Réczey Imréné, Ró- 
zsaffy Alajosné, Rajner Gyuláné, Rozsnyay Mátyásáé 
(Arad), SAimidt Károlyné, Sebőja Antalné, Schöpf L6- 
rinezné, Stühmer Frigyesné, özv. Sass Elemémé, dr. Sass 
Istvánná, Szebasztiani Adolfné, Meiszeni Schönfeld Hu­
góné, Szőts Farkasné, enyedi Szabó Alajosné, Szohner 
Antalné, Szlávy Gyuláné, Szinessy Józsefné, dr. Takács 
Endréné, özvegy Torday Ferenczné, Terplán La­
josné, dr. Tóthfalussy Gyuláné, dr. Tuszkay Ödönné, 
Vargha Istvánná, Vértesy Károlyné, Winternitz Ar- 
noldné, Zettner Vilmosné, Zboray Béláné, Zsigmondy 
Gézáné, Zsigmondy Jenőné. Glatz Ödönné, Rost 
Ottóné, Illés Gyuláné, bagosi Pucher Istvánná, 
dr. Karácsonyiné, lusosi Moschek Ferenczné, 
Andaházy Etelka, Bordó Beatrix (Vácz), Bauer Ma­
riska, Bacsák Róza és Sarolta, Bodó Sarolta, Berger 
Stefi, Buzogány Mariska, K. Császár Aranka, Czettner 
Szeréna, Davida Klárika, Davida Ottilia, Dubovszky 
Marianne, Dávid Lili, Dumcsa Stanczi, Elked Berta, 
Eisele Margit, Emmerling Melanie, Finy Berta, Farkas 
Irma, Frievalszky Szasza, Fromm Erzsi, Fáczányi 
Marienna, Floch-Reyhersberg Averine, Grosz Hona, 
Grünwald Borbála, Győrű’y Katinka bárónő, György 
Hona, Horváth Irma, Horpáczky Izabella, Hállay Miczi, 
Ilanák Olga, Horváth Gizella, Huzella Margit, Hauer 
K-.ticza, Hafner Irma és Aranka. Horváth Irén, 
Hudetz Olga. Jahn Lujza, Jahn Ágnes, Jahn Gizella, 
Juhász Amália, Kiss Edith, Kollár Zseni (Besztercze- 
bánya), Krandl Irma, Kondor Margit, König Emiké, 
Kienast Berta, Kölber Mariska. Kétli Aranka, Keincz 
Czeleszta, Knollmayer Gizella. Kleszner Etelka, 
Lipp Katicza, Liedemann Oiga és Róza, Laky Szeréna, 
Laczav Olga és Irén, Lavotta Erzsiké, Maszak Leona, 
Mirkó Gizella, Markó Irén, Madarász Erzsi, Makay 
Irén, Ment Fáni, Mocznik Gizella, Müller Irma, Mak­
láry Ilona, Mendlik Magna, Náday Ilonka, Niedermann 
Inez, Nagy Róza és Irenke, Olofszon Hanna, Oszeczky 
Etelka , Porcia Elvira , Pertik Mariska, Pole- 
reczky Jolán, Polinszky Aranka, Petters Zsófia (Han­
nover), Rózsaffy Georgine, Rainer Ilona, Rozsnyai 
Aranka (Arad), Reisenleiter Gizi, Schmidt Ilonka, 
Sebőja Hermin, Sebőja Irma, Sikorszky Jozefin, 
Stadion Paula őrgrófuő, Schöpf Hona, Stühmer Ilona, 
Sebasztiani Paula. Schmiedt Anna és Margit, Stadt- 
rucker Nella és Ida, meiszeni Scriönfeld Vilma. Szeni- 
czey Miczi. Szohner Irén és Margit, Szlávik Lujza, 
Szenoner Erna, Torday Juczi, Tóthfalussy Ilonka, 
Vargha Etelka, Vértesy Margit és Ilonka, Winternitz 
Hedvig, VVaasz Paula, Zboray Ilonka, Glatz Etel, 
Takáts Irén, Rost Priella, Illés Margit.

HÁZASSÁG.
— Főúri esküvő. Fényes főúri esküvő volt ma 

délelőtt a budavári Mátyás templomban. Székhelyi 
gróf Majláth István Géza, a néhai országbíró fia 
esküdött örök hűséget Zichy Marietta grófkísasszony- 
nak, zichi és vásookői gróf Zichy Nándor főrendiházi 
tag, valóságos belső titkos tanácsos leányának. Az 
esküvőre a templomot fényesen kivilágították s feldí­
szítették ; az esküvőre a legelőkelőbb násznép jelent 
meg. A szentélyben foglaltak helyet a Zichy, Majláth, 
Szapáry, Esterházy, Karácsonyi, Erdődy és Pálffy grófi 
családok férfi- és nőtagjai. Násznagyok gróf Zichy 
Jenő, János és Jó ef s gróf Majláth György voltak. 
Az egyházi szerta-'ást gróf Majláth Gusztáv, a vő­
legény őcscse végezte. Az esküvőn jelen volt herczeg 
Lobkovicz Rudolf altábornagy budapesti hadtestpa­
rancsnok, Rohonczy térparancsnok, Wolafka Nán­
dor püspök, Csernoch János apátkanonok s még 
számosán. Esküvő után lakoma volt a Zichy-pa-

Mihaiy végzett joggbailgaiot a Kassai Mr. itelotáül* 
kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Nóvv&ltoztatAe. Speicher (Meilich) Miksa buda. 
pesti lakos úgy maga, mint kiskorú Janka, Hugó és 
Lipót gyermekei vezetéknevének «Szilágyi»-ra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

A közönség köréből.
a-L Részvény-Társaság.

Téli és nyári gyógyhely.
Helyi zuhanykezelés meleg ásványvízzel, Iszapborogatás 

téli Iszapfürdők és lakásokról küld prospektust dijaién 
lesen az igazgatóság. 17304

Ujl Érdekest Előnyös! UJ I
Értékpapírok, sorsjegyek birtokosainak és vevőinek,

■ takarékoskodó, üzérkedő, szerző-közönségre nézve 
nélkülözhetetlen és hasznos 18104

a „Magy. Tőzsdei Közlöny“ diszmelléklete
(zsebkiadás); a mig a készlet megengedi,

RT Ingyen és bérmentve. •‘Rg-
A „Magy. Tőzsdei Kőzlöay“ kiadóbivatala Budapest, váczi-utcza 18- talmiéi

Pick Ed^ mint férj, saját, gyermekei és összes 
rokonai nevében mély gyásztól megtört szívvel 
jelenti feledhetlen drága nejének

PICK ZSÓFIA
uU. BAUER

e hó 18-án d. e. 12 órakor, áldásdus életének 38-ik 
és boldog házasságának 15-ik évében, rövid szen­
vedés után történt gyászos elhunytáL 

A drága halott tetemei e hó 19-én délutáni 
*/,3 órakor fognak a VI., Teréz-kőruti 30. sz. alatti 
lakásból a kerepesi-uti izr. sirkertbe örök nyuga­
lomra kisértetni. 18112

Áldás én béke poraira I 
Budapest, 1894. január hó 18-án.
Wellfeld Herman, Wellfeld latna mint 

szülők. Aladár, Boris. Sárt mint gyermekei

W'Aer-c5*p

Az Időjárás, úgy mint 
most van.

igen káros a finom bőrre, mert vö­
rös, száraz és repedt lesz. E hátrá­
nyos befolyást elkerülhetjük, ha ar­
czunk és kezünk mosására mindig a 

bámulatos hatású Creme Simont, Pe­
der de Rizt és Simon szappant hasz­
náljuk. Hogy a számos utánzásoktól óva 
legyünk, kérjük mindig a Simon (13 rue 
Grange Bateliére Párle) aláírást. 
Kapható minuan gyógyszertárban, illat 
szerésznél, stb. 17278

As alulírott kereskedelmi ás iparkamara
mély megilletődéssel tudatja sokévi érdemdús tit­
kárjának

STRASSER ALBERT urnák
a Ferencz József rend lovagjának, városi kép­

viselnek stb.
f. hó 16-án rövid betegség után történt váratlan 
gyászos elhunytáL

á megboldogult hült tetemei L hó 18-án d. u. 
1/,3 órakor fognak lakásáról (belváros. Hunyadi- 
utcza 2. sz. II. em.) az ágostai hitvallás szertar­
tásai szerint örök nyugalomra kisértetni.

Béke lengjen porai fölött!

Kereskedelmi és Iparkamara Temesvarott
1894. évi január hó 17-én.

Lovag Vest Ede Mága János
elnök. titkárhelyettes.

TÁVIRATOK.
lólábán.

— Esküvő. Dr. Deutsch Adolf szolnoki ügyvéd e 
hó 16-án tartotta esküvőjét Balmaz Újvároson Rózsa 
Sarolta kisasszonynyal, dr. Rózsa Jakab városi orvos 
leányával.

Prága, jan. 18. A tartománvgyülés mai ülésében 
újból igen zajos jelenet játszódott le az orsz»gos vas­
úti tanács kérdésének tárgyalásánál. Gróf Schönborn 
után Spicdler emelt szót. Midőn beszédében azt 
mondá, hogy : «Prága Csehország szive, miként Fran-

GYASZROVAT.
Vlnoze Miklós kir. törvényszéki bíró, a férfikor 

legszebb éveiben január 16-án hosszabb szenvedés 
tüdőbajban meghalt Szolnokon. Az elhunyt a fővárosi 
előkelőbb körökben is nagyon ismert és általánosan 
kedvelt gavallérgondolkozásu férfi volt, a- ki Diinden- 
hol vigságot és életkedvet tudott maga körül terjesz­
teni. A közéletnek is nagyon hasznos tagja volt és a 
szolnoki politikai mozgalmakban is tevékeny részt vett, 
a hol a nemzeti párt elveit szolgálta. A megyegyülé- 
seken is mint törvényhatósági tag, melegen szólalt 
fel mindig Szolnok helyi érdekeiért. Az oly korán 
elhunyt törvényszéki bírót, a ki még csak negyvennégy 
éves volt, ma helyezték őrök nyugalomra. Halálát 
fiatal özvegye és két kiskorú árvája siratja.

Str&aaer Albert temetése. Strasser Albert keres­
kedelmi és iparkamarai titkárt ma, mint nekünk Te­
mesvárról táviratozzák, rendkívüli nagy részvét mellett 
temették. Lukács kereskedelmi miniszter képviseleté­
ben Tichtl Frigyes osztálytanácsos jött le a teme­
tésre. A szegedi kamarától Kulinyi Zsigmond titkár, 
a budapesti kamarától Oáll Jenő miniszteri taná­
csostól részvétsürgöny érkezett. A temetésen részt 
vettek: Molnár főispán, Deschan alispán, Telbisz 
polgármester és a város többi előkelőségének nagy 
része. A gyászszertartást Kramár Béla esperes 
végezte.

SUlye Gábor, a volt Hajdúkerület utolsó főkapi­
tánya, Debreczen volt főispánja, ma Hajdú Böször­
ményben meghalt Sillye végigharczolta a szabadság- 
barezot s annak levezetése után hét évi fogságot szen­
vedett.

Zeuner Lajos hírlapírót, a «Neues Pester Journal» 
társszerkesztőjét, az irodalom és hirlapiróvilág kép­
viselőinek élénk részvéte mellett helyezték örök 
nyugalomra a Vörösmarty-utcza 11. sz. gyászházból. 
A gyászszertartást Schrantz Gusztáv ág. ev. lelkész 
végezte, megható beszéddel s ezután Bródy Lajos, a 
«N. P. Journal» szerkesztője mondott búcsúbeszédet 
a boldogult munkatárs ravatala fölött. A koporsót a 
kerepest temetőbe vitték, a hol a boldogultál örök 
nyugalomra helyezték.

A hivatalos lapból.
Rendjelviselési engedély. A király megengedte, 

hogy dr. Brustna Spiridion, zágrábi egyetemi rendes 
tanár, a neki adományozott H. osztályú orosz csá­
szári Szent Szaniszló rendet ; Petrovics János, zágrábi 
gimnáziumi tanár pedig a neki adományozott mon­
tenegrói IV. osztályú Daniló-rendet elfogadhassa és 
viselhesse.

Xlnevezéa. A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök Hegedűs Ferencz pénzügyi 
fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá, Vincz Gábor állami 
végrehajtót pénzügyi fogalmazóvá, ez utóbbit ideigle­
nes minőségben, Peyer József pénzügyminiszteri 
számgyakornokot és Kneifel Antal budapesti lakost, 
a m. k. központi állampénztárhoz segélydijas gyakor­
nokká, a vallás- és közoktatásügyi miniszter Nimsee 
József losonczi állami tanitóképezdei rajztanitót a 
rajz, ipar- és torna tanítására a X. fizetési osztályba 
segédtanárrá, a kassai ítélőtábla elnöke Csabinyák

cziaország szive Páris* a karzatról mint egy adott 
jelre többen lekiáltották : «Prága a cseh korona or­
szágainak szive» ! Rupp képviselő kifejtette, hogy ép 
úgy czélszerü, hogy minden cseh németül is tudjon, 
mint a hogy hasznos, ha minden német a cseh nyel­
vet is érti. Kéri, hogy a vasúti tanács tagjai a jövő­
ben ne viseljenek nemzeti szinü jelvényeket ; az ország 
ujabbi fejlődését ne gátolja a nemzetiségi viszály.

Berlin, jan. 18. A munka nélkül levők mára 
hirdetett gyűlése elmaradt, mert a gyűlés össze­
hívóját megelőzőleg letartóztatták. A gyüléstermet. 
valamint a szomszédos Friodrichshaint a rendőrség 
elzárta. Az utezán mintegy ezer ember gyűlt össze, 
de a rendőrség csakhamar szétoszlatta őket. Letar­
tóztatás nem történt.

Berlin, jan. 18. A foglalkozásnélkűli mun­
kások a ma délelőttre ősszehitt gyűlésüket, meivre 
a friedrichshaini sörházban igen számosán jelentek 
meg, nem tarthatták meg, mert az anarkhistákat. 
kik a gyűlést egybehívták, még a reggeli órákban 
letartóztatták. A gyűlésre szánt terem előtt a 
foglalkozásnélküli munkások nagy zavargást kezdtek, 
mire a rendőrség kivont karddal közéjük ronto't.

Berlin, jan. 18. A foglalkozásnélkűli munká­
sok mai gyűlése alkalmából a rendőrség részéről 
tanusitott eljárás általás megbotránkozást kelt. Ez 
eljárás elleni tiltakozás czéljából nagy népgvülés 
összehívása van tervben. A rendőrség ugyanis ki­
vont karddal és gummicsövekkel ütlegelte a töme­
get és számosakat megsebesített.

Berlin, jan. 18. (Képviséloháe.) Miquel pénz­
ügyminiszter ma terjesztette be az 18^4 -95. évi 
költségvetést. A rendes bevételek 1879.419 39j 
márkára vannak előirányozva, a mi a múlt évvel 
szemben 43.936.131 márka többletet tűntél fel. A 
rendes kiadások 1891.612.410 márkára vannak 
előirányozva, vagyis 47,509.155 márkával többre 
mint a múlt évben, a rendkívüli kiadá=ok 
68 036.981 márkára, vagyis 1,826.976 márkával 
többet mint a múlt évben. Az összes kiadások 
1.049.649.391 márkira rúgnak. E szerint a hiány 
70.200.000 márkát tesz ki, vagyis 12.400.000 
márkával többet, mint a múlt évben. Ez a hiány 
kölcsönnel lesz fedezendő. Poroszország a biro­
dalmi kiadásokhoz 37,058.950 márkával töb­
bel járul mint a múlt évben. Dr. 
pénzügvminiszter kijelentette, hogy as ország péss- 
ügyi alapja a mostani aránylag kedvezőtlen pénz­
ügyi helyzet daczára még mindig szilárd, sőt a 
többi nagv államokéval összehasonlítva, fényesnek 
mondható. Most — folvtatá a miniszter — ezen 
alap fentartására kell törekednünk és némely szük­
ségesnek mutatkozó kiadástól el kell állanunk. De 
természetesen az ily takarékoskodó pénzügyi igaz* 
r^tás folytatása árt az ország érdekeinek. Végül 
Miquel azon reményének adott kifejezést, hogf a 
birodalmi gyűlés határozatai Poroszországra nézve 
is kedvezők lesznek. Hayden földmivelési miniszter 
beterjeszti a mezőgazdasági kamarák felállítására
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EGYETERTES, PÉNTEK, JANUAR 19.
yonatkozó törvényjavaslatot, melylyel a mezőgaz- 
ják ama kívánságának akarnak eleget tenni, hogy 
organikus képviseletük legyen.

gerlln. jan. 18. Az urakházában Hayden földmi- 
ftleságyi miniszter válaszolt ManteuiTel interpelláczió- 
iiri a mezőgazdaság válságos helyzetének orvoslása 
tárgyában es kijelentette, hogy a birodalmi kanczellár 
által” jelzett ankét feladata lesz az ertékkérdést az 
elméleti térről a javaslatok terére átvinni Megfonto­
ló mikep lehetne helyreállítani az ezüst értékét 
if vajon Németország ezt egymagában elérheti-e, 
vagy pedig nemzetközi megállapodások szükségesek e, 
grre és ha igen, minő megállapodu nk szükségesek 
fach a birodalmi bank igazgatója azt mondja. , hogy 
sz írtek-kérdés szabályozásától nem várható, gyors 
segítség a mezőgazdasagra nézve, óva int a jó arany 
értek szétromboiásatól és azt mondja, hogy minden 
tévedés beláthatiau következmenyekkel járna « mint 

t Amerika peldaja mutatja gróf Mirbach rövid 
rtlaszaban az mterpelláczió tárgyalása véget ért

Köln jan. 18. A «Köln. Ztg.» ielenli Athén­
nél, hogy Oroszország megkereste a görög kor­
mányt. hogy Paros «zigeten a volt flotta-lárházat 
meíujithassa A görög kormány e kérdésben meg 
nem határozott, minthogy e területek tulajdonjogi 
kérdésé még vita tárgyát képezi.

Páris, ián 18. A képviselőház osztályai meg­
választották a 38 tagból álló vámbizottsagot. A 
megválasztottak közt vannak Meline, Megieres. 
grau,Roux stb. A bizottságnak csak 5 tagja vall 
siabaákereskedelnu eh eke’, a többi mind védiámos 
és a ieleniegi vámok fentartása mellett van. A 
kormánv pariamenti tagokból és tengerészeti mi­
niszteri hivatalnokokból álló bizot’ságot alakított, 
oeknek az a feladata, hogy a flotta felszerelései 
é< élelmezései illető kérdéseket tanulmányozza 

Pária. ián. 18. Chmiontban Pres-on ugwedet 
anarkhista-üzelmek miatt letartóztatták 

Stockholm, jan. 18. A trónbeszéd, melvlvel 
ma az orszaggvűlést megnyitották, uj jövedelmi 
forrásokként az örökösödési adó behozatalát és a 
télvegsdó felemelését hozza javaslatba. Az előtér- 
terjesztett költségvetés az országgyűléstől 10.622.000 
korona hitelt kér, mely összeg öt évre lesz felosz­
tandó. A kért hitelből 21 , millió korona 1895-ben 
a tengeri védelemre szükséges eszközök fejleszté­
sére fogva fordittatni.

Róma, jan. 18 Irányadó politikai körökben 
taég a parlament megnyitása előtt egv részleges 
mmsttenáháa kitörésétől tartanak. Az uj adójavas­
latok elleni áramlat egyre erősebb lesz.

Siófii ;an. 18. Ma itt nagy ünnepéivességg 1 üllek 
a; Mám Lujza fejedelemne születésn pját. a nmlv 
a náereszt ünneppel összeesik A vizkereszt ünnepi 
e+ázi szertartás a Sándor-téren ment vt gbe. a hol 
gTccvSrü pavilion volt felállítva Az ünnepen részt- 
vetfei Ferdinánd fejedelem és a pármai herezegi 
pár is. A pármai herczeg bolgár egyenruhát viselt. 
A esepaiok kétszer vonultak el a fejedelmi szemelvi- 
sé/fk előtt. A város fel van lobogózva 

Szófia, ián. 18. Ferdinánd fejedelem a pármai 
berczegeí kinevezte az 5. gyalogezred tulajdono­
sává. a mely ezred ezentúl «A pármai herczeg ő 
királyi fenségének 5. dunai gvaloae/redei nevet 
fogja viselni. A városban mgy az élénk-ég. Este hat 
orakor a fejedelmi palota előtt fóklyászenét rendez­
tek. A varos fényesen ki van világítva. Ma este 80 
teritékü (bed volt, r melyen az összes fejedelmi 
személyisegek, a miniszterek, a metropolita. a 
magasabb rangú katonatisztek és a város képvi­
selői vettek reszt. A exareha pásztorlevelet bocsáj- 
tott ki az ország összes püspökeihez, a melyben 
elrendeli, hogy minden templomban nyilvános 
imakat tartsanak a fejedelemné seerencsés lebele- 
ledesere.

Pétervár, jan. 18. A «Grasdanin» egv köz­
lese szerint Gurko tábornok állapota nagyon ked­
vezőtlen. A beteg teljesen elvesztette eszmeletet

A német birodalmi gyűlésből.
Berlin, jan. 18. A birodalmi gyűlés ma első olvi 

il^cao tárgyalás alá vette a boradóről szóló törvén' 
jvii.aíot. Gróf Posadovszky államútkar kijel-nt 
hogy a szövetséges kormányok a boridót telji 
s<B raczionáíisnak tartják. (Ellentmondás ) Nag 
eicnye a boradónak, hogy a külföldi bori 
ta! is megadóztatja és ez okból oda főj 
Bas törekedni, hogy az országban nemeseb 
bju szőlőket termeszszenek. A külföldi boro 
nagyreszt igen olcsók és saját borainkkal szembe 
nagyon is versenyképesek. Ezért a külföldi borok mej 
adoziaiasa, egyszersmind oltalmat kepez a belföli 
borokra nezve. Attól nem kell tartani, hogv a borad 
miatt a fogyasztás csökkenui fog. Azon reményei fi 
jezi ki, hogy a birodalmi gyűlés többségé el fogj 
fogadni a boradót. (Helyeslés és ellentmondás.)

Dr. Braubach (czentrumpárti) nem hiszi hogy 
bizottsági tárgyalás eredmenvre vezetne A czentrun 
part nem f gadja el a tövenyjavaslatot. mivel a le. 
oaelőket sújtja. Gróf Posadovszky visszautasítja a 
az állítást, nogy a törvényjavaslat sújtja a termeli 
kel Hetz (szocziáldemokrata) a boradó elvetesi 
kivárna, a nélkül, hogy a tőrvényívvaslalot előbb 
bizottsághoz utasítanak A tárgyalt..t holnap fob 
tátják. ÍJ K

A helyzet Szerbiában.
Belgrád, jan. 18. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Azokon a dementiken, 
melyekkel au Odjek a válsághíreket megezá- 
fohu iparkodott, itt mosolyognak. Politikai kö­
rökben nyilvános titok, hogy a válság a legko­
molyabb jelleget öltötte és most már csak az 
a kérdés, hogy kormányválság vagy pedig 
rendszerválság van-e kitörőben. A kérdés 
oda élesedett ki, hogy csak egy alternativa 
lehetséges: Pastes vagy Nikolajevics; azaz: 
radikális kormány vagy a radikálisokkal 
ellentétes kormány. Égy Niko!ajevics-fé!e 
minisztérium a mostani szkup: tinával nem 
kormányozhatna. Hogy Nikolajevics mily 
elemekből képezné kormányát, azt teljes­
séggel nem tudják. Nikolajevics eredetileg 
radikális volt, később azonban kilépett a 
pártból és a haladó-pártiakhoz csatlakozott. 
Nikolajevics a szerb irodalom tanára volt 
a belgrádi főiskolán, de Risztics elbocsá­
totta, mikor három évvel ezelőtt egy 
felköszöntöt mondott, melyben Milán királyt fel- 
h*ota\ J,09V foglalja el ismét a trónt és üsse le 
vadjával a radikális hidra fejét. Ezen előz­

mények szerint egy Nikolajevics-kormány 
latározottan Milán-párti jelleget viselne.
ogy egy ilyen kormány mikép állhatna 

enn az alkotmány felfüggesztése nélkül, 
Bem látható be. Arról, hogy a radikálisok 
® ' kabinetbe belépjenek, szó sincs. Azt

beszélik, hogy Natália királyné és több kül­
földi hatalom is intette a királyt, hogy áll­
jon el éltől a kísérlettől. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, jan. 18 Mint kormánykörökben 
h'Hik, a nem régiben kinevezett londoni főkonzul­
nak Nikola Jovanovicsnal: elbocsátása küszöbön 
áll. Nikola Jovanovtcs arról ismeretes, hogy egy 
ifjú-szabadelvű pártot akart szervezni, és hogy 
R ztics volt regens ellen elkeseredett publicziszti- 
kai harczott vitt.

Belgrád. jan. 18. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távira.) Az Egyetértés tudósí­
tója beavatott forrásból arról értesül, hogy 
Milán exkiráiy Sándor királyt a legbehatóbb 
módon intette, hogy óvakodjék alkotmányellenes 
ukcziótúl Sándor király-ma táviratilag vála­
szolt atyjának s arról biztositotta őt, hogy 
tanácsát követni fogja.

Belgrád, jan. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). Tegnap a király Milo- 
vánovics titkárt fogadta, hogy jelentést té­
tessen magának általa bécsi küldetéséről. 
A király különös elismerését fejezte ki és 
meghívta az udvari ebédre. (N. 1 • Pr.)

Forrongás Olaszországban.
Mássá, jan. 18. Hcusch tábornok ma rende­

leteket bocsájtott ki, melyekkel Massában hadi- 
1 törvényszék felállítását, a fegyverek elkobzását a 

lakosságtól és a gyülekezési jogról szóló törvény 
felfüggesztését rendelte el.

Róma, jan. 18. Szicziliából érkező táv­
irati jelentések szerint a nyugalmat sehol 
sem zavarták meg.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume. jan. 18. Az «Adria- tenzeri hajózási tár­

saság hajóiról ma a köveikező hírek érkeztek : Az 
«Adria- hajó ma délelőtt érkezett Cataniába, «Buda» 
pedig Mar.-eilleba ; «Carola» tegnap délután elindult 
Cetaniaból B riba, «Jókai» pedig Triesztből Bariba ; 
«Szapáry- tegnap délután indult Nápolybői Misinába; 
♦ Tisza» tegnap dt lutan indult Marscilieből Genuába ; 
«Mátyá« király» tegnap délelőtt érkezet1 Barcelonába.

Berlin, jan. 18. (Az Egyetértés tudó-hójának táv­
irata.) Párisi táviratok szerint a Rothschiid-czég teg­
napi/ csak 6 8(i0.000 frank olasz járadékszelvényt 
váltott be, mely összegben benn van foglalva az a 
2% millió frank, mely báró Hirsch birtoküb n van. 
Ezzel az összeggel a múlt évnek ugyanezen napján 
beváltott 45 millió frankovi összeg áll szemben Ebből 
ja ható, hogy a francziák birtokában lévő olasz 
járadékok összege mily óriási mérvben apadt. 
(N Fr. Pr.)

Berlin, jan. IS Az olasz kinc-Ríri miniszter az 
itteni olasz nagykövetséghez intézett táviratában a 
le.határozottabban megczafolja azt a h rt hogy az 
olasz járadék kamatjának leszállítását ter­
veznék.

Köln, jan. 18. A «Köln. Ztg.» jelenti Berlinből : A 
vámtacács mai ülésében Thielmann meghatalmazott 
előadta az Oroszországtól kapott vámkedvezmények és 
vámleszállitasok eredményi t, melyeket egyelőre hiva­
talosan nem tesznek közzé.

Róma, jan. 18. Határozottan hire jar, hogy a tár­
gyalások egy uj kölcsön felvétele végeit mar meg­
indullak. A kölcsön a kormánynak eszközöket nyúj­
tana arra, hogy a függő adósságot egészben, vagy 
csak részben törleszsze és hogy az egyensúlyt az 
államháztartásban négy vagy üt esztendőre biztosítsa 
A pénzügyi műveletben, bir szerint, egy franczia pénz 
csoport is részt venne.

London, jan. 18. Az áruforgalmi kereskedelmi mér­
leg november haváról a következő: bevitel 35 38 
millió font sterling; a kivitel 21 70 millió tont ster­
ling. A r ült évben a bevitel 38 90 millió font ster­
ling volt a kivitel 23.33 millió font.

London, jan. 18. A P.euter ügynökség jelenti 
Kalkuttauól : M nt hivatalosan jeientik, az indiai 
kormány clha’arozta, hogy nem fog az ezüstre be­
viteli vámot vetni.

Washington, jan 18 A képviselőház elvetette a 
tar.fajavaslathoz benyújtott indítványt, mely szerint a 
gyapjút csak augusztus 1 tői fogva lehessen vám­
mentesen behozni.

NewYork. jan. 18. A kibocsájtandó 50 milliónyi 
5%-o3 bouok árfolyamát 117.22-ben állapították meg.

Páris, jan. 197 (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3° , os fran­
czia járadék 98 10, olasz járadék 72.47, spanyol 
exterieur 63 21, magyar aranyjáradék 95 25, török 
consol 23.30, Ottoman bank 608.12, török dohány- 
reszveny —, Rio Tinto 366.25.

Újabb bankválság Olasz­
országban.

Olaszországnak immár a második nagy hitelintézete 
esett a válságnak áldozatul. Abban a kétségbeesett 
küzdelemben, melyet a Banca Generale hitelezőinek 
megvohanásával szemben folytatott, végtére is aláme­
rült. Pénzzé tett mindent, a mi pénzzé tehető volt; a 
Banca d'ltáliától 8 milliós kölcsönt eszközölt ki, mind 
hasztalan. Már-már úgy látszott, hogy győztesen állja 
meg helyét a létért való keserves harezban, de az 
utóbbi napok még nem egészen felderített eseményei 
végzetes csapást mértek ez intézetre A bukásnak nem 
lesznek ugyan mélyreható következményei, mert a 
Banca Generale üzletfelei már régóta megszakították 
az összeköttetést, arra pedig, hogy a kereskedők hi­
teligényeinek megfeleljen, szorult helyzetében, úgy 
sem vo t képes. De azért Olaszország kereskedőit és 
iparosait mégis fájdalmasan érintheti az a hir, hogy 
egy hatalmas hitelforrással ismét kevesebb van, és 
hogy hitelkéréseikkel immár csakis a jegybankokhoz 
fordulhatnak, a melyek tehát hivatva lesznek üzletü­
ket kiterjeszteni.

A Banca Generale igazgatósága a fizetésmegszün­
tetés okait a következőkben adja elő :

«Az intézet a deczemberi válságos napokat szeren­
csésen átélte és körülb- !öl egy h t elölt a folyószámla- 
betétek oly mérvben kezdtek szaporodni, hogy a be­
fizetések a visszafizeteseket felülmúlták. Tekintettel 
arra, hogy a bank vezetése az utóbbi időben rendkí­
vül korrekt módon történt, már már azt hit'ük, hogy 
azok a bőséges áldozatokat, melyeket feotartásunk 
érdekeben hoztunk, meghozzák gyümölcseiket. Ekkor 
hirtelen az ismert olasz baisse-konzorcziumnak egyik 
ügynöke Parisba azt a hirt táviratozta, hogy a bank 
megszüntette fizetéseit, Ar^Sl aztán, hogy az a hir 
Olaszországban is elterjedjen, természetesen szin­
tén gondoskodtak. Ekkor ismétlődtek a folyó­
számla-hitelezők által inszczemált megrohanások, 
és pedig oly mértékben, hogy a bank kény­
telen volt a Banca d’Italiához újabb segélyért 
fordulni. Az erre vonatkozó tárgyalások 13-án kez­
dődtek. A Banka dTtalia igazgatója szivesen megadta 
volna a kért előleget, ha ebben az uj banktörvény 
meg nem akadályozza. Sőt Grillo, a Banca d’Ualia 
igazgatója előzékenységében odáig ment, hogy Crispi 
miniszterelnökhöz fordult azzal a kérdéssel, hogy

tekintettel az eset rendkívüli voltán, nem lehelne e 
a kölcsönt engedélyezni. Crispi azonban azt vála 
szollá, hogy kénytelen a banktörvények szigorú alkal­
mazását követelni. Erre hozla aztán a bankig,izgaiósag 
a moratorium kérése iránti határozatát.»

A római tőzsdén azonban a bank ez előadását egy­
oldaliinak mondják. Elismerik ugyan, hogy a baisse- 
konzorczium az értékpapirpiacznak, sőt magának az 
országnak is nagy károkat okozott, de ha a Banca 
d’Italia állapotai egészségesek, akkor eme konzorczium 
orvtámadásai hatástalanok maradnak. Azt is beszé­
lik, hogy a bank tárczája nagyon sok értékevesztett 
czimletet tartalmaz és hogy a törvényszék az elébe 
terjesztett kimuta'ást, mely szerint a bank aktivál 24 
miihó lírára rúgnak, mint a valóságnak meg nem fe­
lelőt, visszautasítani és a moratóriumot megtagadni 
fogja

Az esetre vonatkozólag ma a következő távirati 
közléseket kaptuk :

Róma, jan. 18. A kereskedelmi törvényszék 
a «Banca Generale»-naK 6 havi moratóriumot 
engedélyezett.

Trieszt, jan. 18. Az olasz járadék a mai tőzsdén 
két százalékkal hanyatlott és árfolyama Sl'+re szállt 
alá, a melyen húsz esztendő óta nem állott. Egybe 
hangzó jelentések szerint az. olasz tőzsdéken m i páni 
félelem tört ki. Az egyes értékekben rendkívül Inga­
dozó lett a forgalom. Időközönkint alig lehetett egy 
árfolyamot is megállapítani mivel vevők egyáltalán 
nem jelentkeztek.

Róma. jan. 18. (Az Egyetértés lavirata.) A mai 
lapok egy része a kormányt okolja a Banca Generale 
összeomlásáért. A kormány azonban tényleg képtelen 
volt segítséget nyújtani és a jegybankok pedig az uj 
banktörvény értelmében csak értékpapírokra adhatnak 
előlegeket A B.inca Generale azonban értekpapn jait rrmr 
nagyobb részben elzálogosította, a még tárcsájában levő 
értékpapírok pedig mind olyanok, melyek értéküket 
kélharmadrészben elvesztettek. Az olasz bankgazdái 
kodas belsőleg beteg és csak úgy lehet rajta segíteni, 
ha az. ügyek élére uj szakavatott erélyes férfiak jön­
nek. A baikok élén ma csupa olyan férfiak állnak 
kik egyénileg kifogástalanok ugyan, de szakértelem es 
rátermettseg hiánya miatt nem érdemelnek bizalmat.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A valutarendezéssel kapcsolatos pénzügyi mii 

veletek, hosszú pihenés uián nemsokára újból meg­
kezdődnek. ügy nis a Rothschild hitelintézeti ban­
kárcsoport külföldi tagjai, különösen a párisi és frank­
furti R.olhschild-liáz késznek nyilatkoztak a még kibo­
csátandó 100 millié 4 százalékos osztrák aranyjára­
dék átvételére. Az átvétel Plener pénzügyminiszter 
kívánságára nagyobb részben fix számlára fog történni a 
k,.-ehb részre ped g epe- ió gyakorlásával Mauthner az 
hitelintézet igazgatója jelenleg Parisban időzik, hogy 
Rothschild Aifous báróval e műveletek tárgyában ér­
tekezzek. Ez értekezleteken a londoni Rothschild ezég 
egyik tagja is részt vesz. A kibocsátás már a leg­
közelebbi időben fog történni, és ez alkalommal szán­
dékszik a csoport a meg birtokában lévő aranyjáradék 
czimb tekét is piaczra hozni. A konzorczium német 
tagjai részéről Hansemann titkos t nác-os, a Dis- 
konto-Batik igazgatója, van a műveletek vezetésével 
megbízva.

* A fiúmat szabad kikötő kibővítése. A tenge­
részeti hatóság palotájában gróf Battiiyáuy kormányzó 
elnükl»te alatt a szabadkikötő kibővítése tárgyában, 
előre hirdetett tegnap tartott ankétről fiumei levele­
zőnk a lapunkban már közölt hivatalos forrásból eredő 
távirati közléshez a következőket Írja nekünk :

Hogy mennyire szükség van e kibővítésre Fiumé- 
nek rohamos emelkedése folytán, azt alig lehet kellőleg 
hangsúlyozni és ezeit mindazok, a kikei az értekez­
letre meghívtak, készséggel siettek, hogy a tőlük tel­
hető erővel elősegítsek az ügy szerencsés és gyors 
elintézését. A hatóság már ké<z tervvel lépett 
az értekezlet elé. E szerint 10 000 négyszögméter 
területű uj punlo franco létesítését tervezi, a 
jelenlegi szűk punto fianco-tól messze eső uj 
Baross kikötőben. Daczára a megjelent kereske­
dők úgyszólván egyhangú helytelenítésének, a ten­
gerészeti hatóság a fenti tervet tartotta meg. A fiumei 
kereskedők ugv Fiume kereskedelmi fejlődésének, vala­
mint sa át jól felfogott érdekük szempontjából h;;iá- 
rozoltan a jelenlegi sz ,bad kikötő meehoeszabbifását 
tariják helyesnek, mert hogy az áru egyik szabad ki­
kötőből a másikba való szállításnál, ha a távolság ily 
nagy, termeszete-en drágul, vagy ha a hajó. a mely 
vámolandó árut hoz, egyik kikötőből a másikba ván­
doroljon. ez olyan homlokegyenest ellenkezik a kor­
mánynak Fiume saját kereskedelmét emelni igyekvő 
irányával, hogy határozottan remélik az érdekelt kö­
rök, hogy a miniszter, mielőtt a tengeri ható-ág ter­
vét magáévá tenné, az ügyet behatóm megvizsgálja 
és az illetékesek véleményének több bel vet enged, 
mint engedtek ott, hol a forma kedvéért enquettra 
hívták őket egybe a nélkül, hogy szavukra kellő súlyt 
fektetnének.

I A postatakarékpénztárak kamatlába. A kép­
viselőház mai ülésén Lukács Béla kereskedelemügyi 
miniszter a postatakarékpénztári törvény módosítá­
sára vonatkozó törvényjavaslatot nyújtott be, mely 
mindössze két szakaszból áll. Az első szakasz Így 
szól : A m. kir. postatakarékpénztárról szóló 1885. 
évi IX. tcz. 10. § a, valamint a most idézett törvény- 
czikk kiegészítéséről szóló 1889. XXXIV. tcz. 6-ik g a 
hatályon kívül helyeztetik s a m. kir. minisztérium 
felhatalmaztatik, hogy a m. kir. postatakarékpénztár­
nál úgy a takarékbetétek után, mint a cheque- és 
clearing forgalomban befolyó betét-összegek után fize­
tendő kamat nagyságát a mindenkori viszonyokhoz 
mérve, rendeleti utón megállapíthassa. A második 
szakasz a végrehajtási intézkedést tartalmazza.

I Az Egyeetilt Államok pénzügyi válsága. La­
punk múlt számában egy washingtoni távirat alapján 
már jelentettük volt, hogy Carlisle államtitkár aligha 
várja be a kongresszus szavazatát, hanem 5°/0-os 
bond-okat fog kiadni, hogy az államkincstár tartalékát 
100 millióra emelje. A mint ma Washingtonból táv- 
Írjak, Carlisle államtitkár már közzé is tette a körle­
velet, mely a közönséget 50 millió dollárnyi 5°í0-os 
és 10 évi lejárattal bíró bond-ok aláírására hívja fel. 
A bond-okat csak arany ellenében lehet vásárolni és 
vert pénzben fizettetnek vissza. Egyidejűleg már Car­
lisle államtitkár elrendelte az 5°/0-os bond-ok kinyo- 
matását is. Azt hiszik, hogy ezeknek elkészítése kö­
rülbelül három hetet fog igénybe venni. Az 5°/0-os 
bond-ok ára olyképen lesz megállapítva, hogy a 3%-os 
bond ok értékével egyenlő lesz.

J A haraszti ráczkevei helyi érdekű vasút köz- 
igazgatási bejárása tegnap vette kezdetét Rácz- 
keven, Lakatos Aladár miniszteri osztálytanácsos 
vezetése mellett. Az érdekelt községekben mindenütt 
nagy lelkesedéssel fogadták a bizottságot, a melyben 
Pe*tvármegyét Beniczky Lajos t. főjegyző képviselte. 
A községek, megértve a vonalnak reájuk nézve nagy 
jelentősegét, a legnagyobb áldozatkészségét tanúsítják.

IP AB ÜGYEK.
— Az eszéki kereskedelmi ée Iparkamara uj

elnöke, Miskolczy Gyula tiszteletére kedden, e hó 
16-án a Gentral-szállodában társasvacsora volt, melyen

a kereskedelmi és iparkamara tagjai szép számmal 
vettek részt A felköszöntések sorát TI eiszmayer 
Oszkár bankár kezdte meg, ki ékes szavakban emelte 
ki Miskolczy Gyula urnák eddigi a kamara keblében 
az ipar és kereskedelem terén szerzett érdemeit. Erre 
az uj elnök az iparosok és kereskedők vállvetett 
működéséről beszélt, szépen kifejtve, hogy csakis ott 
lehet virágzó a kereskedelem és ipar, a hol a keres­
kedők és iparosok összetartva egy irányt követnek.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A nemzetközi élelmiszer kiállítást, a mely most 

barom heti időtartamra rendeztetett Brüsszelben, mint 
onnét jelentik, a belga királyi pár ismételve kitüntette 
látogatásával. Egy ilyen látogatás alkalmával a ki­
rályné hosszabb ideig időzött a magyar kiviteli és 
csomagszállitási részvénytársaságnak kiállítása előtt, 
hangsúlyozva, hogy ő mindig nagy örömmel szemlél 
kiállítási tárgyakat szülőföldjéről, különösen akkor, lia 
azok annyira kiválnak, mint ezultal ; végül hozzátette, 
hogy nagyon vágyik Magyarországot ismét látni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bankkimutatások Az osztrák magyar bank- 

ma. teszi közzé ez évi második heti kimutatását és az 
a néhány adat is, melyet a bank jónak lát ma kö­
zölni, óriási változásokat tüntet fel, melyek lehetet­
lenné teszik az 5%-os kamatlábnak további feniartá 
sát és így a bank kénytelen lesz már a legközelebbi 
fűtanácsi ülésen a kamatlábat egy teljes százakkal le­
szállítani Hogy ez a leszállítás miért nem történt 
már ma meg, annak a bank hagyományos szelleme 
az oka, mely szerint a bankpolitika egyértelmű az 
osztalékpolitikával. A banknak mai, a viszonyokhoz 
képest uzsorával határos magas rátája akadályozza a 
magánkamatláb fejlődését is. Ez az uzsorakamatláb 
idézte elő azt, hogy a bank kölcsönüzlete január 7 tői 
15-ikéig terjedő héten 27,589 900 írttal apadt Ismét, 
miből 19 068.000 forint a vállótárczára és 8,551.000 
a lombardüzletre esik. Az adómentes bankjegytartalék 
azonban, daczára annak, hogy az érczkeszlet is növe­
kedett 582 000 forinttal, mégis csak 24,617.000 írttal 
szaporodott és a bankjegyforgalom csak 20,546 000 
írttal apadt. Ezeket a hiányokat a bank egyéb üzlet­
againak változásai magyaráznák meg, de a csonka 
kimutatásból a többi' üzletágak változásai nem vehe­
tők ki Az ailamjegvek forgalma ez év második heté­
ben 40 000 Írttal szaporodtam 372,138.000 forintra. — 
A baakkimutatásnak közzétett öt tétele, összehason­
lítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a 
kővetkező volt január 15-én :

18311 1P93i ó irtó 1834

Bankjegyforgalom . . . 432-1 453-4 450-0
Érczkészlet......................... 246 2 289-1 279 2
Váltóiárcza.................... 169-2 157-4 134-3
Lombardüzlet .... 28-7 22-6 32-2
Adómentes bankjegytartalék 24.7 44-9 58-5

A német birodalmi bank szintén ma teszi 
közzé kimutatását, mely ellentétben az osztrák-magyar 
bank kimutatásával, mely ma csak Bécsben adatik ki 
teljesen, mindenüvé teljesen küldetik szét. Ez a ki­
mutatás is oly jelentékeny javulást mutat, hogy a 
német birodalmi bank is kénytelen lesz a kamatlab- 
leszállitással ismét tovább menni, a mi kétségtelenül 
a napokban meg fog történni. A kimutatás — Össze­
hasonlítva az előzővel — egy berlini táviratunk sze­
rint a következő:

Aktívák: Érczkészlet 837.177.000 (+28 370 000) 
márka, birodalmi pénztári jegyek 21,575 000 (+
1 672.000) márka, más bankjegyek 13,546.000 (+ 
2,715.000) márka, váltói árcza 485.316 000 (— 
47 441.000) már,a, lombard követelések 95,19S.000(— 
34 130.000) márka, értékpapírok 6,096.000 (— 406.000) 
márka, egyéb aktívák 56.664.000 (— 5.154.000)
márka. — Passzívák : alaptőke 120,000.000 márka, 
tartalék'őke 30,000.000 marka, bankjegyforgalom 
1 014.231.000 (— 58.424.000) márka, egyéb naponkint 
esedékes kötelezettségek 335 212 000 (+ 3,812.000) 
márka, egyéb passzívák 2 220.000 (+ 275.000) márka.

** A kolozsvári póniintézetek erdöüslete. A 
budipesti pénzintézetek szindikátusának mai napra 
hirdetett tárgyalását maguk a kolozsvári pénzintéze­
tek kérték egy időre elhalasztani. Miután a jelzálog- 
követelések alapjában nyújtandó fedezetek rendezésé­
hez idő kívántatik és miután a kormány által a na­
szódi erdőüzlet átvétele alapján nyújtott segélynél 
fogva, valamint a pénzpiacz javulása miatt a szindi­
kátus segéiyakcziója nem sürgős, a tárgyalás máról 
elmaradt. — Mint Kolozsvárról táviratilag jelentik» 
B dő Albert országos főerdömesíer ma reggel odaér­
kezett a kolozsvári fakereskedő-részvénytársaság erdő­
üzletének átvételére. Ma a fakereskedő-társaság igaz­
gatóságával értekezett és ez alapon ellátja a kezelő 
személyzetet utasítással.

** A franozia járadék konverziója. Mint Parisból 
táviratilag jelentik, a hivatalos lap már ma közli a 
4‘/2%-°s járadék konvertálására vonatkozó tőrvényt, 
valamint az idevonatkozó rendeletét, mely szerint a 
visszafizetés végett benyújtandó czimleteket Franczia- 
orszdghan január 21-től 28 ig kell letétbe helyezni.

** A párisi tőzedón ma, mint nekünk Párisból 
táviratozzak, az irány az olasz értékek kivételével 
kedvező volt. Az utóbbiak ellentállás nélkül estek. 
Már mindjárt a megnyitásnál l1;, frankkal alacso­
nyabban indultak, mint tegnap, aztán még 80 centim ro­
mai estek, de később nyereségrealizálásokra kissé 
javultak. A mai áresést kényszervégrehajlásokra és 
a közönség nagymérvű eladásaira vezetik vissza. Az 
egyéb értékpapírok az olasz értékek baissejétől telje­
sen érintetlenül maradtak. Spanyol és törők értékek 
emelkedtek. A franczia járadékok jól voltak tar'va. 
A zárlat szilárd volt, csak olasz értékek voltak 
lanyhák. Pénzügyi körök véleménye szerint a 
konverzió ma jóformán biztosítva már. 
Feltűnő, hogy az az óriási baisse, mely ma az olasz 
értékekben uralkodott, az általános hausse-irány kö­
zepette végbemeheíetlen, és ezt azzal magyarázzák, hogy 
a baisset a párisiak rögtönözték és sokat nyertek 
általa. A helyzetet itt a lehető legkedvezőtlenebbül 
Ítélik még és az olasz értékek további esését várják. 
Azt jósolják, hogy az olasz járadék nemsokára 
65 ös árfolyamra fog lesülyedni.

** A magyar kereskedelmi caarr.ok választmánya 
haraszti Jetiinek Henrik elnöklete alatt e hó 17-én 
tarlotta meg havi ülését, a melyen belső ügyek 
elintézése, uj tagok felvétele a végszámadások s a 
költségelőirányzat, valamint az évi jelentés megállapí­
tása után a következő fontosabb ügyek tárgyaltáttak : 
Tekintettel arra, hogy számos papirkereskedö lépett 
be az egyletbe, ez üzletág számára a választmány 
újjászervezése alkalmával külön szakosztály fog ala­
kíttatni. Az V. kiállítási csoport vonatkozó határozata 
értelmében az ezredév! kiállítás számára a kereske­
delmi csarnok 25 éves működését feltüntető mo­
nográfiát fog Írni. A tarifabizottságba a ke­
reskedelmi csarnok részéről a folyó évre Fon 
Dezső lett ismét javaslatba hozva, és a ke­
reskedelmi miniszter által ki is lett nevezve. 
Elnök abbeli jelentése, hogy a «Magyar tudako­
zódó és incasso egylet» véglegesen megalakult, 
örvendetes tudomásul vétetett. Élénk vita fejlődött, a 
nemzetgazdasági szakosztálynak a közvetlen adók- 
reformja tárgyában közzétett miniszteri memorandum 
tárgyában előterjesztett javaslatai felett. A nevezett

szakosztály, i mint ez annak idejen közölve le't. a 
választmánynak javasolta, hogy a pénzügyminisz­
terhez olv értelmű kérvény inté<:te*sék, hogy a 
bevallási kényszer és a szigorú büntetési ha­
tározatok fenlarlása mellett az adókulcs a kereseti 
adónál 2*/,-kal, a jövedelmi adónál 3°, -kai álla­
píttassák meg maximum gyanánt. A választmány a 
szakosztálynak úgy ez n, mint az ezzel össze 
függésben lévő javaslatait elfogadta. A székes főváros 
állal újonnan barom evre megállapított kövezett vám 
tekintetében a választmány elé azon javaslat volt ter­
jesztve, hogy ez irányban a kormányhoz felterjesztés 
intéztessék, r. melyben e dijaknak a magyar kereske­
delem hátrányara a verseny viszonyokra való káros 
befolyására utalás történjék és egyúttal részletesen 
kimutattassék, hogy a -zekes főváros ehiboratumab n 
a tiszta fiskális szempont a kereskedelem kellő meltu 
tása nélkül jut érvényre. A választmány az ez kér­
désben már évek óta elfoglalt álláspontjának megfele­
lően. a fenti javaslathoz hozzájárult

** A Budapest VIII. 12 , X. kerületi takarék 
pénztár reazvónytarsasag gróf Andrássy Géza 
elnöklete alatt, dr Gászner Béla királyi közjegyző 
közbejöttével ma délelőtt 11 órakor tartotta alakuló 
közgyűlését. Megjelent 188 n szvényes. kik összes n 
4954 részvényt képviseltek. Miután elnök a jegyző­
könyv vezetésére dr Rosenberg Gyula ügyvédet, a 
jegyzőkönyv hitelesítései - ? közgyűlés hozzájárulásá­
val Hanzely Marton és Lrachfeld S.-igfried unkát 
a szavazatszedő bizottságba Éles Henrik, M darász 
József és Ruscher Henrik részvényeseket jelölte ki, 
konstatáltatott, hogy a részvénytársaság két millió 
korona alaptőkéje a nyilvános aláírási felhívás kibo­
csátása előtt már jegyezve volt és a nyilvános alá­
írási zárhatáridö lejártával 398 000 korona tuljegv és 
mutatkozott, úgy hogy a nagyobb jegyzéseknél 
redukezió fog eszközöltetni. Ezek után a társaság 
alaptőkéje két millió koronában állapíttatott meg, mely 
10 000 egyenkint 200 koronára szóló részvényre oszlik. 
Az alapszabályok elfogadásával elnök a részvénytár­
saság megalakulását határozatilag kimondja. Az első 
három üzleti évre az alapítók által az igazgató­
ságba kmeveztettek : Gróf Andrássy Gáza, Bé czy 
Mór, az Anker életbizt. társ. igazgatója, dr Ebner 
János, Fényffy Kálmán földbirt.. Földiák Gyula bankár. 
Jankovich Aurél, Landauer Fér. József kereskedő, 
Reichel Gyula gyáros, dr. Rudnyánszkv Béla ország­
gyűlési képviselő lov Rothkugel Arnold, dr. Vándor 
Jakab, dr zólyomi Wagner Jenő gyáros. A fel­
ügyelő-bizottságba választattak Bandes tagokul: 
Abonyi Enni miniszteri tanácsos, dr. Ballal Lajes 
min. titkár, Bornemissza Ádám cs. és k kama 
rás, dr. Dezső Samu, id. Miklós Gyula. Schmídl 
Ignácz ügyvéd, dr. Verédy Károlv kir tanfelügyelő, 
Úrban Adolf kereskedő Póttagokul : Görgei Béla, 
Röser Miklós és Schulek Géza A felügyelő bizott­
ságon kívül a közgyűlés egy 50 tagú választmányt is 
alakiiott. Közgyűlés után az igazgatóság nyomban 
megtartotta alakuló igazgatósági ülését, m-lyben 
elnöknek gróf András-y Géza, helyi elnöknek 
Jankovich Aurél, első alelnöknek Földiák Gyula és 
másod alelnöknek Landauer Ferencz József lellek 
megválasztva. A társaság jogtanácsosává dr Ro­
senberg Gyula ügyvéd lett kinevezve.

** Vidéki pénzintézetek. A kisvárd ií takarék- 
pénztár 1893 évi mérlegének főbb adatai ezek : 
alaptőke 120.000 frt, tartaléktőke 76'2 frt, nvugdij- 
tőke 15.288'76 frt, betét 850 416 76 frt. váltók és 
kötvények 10.706 01 frt, folyó számlák 113.553 42 frt, 
ö-szes vagyon ! 216.350 26 frt, tiszta nyereség 
23.317-78 frt. osztalék 14 frt 14%. — Paksi ta­
karékpénztár: alaptőke 30.000 Ift, tartaléktőke 
10.312T5 frt, nyugdíjalap 1775SG frt. betétek 
380.965 45 frt, váltók 3150-62 fri, jelzálogkölcsönök 
101802 frt, összes vagyon 4i4"3f>6 91 frt, tiszta nyereség 
8508 66 frt. — Tisza földvári takarélcpénztár .- 
részvénytőke 50000 frt, tartaléktőke 21896 78 f t, 
betétek 308629-76 frt. váltók 528641 frt, ebből vissz- 
leszámítolva 212032 frt, kötvénykölcsönök 53892 frt. 
összes vagyon 615979 80 frt, nyereség 12471 31 frt, 
osztalék 7 frt = 14% — Almás-járási takarék- 
pénztár r. t. : alaptőke 500C0 frt, tartalékalap 
561V68 frt, betétek 198932 41 frt, váltók 218715 frt, 
összes vagvon 277884 19 frt, nyereség 8527-74 frí, 
osztalék 12%. — Erdélyrészi magyar jelzálog 
hitelbank részvénytársaság Kolozsvárott: részv -nv- 
töke 400.000 frt, tartalékok 11 601-91 forint, betét 
72469-44 frt, ielzálogkölesönök 2100S96'99 frt, községi 
kölcsönök 113417 frt, nyereség 3731304 frt. — Mo­
hácsi általános t karékvénztár: ré-zvénvlőke 
110000 frt, betét 602376-27 frt, váltók 298330 53 frt, 
ebhői visszleszámitolva 59374 47 forint, kötvények 
249252 40 frt, jelzálog 251136 frt, összes vagyon 
843837-42 frt nyereség 2337609 frt. — Budaeörsi 
takarékpénztár: részvénytöke 50000 frt, tartalék, 
alap 21236-83 forint, beletek 627613 87 forint, 
valtótárcza 335371 85 frt, jelzálogkölcsön 186755-68 
frt, értékpapírok 130850 frt. összes vagyon 712814-15 
frl. tiszta nyereség 7245 42 frt. — Budakeszi taka­
rékpénztár r. t. : részvénvtőke 250G0 frt, tartalék­
alap 10021-07 frt, betétek 284046 64 frt, váltóiárcza 
235217 86 frt, köícsönök 53970T5 frt. összes vagvon 
328050 78 frt. tiszta jövedelem 5000 05 frt. — Uj 
pesti kereskedelmi és iparbank r. t. : részvény- 
tőke 100000 frt, tartalékalap 515053 frt, betétek 
lu7515'21 frt, váltók 358933 12 frt, ebből visszleszá­
mitolva 152231 "48 frt, összes vagyon 445744-56 frt, 
tiszta nyereség 10909 39 frt.

** A főváros! kereskedelmi hitelintézet mint 
szövetkezet ma tartotta évi rendes közgyűlését. A 
tiszta nyeceseg 11.280 frt, a miből 5°/0-os " osztalékot 
fognak fizetni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Ver- 
ein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Halpern Márkus kereskedő Przemvsl, Künstlinger Ig­
nácz kereskedő Grácz. Fischer Betti kereskedő Kis- 
Várda. Beck testvérek bejegyzett kereskedők Ada. 
Vaschl Bohuslaw szar óüzlet Pilsen, Koch Chune sza­
tócs Rusmoldovicza, Kümmerer Mihály kereskedő 
Szabadka, Ascher Izsák Nagy-Szebeii.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 18. —

Gabonatőzsde.
A frztza-üzlet iránya ma bágyadt volt. A kínálat 

csak mérsékelt volt ugyan, de a malmok tartózkodóan 
viselkedtek, és vontatót! forgalom mellett mindössz» 
csak pár ezer métermázsára, na/yobbára waggonáru 
kelt el, még pedig pár krajczárral olcsóbb árakon. 
Rozs szintén bágyadt volt és 5 krral olcsóbban ajánl- 
tatott métermázsáukint. — Egyéb gabonafajokban 
gyér volt a forgalom, árak és irány nem változtak.

Állomásokon ma gyönge volt a forgalom és ismét 
csak uj tengerire szorítkozott, melyért fizettek ja­
nuári szállításra : Mezö-Berénvben 3.85 frtot, Püs- 
pök-Ladányon 3.871/„ Zomborban 4 frtot métermá- 
zsánkint.

Busa

Mai hivatalos effektiv-árak:
*t«*t »•i*bánsági uj 77-81 Mg. 7.40 7.85

— tiszavidéüi Uj 77—81 B 7.45 7.85
— pestvidéki » 77-81 3 7.40 7.85
— fehéren egyel > 77-81 , 7.40 7.85
— bácskai » 77—81 > 7.50 7.90

Rozs — B 70—72 » 5.65 5.85
Árpa takarmány > 60—62 > 6.10 6.50

— égetni való B 62-64 > 6.65 7 50
— sörfőzdéi B .. « 64—66 > 7.90 9.25

Zab — ó 39—41 » —.— —.—
— — °j w w w e 39-41 B 6.70 7.20

Tengeri bánsági ó 75 > —.— —,—
*- másnemű uj 73 B 4.30 4.40

Repess káposzta w w w . __ .__ B __ e__

Köles
bánsági

ó
— B

4.30 4,70
Határidőüzlet gyönge forgalom mellett alacsony 

amerikai gabonaárakra nyugodtabb irányzatban nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.45. 

7.44. 7.43. 7.44 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.65 

7.64 forinton.
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Tengeti májú*—júniusra mintegy 10.000 mra. 4.83, 
4.8:2, 4.81, 4.82 forinton.

Véli tőzsde.
A déli tőzsdén ug- -ncsak gyenge tolt a forgalom, 

az irányzat az eladási kedv némi 
barátságosabb. — Köttetett :

Ssokványbnza tavaszra mintegy 
7.45 forinton.

Szokvány búza őszre mintegy 5000 mm.
7.65 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 nnn.
4.84 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
frt 7.44- 
> 7.64 —

4 83

csökkenése mellett 

5.000 mm. 7.44,

7.04, 

4.83,

7.45 
7.66 
4.S5 

6.72— 6.74

Sxokványbuza tavaszra . - - — - - - 
Szokványbuza 1894. őszre ............
Uj tengeri május —júniusra ------
Szokványzab tavaszra ......... - - - -

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mindvégig gyenge volt és 

az irányzat, noha beriiui és párisi jegyzések kielé 
gitóbbek, nyugodtabb, mert a felső vidékről enyhébb 
időjárást jeleztek. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.46. 
7.45 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. /.66, 
7.65 frtou.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.84, 
4.83 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.77, 
6.76. 6.75, 6.74 írton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak : 
Szokványbuza tavaszra - -- -- -- -- frt 7.44 7.46
Szokványbuza őszre ................................ - *
Szokványrozs tavaszra - — - - »
Szokvány rozs őszre *
Tengeri május-júniusra .. --------- -- - - »
Szokványzab tavaszra.................. - -
Káposztarepeze au.’.—szeotemherre -

7 64 — 7.66 
5.92 5.94
6.28- 6.30 
4.83— 4.85 
6.73— 6.75 

12.20 -12.30

Terménytőzsde.
A teroiénvtőzsd-n zsiradékáruk változatlan irány 

mellett üzlétteiene» ; szilva nyűgöd', szilvaiz üzlette- 
len. - Köttetett:

Szilva boszniai kereskedelmi áru 8.50 írton. 85 
szemes 19.20 írton.

Értéktőzsde.
A Banca Generale moratóriuma ma a fedezések el­

múlta után az olasz értékek újabb érzékeny hanyat­
lását vonta maga után. A külföldi tőzsdék gyengülő 
iránvzatát Berlin ismét az osztrák hitelrész vénynek 
nagyobb mértékben való eladására használta föl. Az 
ezáltal üzérk“dési értékeinkre gyakorolt nyomást sú­
lyosbították a helyi spekuiáczió realizálásai, úgy. hogy 
azok árnivója a nap folyamán jelentékenyen lejebb 
szállt. Az al .phangulat zilardsága azonban mii sem 
szenvedett s az árcsökkenés a járadékokon nyomta 
iánál múlt el, zárlatfelé a párisi magasabb jegyzések 
az árfolyamokat nálunk is megjavították. A rima- 
murányi vasmű részvényei a helyi spekuiáczió által 
magasabb árfolyamokon vá-ároUattak. Valuták és 
érczváltók olcsóbban záródnak.

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatait ellensúlyoz­

ták az o'asz bankbukasok, ? az ottani pénzügyek vi­
gasztalan állapoté. A kel hitelrészvény s a vasutak 
t-iénn kiírnia *-rg> . Járadékok ellenben jelentéke­
nyen emel. d < irányzatot tanúsítottak és jelenték - 
nyeu ínaga-. bban záródnak. — Köttettek: Oízlrák 
hitelrészvény 35§ -357 ig. magyar hitelbank 42S.oO — 
429-ig. :: agvar leszámítoló- és pénzvaltóbank 234 — 
234-25 is osztrák-magyar államvasut 312.75—313-ig, 
dói. vasút 110 50—110.75 ig. rimamurányi vasmű 
215 50 -2Í5.75 ,g. magyar koronajáradék 95—95.0ö-ig, 
magvar aranyjáradek 117.50—117.75-ig.

XI óra 16 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 355.70-1 55.80, magyar hitelbank 42'.75— 
429. mauvar leszámítoló- és pénzváltóbank 234— 
234 25. osztrák-magyar államvasut 312.75 — 313, déli 
vasút 110.50—110.75. rima-murányi vasmű 215.50— 
215 75 magyar koronajaradek 95—95.05. magyar 
aranyjáradék 117 75 — 117.80.

Deli tőzsde.
Lka tőzsde üzlete csendesebb mederbe tért s az 

árfolyamokban sem állott be lényegesebb változás. 
Éiénkebb üzlet csakis a rima-murányi vasműben fej­
lődött ki. melyek iránt fokozódó keresleti érdeklődés 
jelentkezett ; helyi piauzon a té.-iagyárak versenytárs 
nélkül állották. — Köttettek : Ősz uk hiteirészvény 
355.10—356.30-ig magyar hitelbank 428—429-ig. ma­
gyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 234—234.50-ig, 
magyar ipar- és kereskt-ueimi bank 112— 113-ig, ma­
gyar jelzálog hitelbank II. kib. 233.50--234-ig, osz- 
trak-maeyar államvasut 312..50—313-ig. déli vasút 
109 — 110-ig, rimamurányi vasmű 115.75—117-ig, ma­
gyar koronajaradek 94 85 -94.95-ig, inrsryar arany­
járadék 117.671/»—117.75-ig. H-lvi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre : budapesti /.uaukegyesület 
138.7 139.50, Budapest terézvárosi takarékpénztár
107—108. Egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár 
1260—1265, országos központi takarékpénztár 880 
890. Hungária téglagyár 180—182 István téglagyár 
120—123, tégla- és czementgyar 173—174. újlaki 
tégla- es mészégető 3>8-- 580-on.

i óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hiteirészvény 
355.80--355.90, magv. hitelbank 42^.50—428.75. m - 
cyar ieszámitoló- es pénzváltóbank 234 -234 211, 
magyar ipar- es kereskedelmi b.nk 112—112 25, 
usztrák-magvar államvasut 312—312.25. d.lli vasul

pedig

110-110.2v, rima-murunyi vasmű -7 10.75—217, m:-
gy..r koronajar iüek
117.70-117.75.

Praeznuzc üzlet:

Jv. rr.ugy.li aranvaraacK

Osztrák hiteirészvény holnapra 
nyolez napra C -6.50 forint, egy

Mtgjtgytit. A fent jegyzett árak súly szerint 
szokvánvszerfi levonások mellett, egy kilogramm súlyra traj- 
czárokbán értendők. Szokványizertileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál siók teljes 'él® «ulya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszr’T. • 1894. évi január 16-ik napján volt 
készletbe» 107 413 drb, 1894. évi jan. 17-ik nap­
ján felhajtani 2002 drb, 1894. évi január 17-ik 
napján elszállít tatod 2091 aarab. 1894. év: január 
18 dik napjára maradt készletben 107.324 darab. — 
A hízott sertés üzletirányzata: Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blőtössde.

Becs, jan. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az olasz 
járadék további csökkenése és a lanyha boulevard- 
forgalom következtében a tegnap esti tőzsdék szilárd 
zárój' gvzései hatás nélkül maradtak és a mai elo- 
tőzsde teljesen kedvtelen hangulatban folyt le, mint­
hogy a helyi spekuiáczió ismét realizálásokat kísérteit 
meg. De azért mindössze csak kevés kötés történt és 
a magas megnyitási árfolyamok lassan-lassan hanyat­
lottak, hogy aztán a legalacsonyabb fokon záródjanak. 
Magyar járadékok tegnap óta erősen emelkedtek, mert 
a pirisi arbitrage fedezési vásárlásokat tett. A sorom­
póban csak szórványosan fordult elő egy-egy költs 
tartott árak mellett. Valuták üzlettelenek, de bágyadlak.

■ - órakor záródnak: Osztrák hitelreszvenv 3o5.o0, 
magyar hitelbank 428.25. Länderbank 255.75. osztrák­
ul yar államvasut 312 37, déli vasút 109.62. alpesi 
bányatársaság 52.30 fegvvergyar_2»3. májusi járadék 
93.22, m. gyár aranyjáradek 117.65, török sorsjegy
57.80, husztrankos arany 
márka 61.32. ultiméra.

9.95'/s, német birodalmi

Déli tőzsde.
gyenge árfolyamokkal___ j___ és bágyadt

meg — Jegyeznek : Osztrák hitel

2.50 -3.5U főt int. 
hónapra 12 -14 forint.

Utótözade.
Az utóV'rsdén Wekerle áll t' lagos lemondásán k 

bír f' Üag erősen nyomta a j.tft-Kp mirok árfolyamait. 
A járadék rendületlen magatartására s az arbitrage 
'á-. riásuirj a lega acsonyabn napi arfolvi mok c- .k- 
bamar eltűntek, a /áriát javult árfolyamokon tör- 

Kö:teltek : Osztrák hitelrés, vény 354 40 - 
556 in „-y.hit-ibank 428 428 75-ij. magyar 
les: .tinitoló- e? pénzvál'óbank 234 —234 25 osztrák- 
magyar íóiamvasut 312—313.50-ig, déli vasiit 110—
110 50-ig, rima-murányi vasmű 216 50--217-ig. magyar

rn a ur ii k 94 90 - 95-ig, magyar aranyjáradék 
117.7u— 117.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hiteirészvény 355 60
- 355.70, magy r hitelbank 428 371/,—428.50, ma­

gyar i-számitoló- ls pénzvaltóbank 234—234 25. osztrak- 
ni.igyar államvasut 312-312 25. déli vasút 110.25—
110.50 rimamuranyi vasea. 216.50—216.75, magyar 
Lornnajáradek 94.971/, —95.021/,, magyar aranyjáradek 
117.70—117.75.

Sertéskereakedelxni csarnok.
f n.i a t-eit-Kőbán vá n.

Köbanya, jan. 18 A) Hízott sertés-árak. 1. Magy. 
eisurenaü: 1. Öre$ nehez (páronkint 400 kigrammon 
ielüli suivbau) 47 4s ut. — 2. Öreg közép (puron- 
kmt 300—400 kigr su-yban) 47-48 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 Ugrón (elüli súlyban) 50—51 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 49 50 kr. 5 Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 48 49 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 2sü klgron felüli súlyban) 
47-48 kr — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban 47- 48 ki. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47 - 48 tr. 111. Roma 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (paronkmt 250 320 klgr
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 44. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban I 47 -48 kr. 15. 
Közép (páronkint 220— 260 klgr. súlyban) 47—48 
kr. 16. Könnyű (páronkint 22Ö klgrig terjedő suly­
kán* 45—46 kr.

A déli tőzsde
magatartásban nyílt .... D - 
részvény 355.50, magyar hitelbank 428.50, Länderbank 
255.75. 'union bank 260 50, angol-osztrák bank 154.50. 
bankegyesület 120.95, osztrák földhitelintézet 452.50. 
osztrák-magyar aliamvasut 312.35. déli vasút 109 65, 
elbavölgyi vasút 244.50, dohányrészvények 200 alpesi 
bányarészvény 53 50, rima-murányi vasmii 216.25, 
prág i vasmű 508 50. májusi járadék 98.25, magyar 
aranyjáradék 117.70, magyar koronajáradék 94 95, 
német birodalmi márka 61.30.

Később arra a hirre, hogy a franczia konverzió a 
jövő héten megkezdődik, valamint jobb berlini meg­
nyitásra itt is megszilárdult az irányzat, de a han­
gulat kedvetlen maradt az olasz értékek lanyha jegy­
zései következtében. Érczváltók és valuták gyengék.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelresz- 
\eny 356. — , magyar hitelbank részvén vek 428.50. 
angol ősz r ik bank 153 50. uniói bank 261650, Län­
derbank 255.75. bankegyesület 126.20, osztrák-magyar 
áll rnvasul 311.85. deli "vasút 109 25, elbavölgyi vasút 
244. —, dunagőzhajózási részvény 425.—, alpesi 
bánya 53 70. májusi járadék 98 20, osztrák koroná­
ján, dek 97.10. magyar aranyjáradék 117.65. magyar 
koronajáradek 9Í.97, német birodalmi márka 61.21. 
Berlini jel ütésekre meglehetősen szilárd. Valuták 
lanyhák.

léc*. jan. 18. (Magyar értékek zárlata.) 4*v-as 
földtehermenL kötv. 94 65 magyar hitelb.-részvény 
428 25 erdélyi vasut-reszv. —.—, Magy. nyer.-k.- 
.-•oia.egy 148 75 Kassa-oderbergi vasut-részveny 187.—, 
4 „ os aranyjaradék 117.70. magyar kereskedelmi 
Dank 1130.—,"Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102.—. 
Alföldi vasut-részveny —. —, Magy. kei. vasút áll. 
kötv. 122.50, M. lesz. és váitóbant reszv. 232 50, 
Tiszai és szeg. köles, sorsi. 141.50, magyar korona­
járadék 94.95, M. jelzálogbank —, rima-murányi 
216.25.

Becs, jan. 18. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteiinv részv. 355.50, déli vasut-részveny 109.—, 
4 osztr. aranyjaradék 119.80 tondom váltóár 125 05, 
Karoiv Lajos-vasut-reszveiiT —.—, 1864. sorsjegy 
195.05 1860. sorsjegy 146 80 török sorsjegy —.—, 
i ezüst-jaradék 97 93. ounagózhajózási társaság 
reszv 424.— űonany-reszveuy 200.—, umonbank- 
részv. 260 75, osztrák koronajaradék 97.10, angol- 
osztrák bank-reszveny 153.50. osztrák-magyar állam­
vasut 311.75, 20 frankos arany 9.95, 4.2°/„ papír- 
járadék 98.20, osztrák hitelsorsjegy 195.50, német 
bankváltók 61 25. cs. k. arany (vert) 5.90, osztrák- 
magyar bankrészvény 1028, elbavölgyi vasutrészvény 
243 56*, bécsi Bankverein 126. —. alpesi részvénytársa­
ság 53 75. osztrák Länderbank 254 SO. Gyenge.

Délutánt magánforgalom.
Béoe, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A d-éli tőzsde zar'ata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: C» :rák hiteirészvény 355.87, 
magyar hitelrészvény 424.75, Länderbank 254.90, 
osztrák-magyar államvasut 311.50, déli vasút 106.50, 
elb «völgyi xasut 241. török dohányrészvény 200, 
aip si bányarészvények 53.60. májusi járadék 96.17, 
magyar aranyjáradék 117.60, osztrák koronajáradék 
97.10. magyar koronajáradék 94.95, török sorsjegyek 
57.70, német birodalmi márka 61.20.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. j muár 18. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A forgalom ma ismét vontatott modorban in­
dult meg. az irányzat azonban barátságosabb, mert a 
táltosán hideg időjárás az eladási kedvet féken tartja. 
Emelkedő* csak zabban volt. melynek ára pár kraj- 
czarrai drágább. -- Köttetett: búza tavaszra 7.63, 
búza őszre 7.82—7.84. rozs tavaszra 6.28. május— 
uniusra 6 40. őszre 6.63 frt, zab tavaszra 6.90 — 6 94, 

tengeri május—júniusra 5.21, 5.22, 5.21, julius—
augusztusra 5 38 frton. Repcze január—februárra 
jegyzett 14.15— 14.25 augusztus — szeptemberre 17.80 
—17.90 frtot.

Délután nem történt változás, külföldi jegyzések 
állandó magatartást mutatnak és egyebekben sem volt 
semmiféle ösztönzés. A szórványosan előfordult köté- 
s-k a kö. tkezö árakon történlek : búza tavaszra 
7 62 7.63 búza őszre 7.82, 7.83, rozs tavaszra 6 27, 
zab 'avászra 6.94, tengeri ma us -júniusra 5.20, 5.21 
írU rozs őszre jegyzett 6.61—6.62 frtot, repcze 
január— februárra 14'/«—143/, frtot, augusztus — szep­
temberre 12.80 frtot.

Szesz ára ma még jobban megszilárdult. Kész kon­
tingentált szesz jegyez 16.40—16.60 frtot.
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Berlin, jan. 18. (Utótózsde.) Magyar aranyjáradék 
a—, magyar koronajáradék 91.10, osztrák hitel­

részvény 218 40, osztrák-magyar államvasut 129.20, 
osztrák déli vasút 48.70, 3°/0-gs birodalmi részvény 
85.—. Javult.

Frankfurt, jan. 18. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 96.—, osztrák hitelrészvény 288.75, osztrák 
magyar államvasut 258.37. déli vasút 90*/,, alpesi 
bányatársaság 42.10, Diskontbank 172.10, Laura- 
bánya 113.50. Szilárd.

Hamburg, jan. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96.—. osztrák aranyjáradék 97.30, osztrák ezüstjára­
dék 79.60. osztrák hiteirészvény 288.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 123.50, gosztrák-magyar 
államvasut 644.—, osztrák déli vasút 217.50, olasz 
járadék 72.60. Megszilárdult.

Hamburg, jan. 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 289.—, déli vasút részvény 218,

Párté, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén olasz járadékokban igen moz­
galmas volt az üzlet, végül 71.40 után maradt 72.40, 
Egyéb értékek szilárdak, különösen spanyol külső 
járadék és török értékek. — Jegyeznek: 3 %-os
franczia járadék 98.20, törleszthető járadék 98.40, 
41/, %-os járadék 104.70, Banque de France 
4100.—, Crédit Foncier 1023.—, Szuez-részvények 
2685.—, egyiptomi kölcsön 513.—.spanyol külső já­
radék 63.43, magyar aranyjáradék 95.12, olasz 
járadék 95.12, orosz 72.10, uj 3%-os orosz köl­
csön 84.80, portugál 3%-os kölcsön 20.31, ottomán 
bank 607.50, osztrák Länderbank 535.—, Josztrák- 
magyar államvasut 640.—, osztrák déli vasút 242.—, 
Rio-Tinto rézbánya 365.—.

3 óra AO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 98.22. 4l/,%-os járadék 104.65. törleszthető 
járadék 98.20, magyar aranyjáradék 95.18, osztrák 
aranyjáradék 97.80, osztrák déli vasút 241.25, osz­
trák földhitelrészvény 1215.—. osztrák Länderbank 
533.75, alpesi hányatársaság 118.12, török dohány­
részvény 411.25, Banque de Paris 635.—, ottomán 
bank 608.12. olasz járadék 73.—. Szilárd.

London, jan. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94 50. osztrák ezüstjáradék 78.-, váltó Bécsre 12.69, 
ezüst 31.75, 28/*%-os angol consol 98.*;,. uj spanyol 
járadék 63.50, olasz járadék 72.—, török sorsjegy 
34.25. Szilárd.

London, jan. 18. (Megnyitás.) 2s///0-os angol con­
sol 98’/,.

Külföldi értéktőzsdéit zárlat*.
Az árfolyamok az illet6 helyi szokványok szerint készpénzben, medióta 
vagy ul'imnra értene! Ik. e szerint a mellékelt paritás $*» készoénzre vagy 
meűiora. illetőleg ulíimora ertendó. A készpénz-árfolyamok t-val. » 

etiiora M-mei. az uitimora U-vai vannak megjelölve- Magától értet8<itk, 
hogy a fen i atruhásokhoz meg a Transakcziu-költsegeá- továbbá a 
•rieoio- e- uliinv-Árfolyamokhoz azonkívül meg a mináe^ori bndapesu 
proi( ngacziü etelek is -zamxfasba Veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti "özsaeri ueui jegyeztetnek. Átszámítási arfolyajy '00 maraa vista 

— frt 25 Kr. 100 frank vista 4a ín 7ó kr.

Jan. 18.

PARIS.
•Franczia S»í-09 járadék „„ — —

« 4l/,%-vá « — — —
Osztrák-mn"var államvasut____  M
Osztrák déli vasú t... ..........................M
‘Osztr.ik luldhitel - részvény társaság M
'Franczia törleszt helő járadék_—U
Magyar 4r: -os aranyjáradek — U 
"Ottoman-oank — — — — — V 
'Osztrák L’ánderbaijc~. — — — K 
Törők dohány rész. vény— — — M
'Banque de Paris — — — — K 
'Alpe.-i banyarészvény — — — —U 
Osztrák aranyjaradék — —

BERLIN
Osztrák 4-2pi-os papirjáradék — — K

* 4-2<?o-os ezöstjáradék_—K
« 4^0-os aranyjáradék — — K

Magyar 4°»-os aranyjáradék — — K 
« 4 %-os koronájáradók_ —. U

'Elbavölgyi vasút — — — —. — U 
Osztrák hitclrészx’ény

Ár­
folyam

Különbözet az 
Buaa- utolsó zarlat- 
pesti hoz képest 

egyenleg osztr. ertekben

98 Ai . 
104.65

Sgl.íS 
1215 — 

S*.20 
96 18

60 b ,
41125 { 
6S5. — 
118 12 
97.80

109 19

118 06 I —

Osztrák-magyar államvasut— — —U
Osztrák déli vasút — _ — —. U
'Károlv-Laios vasút — — _ — U
Kas»a-oderberg; vasút — — — K
'Orosz bankjegy — — — — — 
Valid bécsi piacira — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4*2%-os papirjáradék . K

« 4-2 %-os ezüst járadék — —K
« 4%-os aranyjaradék — — K

Magyar 4%-os aranyjarad-aj^ — —U
« 4%-os koronajaradék____ U

Osztrák uitelrészvépy — —

93 80 
97.80 
96.— 
91 20 

18d 50 
817 50 
12U.26

48 60 
104 20

820.35 
182 90

97 67 
120 16
117 64 
94 99

854 35 
311 64 
108 80

+
t
+

0.03

0.64
0.23

0.53 
0 26 
0.59

_ __.U 
. _ K 
_ -ü 

Ü 
_.ü

07.75 
79 IC 
97.65 
95.90 
91.20 

988 50

61.32 1 — ——

Osztrák-magyar bank
Osztrák-magyar uilamvasut__
"Karoiv-Lajos vasút____ .
Osztrák déli vasút_ _ _
Váltó bécsi piacira—     — —
Cnionbank ... — —
'Villamossági részvény—. — — — U 
'Alpesi bányatársaság — — — K

67.89 
97.Ő7 

119 83 
117.55 

94 9d 
. S#4 39 

8*0.- >1)35.66 
258 85 ; 311.55

I —
91 IS 

í 163.05

93.—
69.—

109 95 
«1.97

3.0« 
n 15 
0 51 
0.3« 
0.57 
0.81 
1 «8

0.3«
0.16

Jan. 18.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén hitelrészvények bécsi vásárlások 
következtében változatlanul magasak, berlini bankok 
kezdetben csak kevéssé alacsonyabbak. Ellenben ma­
gyar járadékok, valamint orosz értékek elég szilárd 
irányban mozogtak, csak svájezi vasutak ás német 
kötvények, különösen a 3%-os német köicsün voltak 
bágyadtak és olcsóbbak. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 218.37, Disconto-Commaudit 175.55, darin- 
stadti bank 13262. Deutsche Bank 155.55, drezdai 
bank 134.50, Handelsgesellschaft 133.—, nemzeti bank 
107.50. osztrak-magyar államvasut 129.37, osztrák 
déli vasút 48.75, elbavölgyi vasút 122.20, bustiehradi 
vasút 223.—, varsó-bécsi vasút 226.30, orosz dél- 
nyugoli vasút 78 87. Svájezi vasutax csökkenőben. 
Golthard-vasnt 151.87, svájezi északkeleti vasút 107, 
union vasul 78.87. svájezi közp .nti vasút 116.25, meri- 
dional-vasut 98 23 után 99.25, középtengeri vasul 72.50. 
Német vasutak valamivel alacsonyabbak. 1880-iki 
orosz kölcsön 100.25, keleti kölcsön 59.37, magyar 
aranyjáradék 96.10, magyar koronajáradék 91.25, 
olasz j / 2.37 után 72.75, török sorsjegy 92.—,
orosz 220. német uj kölcsön 85.—, mexikói
64.75. i) ét tik-k bágyadtak. Laura részvény 112.87, 
dortmuii'u i 23 in chum 121.50. gelsenkircheni 148, 
harpeni 137 Ibi. r-m t 119.50 Trust 130.75, Lloyd-
részvényt k 117.23 tukamatiáb 2*

PARIS.
Haza folyó bora —   _ — — —

februárra — — __ — —
raárcz.-ápr-ra—   _ — —
4 Iv-ra marét.-tói — — —

Liszt folyo hóra
februárra _     — —
márcz.-ápr.-ra... — — — —
4 hóra niárcz.-tól — — —

Olaj folyo hóra — _ _ — — —
februárra ____ ___  — —

— márcz.-ápr.-ra — _ _ — —
— 4 bóra márcz.-tól — — —

Szesz folyo bora____  _ — — —
— februárrá ____  — — —
— márcz.-ápr.-ra — — — — —

4 hóra inarcz.-tól — — —
BERLIN.

Búza jan.-ra — — _ _ _ —
majádra — _ ____ ___  —

Rozs jan.-ra — — _ — —
— májusra_____ ____ ___  —

Zab jan.-ra ____ — — — —
— májusra— _ _ _   —

Olaj jan -ra — _ _ — —
ápril-májusra — __ — —

Szesz jan.-ra ...     — —
májusra ____  — —. —

STETTIN.
Búza apr.-muj.-ru _

máj -jun -ra _
Rozs ápr.-maj -ra ____ ___ __ —

— máj.-jun.-ra —__—   —
Olaj jan.-ra ____ ___ ___  _ —

apri!- májusra _ — — —
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval _ _ _ —
— jan.-ra 70 marta fogyasztási adó-

— ápr.-máj.-ra 7u márka fogyaaz-
UBi aduval____ ___ ___  _ _

— januárra «0 marka fogyasztási

SÖUL
Búza decz.-re____ ___  _ _ _

Róza decz.-re _ _ _ Ä _ _
— maj.-ra _ — — _ „ _

Olaj helyben _ _ _ _ _ _
— roaj.-ra ____ ___ _ _ _

BOROSZLÓ.
Búza helyben _. _ _ __ _ __
Rozs (uj' helyben _ ____ ___  _
Zab helyben _ _ _ _ _ _ _
Repose
Szósz ií'0-est aug.-ra_ _ _ _ _
Olaj aug.-ra — _ _ ________
Tengeri kilónkint ____ ___  _.

Ár­
folyam

21.25 
81.40
21.75 
219 '
44 90
45 40
45 91
46.25 
58 25 
58 25 
68 50
58.85 
85. —
35.85 
36 75
36.75

Különbözet ai 
Buda- utolsó zárlat- 
P6*11 hoz képeit 

egyenleg 0B2lr. értékben

145.— 
149 — 
187 — 
13 9»

140 50 
46 75 
46 b3 
36 26 
87.60

— — 144.50
— I 146 - 

126.— 
187.- 
45 75 
46.—

31 30

31.—

81.80

49.60

14.10
12.30
15.60 
81-80
47.60

10.57
10.65 
10.88 
tu 9 > 
13.96 
1S>2
14.27 
14.37
88.65 
28 65 
88.77 
88.65 
19- 0 
19 44 
19.72
80.28

8.97
9.11
7.77
8.02

8.60 
28 6 » 
89.78
21.20
83.02

8.84
8.93
7.71
7.77

88.03
88.18

19.17

18 99

80.08

13.50

ezukor

8.63
7.53
9.65

13.25
89.09

t

í
0 07 
0.05

0.f4 
0.09 
0.1 S 
0.10 
0.24
0*24
0.18

0.02
0 02 
0.01 
0.01

O.Oi 
0 04 
0.08 
0.03

— 0.05
— U.05
— 0.08
— 0.04
— 0.02 
-f 0.13

— 0.19

— 0.14

0.08 
0.01 
0.01 
C 01 
0.01

Pina, jan. 18. Búza, liszt szilárd, olaj hausse, 
szesz csendes, idő esős.

gavre, jan. 18. Kávé folyó hónapra 104*/4, négy 
hónapra 102 frank.

London, jan. 17. Búza lanyha, zab nyugodt es 
változatlan, egyéb gabonafajták nyugodtak. Az irány­
zat kedvező a vásárlóra. Megékezett waggonrakomá- 
nyok nyugodtak, de tartottak. — Felhozatal: 7 790 

búza, 1.609 qu. zab, 9.640 qu. árpa. — Repcze-qu kész-dunamelléki tengeri helyben 20'/«,

vas 43 shilling

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Ktunidl Árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piacinkra 100 márka vista 61.25 frt, 100 frk
49.75 frt.

olaj 21 */» . .n
áru 19V,, április—májusra 19.

Glasgow, jan. 18. (Zárlat.) Nyers 
1 penny.

Bréma, jan. 17. Petroleum szilárd, helyben 5.05 
márka.

Antwerpen, jan. 17. Petroleum szilárd, 12.12
márka. , _

New-Tork, jan. 18. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 8•/,„ áprilisra 8.08, májusra 8.17. Gyapot 
Neworleansban 7»/„• — * Petroleum standard white 
New-Yorkban januárra 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában januárra 5.10. Nyers 
petróleum Newyorkban 6.—. -— Pipe line certificates 
februárra 80V,. Liszt («Spring Elears») 2.35. — Piros 
őszi búza helyben 67»/, (= 6.35 forint), januárra 
65’/, (= 6.23 forint), februárra 66’/, (= 6.27 forint), 
márcziusra 67V, (= 6 37 forint) 100 kilónkint. — 
Tengeri januárra 41*/, (— 3.93 forint). Gzukor 
(Fair refining Muscovados) 2*/,. — Riókávé 18’/,. 
— Zsir (Wilcox) 8.25, (Fairbanks) 8 60. — Gabona- 
fuvardij imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3.— (— 0.75 forint 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 28.000 bál.

esi 
Prágában

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, jan. 18. (Braun József és fia ezég jelen­
tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 951, magyar telién 431, szerbiai ökör 450, 
szerbiai tehén 1, bosnyák ökör 247, bosnyák tehén 
2. bivaly 28, bika 55,‘ összesen 2165 vágómarha és 
77 jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas 
továbbá 23 felső-magyarországi «ragályos tüdőlob 
gyanújában» álló szarvasmarha. Miután a mai felhaj­
tás a heti szükségletnél aránytalanul több volt, vidéki 
vevők pedig a vásárlásban elenyésző csekély számban 
vettek részt, ennélfogva az üzlet ma nehézkes hangu­
latban folyt le. -- Az egységi árak métermázsánkint 
1—2 forinttal csökkentek. Következő árakat jegyez­
tünk i
Jóminőségü magyar ökrökért . .
Középnnnőségü magyar ökrökért 
Alárendelt minőségű m. ökrökért
Magyar tehenekért....................
Szerbiai ökrökért.........................
Bikákért . .....**•
Bivalyokért

O.Oi

15’/.,

29 frttól 
26 »
23 »
24 »
23 »
24 » 
18 »

33 
28 
25 
28
28»/,
28
20

írtig

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, jan. 16. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 53Ö birka. 
A vásár kedvező irányzat mellett folyt le. Követ­
kező árakat jegyeztünk : Jóminőségü (anya) birkákért: 
9 forinttól 14 írtig, középminőségü (anya) birkákért: 
7 frttól 9 írtig páronkint. Jóminőségü (ürü) birkákért: 
16 krtól — 18 krig, középminőségü birkákért 14 
krtól — lü’/g krig kiiogrammonkint elevensuly-mérték 
szerint.

Béce (St.-Marx), jan. 18. (Távirat.) Felhajtatott 
5640 birka. Tartósan lanyha irányzat mellett az árak 
még inkább gyengültek és jegyeztek : kiviteli juhok 
17—21 forintig, selejtes juhok 
ronkint

8 — 15 forintig pá-

Bzurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), jan. 18. (Távirat.) A mai vásár­

hoz felhoztak: 3770 borjut, 2080 élő sertést. 1779 
leölt sertést, 396 leölt birkát, 986 bárányt. Változat­
lanul lanyha irányzat mellett az üzlet a múlt heti 
árakon bonyolittatott le. Jegyeznek : leölt borjuk 
28—36 kr, elsőrendű 38—44 kr, legjobb fajta 46 
54 kr, süldők 30—38 kr, nehéz leölt disznók 40—47 
kr, elsőrendű malaczok 46 — 54 kr, leöltbirkák 22 — 34 
kr kilónkint, bárányok 4--10 írt páronkint.

— Nap kél: 7 óra 23 p., nyugszik: 4 óra 28. — Hold 
kél: 1 óra 14 p. délután, nyugszik: 5 óra_57 p. éjjel.

A horvát-eslavon minis,tér fogad délelőtt 10 órától 
délután 1-ig.

A fö- •« székváros középítőül bizottságának «lése
d. u. 5-kor az uj városházán.

A Ortinfeld-féle vonósnégyes-társulat hangversenye
a vigadóban esti fél 8 órakor.

A magyar mérnök- és épitészegylet gépészeti- ég bányá­
szati szakosztályának ülése esti 7 órakor saját helyiségében. 

Nemzeti museum: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. n. 1-ig.
A múzeum többi tárai niegtek:nthetők 50 kr. belépő <5j 
mellett.

Iparművészeti mnzeum az AnCrássy-Uton, nyitva d. e.
9-től d. u. 1-ig.

Műcsarnok téli kiállítása nyitva d. e. 9 órától délután 
4-ig, s este 5—9-ig villamos világítás mellett. Belépő dij 
50 kr.

Az 1848_49-ki szabadzágharcznnk ereklyemnzenasa
Károlv-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1 -L’ látható.

Magyar kereskedelmi mnzenm állandó kiállítása (Város­
liget, iparcsarnok) naponként nyitva van délelőtt 9—2 
óráig, ünnep- és vasárnap délelőtt 9—12 óráig. Irodaórák: 
9—2 óráig.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (TOL Józset-körut
6.) Nyitva vau hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szóm- 
baton az intézet zárva van.

A kereskedelmi mnzenm tndakozódó irodája és 
könyvtára. (V. Avadémia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9- 12-ig és d. u. 3—ti-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-től 12-ig, délután 3-tól 
8 óráig.

Technológiai iparmnzenm saját épületében. (József-kórnt 
6.) nyitva d. e. 9-től 1-ig és d. u. 3—5-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8—12-ig.

Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap jan. 18. számából.
Árverések a fővárosban. Braun Sándor 270 írtra 

becs. ingós. febr. 5. IV. kér. hatvani-uteza 11. szám. 
Palin József és társa 1758 írtra becs. ingós. jan. 20. 
VII. kér. alsó-rákosi rétek a Paskal-féle malom. Wra- 
betz Frigyes 1781 frtra becs. insós. jan. 22. VIII. kér. 
Mária-utcza 7. sz. Engl Józsefné 383 írtra becs. ingói, 
jan. 29. Vili. kér. vas-uteza 19. sz. Gsajághy Lajos 
1021 frtra becs. ingós. jan. 19. VI. kér. Deák Ferenci- 
utcza 21. sz. Id. Jankovich Béla 834 frtra becs. ingós. 
au. 18. VII. kér. kerepesi-ut 6. sz.

Árverések a vidéken. Takács János 122 frtra 
becs. ingós. febr. 2. Tököl (Ráczkeve.) Totsche lg- 
nácz 5177 frtra becs. ingós. jan. 31. A palin. Baranyi 
Miklós 4535 frtra becs. ingós. jan. 31. Halmi. Vikor 
András 3000 frtra becs. ingatl. ápr. 18 Zenta. Berger 
Adolf 5505 frtra becs. ingatl. február 15. Nagykanizsa. 
Wittinger Antal 350 frtra becs. ingatl. febr. 16. Nagy. 
Kanizsa. Fülöp Istvánná 3026 frtra becs. ingós. febr. 
1. Szegzárd. Dobrovojevits Lujza 3000 frtra becs. 
ingatl. febr. 8. Szeghalom. Balogh István 350 frtra 
becs. ingós. jan. 25. Debreczen.

Csődnyitás. A nagykanizsai törvényszék részéről 
Nagy Zsigmond bejegyzett börkere-kedő ellen. Csőd­
biztosul Nábráczky Lajos törvényszéki bíró, tömeg­
gondnokul HoíT.nann Soma, helyetteséül dr. Kreisler 
József ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
márcz. 12.

Csödmegsztintetés. Az erzsébetvárosi kir. törvény­
szék részéről Kábdébó Antal erzsébetvárosi lakos 
ellen.

Pályázat. A beszterczebányai pénzügyigazgatóság 
kerületéhez tartozó t.-szent mártoni adóhivatalnál hi­
vatalszolgai, — a gyulai kir. ügyészségnél alügyészi,— 
a budapestvidéki m. kir. pénzügy igazgatóságnál gya­
kornoki. — a nyíregyházai kir. törvényszéknél bí­
rói, — Ecsegen Nógrádvármegyében postamesteri, — 
a pécsi kir. törvényszéknél bírói, — a gyulai kir. 
járásbíróságnál albirói, — a nyíregyházai kir. járás­
bíróságnál albirói, — az újvidéki kir. ügyészségnél 
ügyészi, — Tataházán Bacs-Bodrog vármegyében 
postamesteri, — a b.-gyarmati kir. törvényszéknél 
irodatiszti, — a deési kir. törvényszék területén lévő 
siklósi kir. járásbíróságnál albirói, — a temesvári 
kir. törvényszéknél albirói, — a tokaji kir. sóhivatal­
nál ellenőri, — a deési kir. törvényszék területéhez 
tartozó kékesi kir. járásbíróságnál irnoki, — a zilahi 
kir. törvényszéknél javadalmazott segédtelekkönyv- 
vezetői állásra.

Sertésvásár.
jan. 17. FelhajtatottBóos-UJhely, jan. 17. Felhajtatott összesen 432 

sertés és pedig 155 magyar fajta és 277 boszniai. 
Jegyeztek : süldők 15—21 írtig, malaczok 22 — 26 
írtig, éves malaczok 27—34 frtig, élve páronkint. 
Szúrni valók 31—42 kr, hízott sertések 39—44 krig, 
élve kilónkint.

Blala, jan. 17. Felhajtatott összesen 12.173 sertés. 
Jegveztek : süldők 19—26 frtig, malaczok 27—23 
frtig, éves malaczok 32—40 frtig, élve páronkint. 
Hízott sertések 35—41 krig, élve kilónkint. Eladatott 
a belföld részére 8682, a külföld részére 3361 sertés. 
A 19. és 20-iki vásárra 13.978 sertés ven bejelentve.

Debreczen,
távirata.) A debreczeni téli 
csak részben felelt meg a

Országos vásár.
jan. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

(jan. 8—16.) 
várakozások­

on gy vásár 
hozzáfűzött

nak. A vidéki közönség mérsékelt számban jelent 
meg, igv az áruk sem örvendhettek nagy kelendőség­
nek. A ló- és szarv..smarhavásárra sok felhajtás tör­
tént, de vevő kevés volt, de azért az árak kielégítők 
voltak. Legjobban sikerült a sertésvásár ; a sertést 
jól fizették, a felhajtott falkáknak több, mint fele el­
kelt ; máskor azonban iit is nagyobb forgalom 
szokott lenni. A vásárbiróság következő árakat 
jegyezte : I. Terményvásár: búza 6.50 — 6.45 — 
6.40, kétszeres 5.50—5.45 — 5.40, rozs 5.10—5 05 — 
5.—, árpa 5.30—5.25—5.20, zab 6.50—6.45—6.20. 
tengeri 4 20—4.15—4.10, köleskasa 9 frt, burgonya 
2 frt, bab fehér 7.50 frt, bab sarga 7 frt Széna I. 
rendű 2.80 frt. II. rendű 2.40 frt, III. rendű 2 forint, 
II. Szalonna sós 46—47 frt, sótlan 43 — 44 frt, háj 
48—50 frt, nyersfaggyu 25 frt, monthszt 14 frt, 
zsemleliszt 12 frt. 111. Bőrök: páronkint ökörbőr 
24—25 frt, tehénbőr 17 —18 frt. lóbőr 8—9 frt, juh- 
bőr 1—0.80. bir' abáránybőr 90 kr. IV. Ló felhaj­
tatott 3294, elkelt 817, szarvasmarha felhajtatott 5800 
elkelt 1843, sertés felhajtatott 46000, elkelt 26145. 
Szarvasmarhaárak páronkint: hízott ökör 320—380, 
hízott tehén 180—240 frt, hízott tehén borjúval 220— 
240 frt, hízott meddő tehén 140—160, I. r. jármos ökör 
300—420, II. r. jármos ökör 200—250, III. r. jármos 
ökör 180-200, negyedfü tinó 160—180, negyedfü 
üsző 100 — 120. harmadfü tinó 120-140, harmadfü 
üsző 80—100, rúgott ökörhorju 80 — 100 rugóit 
üszőborju 60—80. Egy darab bika 100—120, egy 
darab bivaly tehén 90—80, egy darab jó igásló 100— 
120 frt. Sertésárak : 6—12 hónapos sovány 30—45, 
12—18 hónapos sovány 40—55, 18—24 hónapos
sovány 50—60, öreg sovány 60—65 frt. Hízott sertés 
kilója 42—44 kr.

Prága. jan. 18. Nyers 
Aussigban 16.15, finomított Prágában 36 forint.

Trieszt, jan. 17. A ezukorpiacz változatlan. 
Centrifugal-pilé tavalyi készáru 18—18'/,, január — 
áprilisra 18'/4—185/4. — Kávé változatlan. Rio 106— 
116, Santos 100—114. — Szesz változatlan, magyar 
készáru tartályokban 11.25. Bors szingaporei 33. — 
forint.

Berlin, jan. 18. Búza csendes, rozs nyugodt, zab 
tartva, olaj szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, jan. 18. Kávé januárra 84, már­
cziusra 831/,, májusra 811/, márka 50 kilókint Ham­
burgban.

Paris. jan. 17. Nyers ezukor készáru 34.50, 3-as 
számú feher ezukor januárra 37.30, februárra 37.50, 
márczius—áprilisra 37.50, márcziustól négy hónapra 
37.60. Fuomitott készáru 110—110.50 frank.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A ragadós tüdölob állása Magyarországon a

lefolyt héten is változatlan állapotot tüntet fel ; a 
fertőzött községek száma 76, összesen 190 udvarral.

♦*.
BORÁSZAT.

A peronoszpora vitlkola ellen való védeke­
zési szabályrendeletek. A belügyi és földmivelésügyi 
miniszterek Kassa és Nyíregyháza városoknak a pero­
noszpora vitikola terjedésének megakadályozása tár­
gyában alkotott szabályrendeleteket jóváhagyták. A 
szabályrendeletek értelmében minden szőlőbirtokos 
tartozik szőlőjét, ha a peronoszpora fellépett, éven- 
kint legalább háromszor permetezni.

NAPIREND: január 19-én.
Naptár : péntek. Rom. kath.: Kanul kir. Prot.: Babi- 

lisz. - Görög-orosz: ídeez. 7.) Iván — Zsidó: Sebat 12.

Szerkesztői üzenetek.
P. G., Nyitra. Kívánságát készséggel teljesítjük.
St. G„ Brassó. Nem ösmeri ön azt az érdekes történetet, 

melyben egy osztrák-magyar hadtestparancsnok, egy golyót- 
álló ruha feltalálója, és még négy ember szerepel ? A felta­
láló beállított a táborszernagyhoz és elmondta, hogy olyan 
ruhát talált fel, a mi mindenféle puskagolyónak ellenáll 
«Rajta van önön az a ruha ?» kérdé a parancsnok. «Most 
nincsen kérem, de ha parancsolja exczellencziád . . . .» 
«Jól van, öltse föl és jöjjön benne délután 3 órakor hoz­
zám » Délután az udvarban fogadta a feltalálót. «Most mái 
rajta van?i < Rajtam.» «És ebben a ruhában nem fogja a 
golyó az embert ?» «Soha kegyelmes uram !» A táborszernagy 
most odafordult a tőle három lépésnyire álló ordonánezho* 
és valamit mondott neki. Az ordonáncz beszólt a kocsiszín 
ajtaján, mire három katona lépett elő. A katonák megálltak, 
megtöltötték a fegyvereiket és adott jelre czélbavették a fel­
találót. «Mi akar az lenni?» kérdé ez megrémülve, és oda­
szaladt a táborszernagy mellé. «Hát csak kipróbáljuk a ta­
lálmányát.» «Köszönöm szépen, ebből nem kérek.» «No ak 
kor meg én nem kérek a maga találmányából« szólt a had­
vezér és hátat fordított a feltalálónak » Már most ebből a 
történetből tessék levonni a tanulságot. Ha az ön találmá­
nya olyan felülmulhatatlanul biztos, a mint állítja, kár volna 
vele Angliába menni, sőt kár lenne szabadalmaztatni is. 
Mindkét költséget megtakarítja, a mint beleegyezik ebbe a 
veszedelmes próbába. Biztosítjuk róla, hogy a mely nap 
délelőttjén ön és a ruhája est kiállják, aznap délben már 
százezer forintos ajánlatukat fog kapni nagyvagyonu vállal­
kozóktól. Ha pedig a találmány még nincs abban az álla­
potban, hogy rámerje bízni az életét, akkor ne költsön rá, 
mert efféle ruhát minden esztendőben találnak fel, még pe­
dig tömegesen, eddigelé azonban valamennyinek az a baja 
van, hogy a golyó csak réha akad meg bennük. Ilyen volt 
az a nagyhírű bécsi találmány is, mit a múlt év elején egy 
szabólegény mutatott be. Ennek a ruhája piratából és 
aczélrugókból készült, egy kissé vaskossá tette volna tehát a 
katonákat, e mellett azonban 10 lövés közül 2—3 esetben 
áteresztette a golyót, a 25-ik lövésre pedig hasznavehetet­
lenné vált. A mi a szabadalmazás-al járó veszélyt illeti, 
megnyugtatására közölhetjük, hogy a leírást zárt honiéiban 
is be lehet nyújtani, és akkor senki sem olva-sa el Ha pe­
dig önnek valami titkos összetételű szere van. a mivel a 
posztót kikészíti, akkor talán néni is szükséges a szabadalom.

Psychologns. Budapest. Nem rossz gondolat, ug) lehet 
kísérletet fogunk vele tenni. Nem lenne szives megkezdeni 
a hozzászólást ?

N. István, Eperjes. Hogy az 1872-ben megszűnt «Haza* 
czimü életbiztosi tó társaság kötvényei érnek-e még valanut, 
vagy sem, arra úgy lehet a bíróságnak kell döntő válást 
adnia. Hogy igényével hova forduljon, erre nézve irányadó 
a következő geneologiai táblázatszerű jogutódi kimutatás: 
A «Hazát» átvette a «Tisza». A «Tiszát» az «Azienda.» Az 
«Aziendát» az «Osztrák Főnix.» Tessék tehát ez utóbbinoz 
fordulni, Budapest, becsi-u. 3. szám. Meglehet győződve, 
hogy ha követelése jogos, szó nélkül kifizetik. Az efléie kö­
vetelés azonban lő év alatt évül el, és azért kétes dolog, 
hogy kap-e valamit. Másrészről ön mellett szól, hogy * 
«Haza» nem likvidált, hanem az üzletét átadta, így tettek 
jogutódai is, és ilyen esetben nincs elévülés.__________

C-sa coiszktj Lajos
iapkiadótu 1 aidonos és felelős szerkesztő.
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r*fc«r M. Aecakemet 
M. Raczkeve 

•to e J. Fe.egyhaz*

Flshbén N. Debrecxen 
VUáca J. Csöng rád 
HBrmöcxi J. Kecskemét 
Hake: G. Csongrád 
Hameter J. Zombor 
Mecx J. Zombor 
Dr. Tuhri J. Budapest 
Peiex J. N.-Várad 
Tóth 8. Szentes 
Leringer A. Lakhegy 
Wicx 6. Lakbegy 
öanes M Sári 
Steiner G. Szt -M.-Káta 
Fleischer M Szt -II.-Kata 
Csorba A- Budapest 
Bosanyi A Budapest 
Grüner P. Temesvár

Ment András Magyar 
király szálloda.

Takács J. Sopron 
Franki A. Sz -Fehérvár 
Huber J Bukarest 
Theiier A Bukare-t 
Neumann A R.-Szombat 
Rosenthal A. Altrohlau 
Zimmermann 0. Wursen 
Spitzer A Prága 
PolUk J Becs 
Weiss S. Becs 
Greiner S. Sz. Fehérvár 
Lówy S. 8s.-Fehérvár 
Bauer K Veszprém 
Feiner S. Veszp.-em 
Bartsel A. Hamburg 
Krüger J. Berlin

Nemzeti szálloda.
Beóthy B Törtei 
Gubanyi M. Pilis 
Érti J. Hódsagh 
Klem M. Debreczen 
Mikloasy F, Budapest 
Bozsnyax M -no Arad 
Rotter L D.-Földvár

Hungária szálloda.
Szereday A. Sa.-M.-Telks 
Ro>meyer F. Tolna 
Vilsmeyer A. Temesvár 
Ex er r. Kraiova 
Balogh J. Kraiova 
Manoechek F Becs 
Meyer E Debreczen 
Fürst V. Berlin 
Rascher B E Oelschn*
Blum L. Béc- 
Cohner M. Bécs 
Schlesing-r A. Becs 
Jonas B. Becs 
Leeb J. Bé-*s 
Ebert V. Becs 
Glück M. Kees 
Washing M. Bére 
Kohn M. Tokaj 
Weizenhoffer Corabia 
Mandel M M -Sziget 
Scheid T Heidelberg 
Schattner E Belgrad 
Pa zto J. Arad 
Hoff a M Tne-zt 
Fischer J. Mainz 
Skreta J. Gabi mez 
Vivant» G. Tne-zt

Angol királynéhoz.
Gróf Szé henyi D. N -Dorog 
Svastit» B. Z - Eger zeg 
Solymossy L. N.-Loza 
Révy k. bz. Fehérvár 
Diamant M Becs 
Popper D London

Lendon szálloda.
Che-obien N. Bukarest 
ßtkora A. Becs 
Yida: »se L Becs 
Bök maver V Bé *s 
Heller J. Bé s 
Karber M N.-Szt -Miklós 
Spitzer l). Torontál 
Lam pol J. Poz-ony 
Greger J Losonci 
Geigr- L. Kaloc-a 
Moech J Torontál

Pannónia szálloda.
Poeztoczky I. Jobbágyi 
HerA-’hman 5. 1 e s 
Ceatb - Z- Szentes 
Krenedice Z. Hatvan 
Va ga 1 Szt-Lörmcx 
Kémény S. S.-A -Cjhely 
hekrede- Gy. Gömör 
Au‘llnder S. Berz.
Polgár B T.-Szt.Miklóe 
Doloz»eíck 1 Ja-zki»er 
Laczay L -né Sáro-patak 
Paray 5. Kővec-es 
Töttö-v S. Kompolt 
Nagy B.-né Fel egy haza 
Spitz S Drago«a 
Szodo ay A. T'kől 
Nagy M. N -Karoly 
Probat M. -zatmár 
Moldovam F. Sziiezia 
Varga J N -Kér 
Szalay P. Dad 
Wie-etberg Mór Béc»
Állaga O. Baja 
Keretes L. Poz-ony 
Schlesinger E Zsolna 
Nececzey i Munkács

Orient -zalloda.
Borcsanyi E Cnr.env 
Kerc»zte»-v P Czibakhaxa 
Gaad L. Kas»a 
Fazekas G Debreczen 
Takács J. őrmező 
Szír okai V Izsák 
Reviasay F Bee»
Breuer V. K .»»a 
t-anvi G. Also-Bodony 
Vital L. Dv.napaiaj 
Beeter M. Ceongrad 
Hegedű* J. Pásztó 
Frankl J. Szabadka

Parti L. Szófia 
Czinezár M Szalonta 
Schmitz K Nagy-Becskerek 
Mátbé J- Csongrád 
Szarva« A. Bioké 
Novakovits J. 9z -Fehérváy 
Zwiebel M. Béce 
Lumsik J. Lucshma 
Braun J. Arad

Simon Pária szálloda.
Rónay J. Siklóé 
Arpáay J. Pozeony 
Grül E. Bice 
Haselhofen A. Béce 
Iga.l R. Lozi 
Alberti A. Béce 
Lippe D. Béce

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b 18 Havi b. 16. 
Budapest, január 19 éo.

Először :
RAFAEL.

Dráma 4 felv. Irta Várady A. 
Személvek:

Chrvso-tnmus Egressy 
Castiglione

Személvek:

Pietro 
Bamabo 
Rafael 
Giulio 
Gaudinzio 
Garrofalo 
Francesco 
Penni 
Perino 
Antonio 
Sollo
Marcherita
Stella
Gina
Rita
Követ
Szerzetes
Szolga

Kezdete

Császár 
Pintér 
Mihál yfi 
Somló 
Pál fi
Körösmezei
Latabár
Kalmár
Dezső
Ahonyi
L. Fáy Sz.
Szigeti I.
Felekiné
Hegyezi M.
Meszlényi A.
Keczeri I.
Hf-tényi
Tóth
Mátrai
■ ikor.

Kruschina
Katink*
Mari
Micha
Ágnes
Venzel
Hans
Kezal
Ugri
Esmeralda
Muff
1- ső pómő
2- ik
Egy pór 
Egry bohócz 
Egy gyermek 

Kezdete V

Várady
Hilgermann
Ábranyiné
Ney B.
Válent V.
Dalnoki
Szirovatka
Szcndrői
Kiss
Kaczér M. 
Kósa
Bekéné L 
Csányiné I. 
Bodor 
Vincze 
Revere Gy. 
L órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 19 én.

A SZULTÁN.
Eredeti operetté 3 felv. Irta 
és zenéjét szerz. Verő György

Személyek :
Szelim. szultán Komáromi M- 
Bimbasi basa Kassai

M. KIR. OPERAHAZ.
Bérletsz. 1. sz. 

Budapest, január !9-én.
Az

eladott menyasszony.
Víg dalmű 3 felv. Zenéjét 
szerzé Smetana F. Szövegét 
irta Sabina K. Fordította id. 

Ábrányi Kornél.

Bülbül « 
Kaftán « 
Ali. föeunuk 
D'1 Porain G. 
Roxelane 
Déli a
Adelgunda 
Fatime 
Müezzim 
Első palotaőr 

Kezdete

Németh 
Nánásy 
Tollagi 
Dárdai 
Küry Klára 
Győrv Gizella 
M Csatai Zs. 
Gyöngyösi I. 
Várdai 
Sárai 

7 órakor.

II

Színházi játékrendek.
A nemsett esinhás játékvendje : Szombaton, január 

20-án: Rafael. Másodszor. Évi bérlet 19. szám Havi bérlet 
Ifi. szám. — Yasdma*, január 21-én : Rafael. Harmadszor. 
Évi bérlet 20. szám IV. bérletszünet.

A m. kir. ep-rah.-is jétékrendje: Szombaton, január 
20-án: Otelló. Évi bérlet 12. szám. Havi bérlet 12 szám. 
Rendes hely-árak. — 'asdmao, január 21-én : Sevillai bor­
bély Nivita. Évi bérlet 13. szám. Havi bérlet 13. szám. 
Rendes helyárak.

A nepszinhae jatekrendje Szombaton, jannár 20-án : 
Szegény Jonathár. — Yazárnap. január 21-én : Délután: A 
próba-házasság. Este A siroki románcz.

A fővárosi vigadó
is

az egész farsangi idény alatt naponta délelőtt

kitűnő korheiyieves
és teljes 10 órai étlap.

Friss pilseni és udvari sör.
Mély tisztelettel

Egerváry Géza.

A legfrissebb élővirágok. A legelegánsabb bokréták

A lEBSZEbö ravatli, színpadi, viráo, babér és pálmakoszorük.
METER MUZA

vlrágter miben 18055

VI. kerület, Andrássy-ut 7. szám.
Vidéki megrendelések pontosan eszk5z8ltetnek.

-á^ijee-ys-élcelc lagyea és loérmoiitvr«.

17942

ORPHEUIH A
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

!40 aj szerződött *ag!
Különösen megemlítendő ezek között a kedvelt és pikáns 

Menotti Paula, iinfour és Hartley felülmulhatatla fran- 
czia duettisták, Cancan k la Ball MablUe és Sohindle- 
GyörRy szájharmónika virtuóz Ferarl nővérek fiatal 
tánezduettisták, Rooelln Irma chansonette, Gharlee Chris­
tel lábequilibrista. Sohlndler GiseUa, Friedrich Sán­
dor, Anna és Franosl, MttlJsr József. — A hölgyek : 
Knteehera, Eggenweiler, Schweier, Grüne, Fischer, 
Schreitmann : az urak: Glüokmann és Springer, 
Lichtenstein és Rosen Károly. Uj hölgy ensemble. 
Uj! A szállóban, énekes vígjáték. Uj! A viszontagságos 
nyakleves. Friedrich Sándor dalkomikus uj kuplékat 
fog előadni. Az ostoba Auguszt nagy bohózat.

Előlege« jelentés! Kedden, e hó 16-án először: eredeti 
zzerpentlnatánoz (villamos világítással). Előadják! 
Dnfonr óz Hartley.

Közvetlen szomszédságban Herzmann káváháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

17931 ETABLISSEMENT
WH
Ja

N7"á,cz;l-lc5rvit -4Q. szám. 
Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­

lyiség Budapesten. Villanyos világítás.
A klabriászpárti visszautazása

Chicagóból.
Pattanyossy Mandolás Dolfi ..
Saftgrün Lippi .........................
Grünzweig Maxi.........................
Propeller Isidor, kóser vendéglős
Regenwurm Menasche ......... ..
Smocking James .. .................
Onaquaqua hcrczcg .......
Inéz, amazonok vezérnője .. ..
Mary .........................................
Lucy ................—................
Lizzy ........................................
Maud ....................-...............
Fify........................................... -
Lily .. -.................-..............
Ruth - .. ................................
Phoebe .. .. .................... - -
Dory -.....................................
Elen .. .. ....................................
Kitty .........................................
Mizzy .........................................
Bernweich Sarah, színésznő ..
Donna Pomoranzia .................
Planyak, egy szerecsen .........

Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytőzsdéje Páris- 
szálloda (váczi-kürut 25. szám). Welsz-féle dohanytőzsde 
(Károly-kaszárnya, Károly-körut).

Eisenbacb 
Grnssmann 
Kohl°r 
Baumonn 
Sehne.der 
Kuppe tz 
Proksch 
Ferenczy Zsófi 
Roberti Emmy 
Hoffmann Poldi 
Raimund Fritzi 
Walduu Róza 
Eisenbach Anna 
Elmar Valeska 
Wald Erna 
Roth Franezi 
Palme Käthe 
Babos Roza 
Rienzi Hédi 
Waldek Clementin 
Andersen Lilly 
Rautek Marie 
Kriemer

NEMZETKÖZI
kávéhAz

Király utcza 35—37. sz.
Maponta nagy hangverseny
17779 BzautncLázi

BBNH0

VINCZE klasszikus magyar szóló-hegedűs hires zene­
kara által.

Állomások
1 mer^káet ««Celriusszerint 01

s
I s gO.Q

— '*• u

Chambro séparék Nagy buffet.

PETAN OV1TS

METROPOLE SZÁLLODA
Ma este 17930

Béla
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete 8 órakor.

Vizálláa, 1894. jannár 18 án.

Folyó

17558 Első fővárosi

0 BP HEH
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utról és Podmaniczky-utczából

Wa nagy előadás!

Gazdag és érdekes műsorral.
Leonard! csoport két kitűnő mutatványával: 1. Lee 

fanx et mendiante (koldus quartett). 2. A megfoghatat­
lan Pierrott. nagy zenei némajáték. Fellépte az összes 
szerződött művészeknek es operette-személyzetr- k az Óazere»- 
ben. Továbbá: Nagy sián-körhinta, eiöadja Thernoif 
Iván 15 idomított kutyával.

Előlege, jelenté. ! Szombaton, e hó 20-án első ven­
dégfellépte Carola Cecilia kisasszonynak, charmant és 
eddig még csak egyszer előadott bohúoz-szamában

Ma este az étterembenHUNGÁRIA Mcs y|!MS
0IT AT ¥ Af) A ismert a kedvelt zenekara játszik
DZlüLJtiUUÄ Kezdete 8 órakor.

Inn
Dune

Vismérose

Dráva

Száva

Tome»
Boga

Szamos

Kraam a
Tisza

= t

LatorozaOodova-Tapoly

Bodrog
Berettyó
Bebee-Korőa
Fekete-Kőről
Foher-KörőeKettöe-Kőrda
Harm as-K őr ó»
Maros

Schärding___

Bécs ___
Pozsony ____
Komarom___
Bndappst _
D.-Földvár___

Gombos_____
Újvidék _____
Zimony ____
Pancsova ___
Drenkova ___
Orsóvá_____

Győr _______
Zsolna ___
Trencsén ___

Zákány ___

Eszék ____
Sz.157.ok 
Mitrovirza 

i Kis-Kostély 
Kiszetó
Tom os vár
Nagy-Becsk<rrek
Deés
Szatmár
Nagy-Majtény
Marmaroc-Sziget
Tekeháza
Tisz.a-Ujlak
Vas.-Namény..........
Záhony (Caap)____
Tokaj
Tisza-Fii red
Szolnok . ............
Cs .ngrád_________
Szeged
Török-Becso .
Titel ....................
Munkács _______
Bartfa ......................
Sztropkó ____ ___
Hoór .....................
Zemplén
Berettyó-Ujfulu
Nagyvárad
Tenko ... ...............
Bnros-Jenő __ __
Békés _ ...................
Gyoma
Branyicaka (Déva) _ 
Amd
Makó .... ...........

Áz elmúlt 
24 óra alatt C.

C.

Bet. Teréz 4 t molnir 1. Vili. g'jjya_u is- 
Pákozdy Ferrncr. 2 i. Kocsi. fi. VII. Bang*n.-ot 11- 
llihali.. hZ. étcfancsik Agne- 49 * szólva nejo VI. kmw-u 1.. 
Schmidlorh az. Kó« Mari $9 é é .ztalo. neje Till gol>a-u. tS 
Kállai Jalia 12 é. gépé=z 1- VIII. Paross-o. llo.
Laczó János 4i# é favágó VI. csángó-u 10.
Hamrik Erzsébet 13 é 1. VII- dohany-n. 58.
8oóa sz. Gruber Borbála 4S 6. -zab n. VIIL Sándor-u. 21.
Klein er. Pajor Irma 3n é. rakiarnok n X kőbánya, 
foszka Jakab 71 é. asztalos VII. szegényház. <

Időjárás
A m. Mr. meteorolotjiai közvonti intézet táv­
irati jelentést 1894 Ían 18 án reggel 7 órakor.

ücnerseriei

ÍSUI
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+ 3«

E
+

It — — 10
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Elhaltak névsora 1893. jan. 13-án.
Székely Antal 21 e portat VI. Bulvovszky-u. 37.
Deák Julia 50 é nap^z. VI. T*len-u 82.
Gáspár Éva SS é. napszámosnő útról 
Kuni Jánoi f-t e. nap-z. VIII. Stáhli-u. 6.
Ben.waller István 2-» é. csizmadia 111. Majláth-u. 17.
Beisz Vilmos 6y e. magánz-. III. kórház-u 1.
VVoda az. Chaasauer Borbála 84 e. molnámé ül. daru-n. 14.
Dr. Bak Izrael M é. V. Arpád-u. 11.
Glauber az S'-hlesinger Johanna é f u. VIII. akáczfa u 3. 
bzendrei Arthur 41 e hivtln. VII. hársfa-n 31.
Preszburg Frigyes 61 é. nyomdatnlajdonos VI. Bulyovazky-u. I. 
Lazar sz. Mihalik Franczi=ka 74 e. hivtln. özv. II. Donátit. 34 
Maurer ez Martin Sarolta 33 é. tanáráé III. Laíos-u. rJ.
Nagy József 37 é. rendőr VI. angyalföld.
Hőpler ez. Sailer Matild 56 é. ezredsa neje V. Thonet-udvar.

Árva virulja _ . 
Trencsén — . 
Selmeczbánya . 
Magyar-Óvár . 
Ó-Gyalla — . 
Budapest — .
Sopron _ — .
Keszthely — ,
Csáktornya__ .
Zágráb_— ,
Fiume_— .
Crikveniea — . 
Pancsova — . 
Zsombolya — .
Orsóvá _ — .
And _ —.
Szeged „ —
Szolnok_ —
Eger... — — 
Deiireczen ■ 
Késmáj-k — 
üngvár — — 
Akna-Szlatina —
Szatmár____ —
Nagy-Várad— —
Kolozsvár _ —
Nagy-Szeben _
Bées.„_— —
Krakó_______
Bregenz-. — — 
Salzburg — —
Klagenfurt_—
Poh.........— —
Lerina _ — —
Sarajevo — — 
Torino —
Flórenci _ — 
Róma _ — —
Nápoly_— —
Brindisi— — — 
Caghari — — — 
Palermo — —
Malta —-------
Zürich — — —
Paris _ — —
Nizza — — — 
BiarMz — — — 
Breszt .— — — 
Kopenhága — — 
Hamburg — — 
Swinemünde — 
Memel — — — 
Berlin — — — 
Münster... —- — 
Stornoway ... — 
Miillaghmore ...
Sc illy -----------
Schieids— — —. 
Skvdesnaes... — 
Christiansund — 
üleahorg — — 
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár —
Moszkva------
Kiew — — — 
Odessa — —- —- 
Varsó — — — 
Sofia — — —
Sutina .........—
Konstantinápoly

7«7
7fi6
770 
766 
7f8 
768 
766
766 
756
767
765
766
771 
770

— ! 0
ENY 5

DK 1 
PK 3

ENT 1

-16

EK 1 

KE 8 ~V ‘ -

5 -16 
-5 -17

-7

-7

- 1$

-15

-11-;*
•11

2 I.

4 -

7S8 +■ 8.0
768 + 6-8
770 E.4
769 + 11.1 
7b2 — 24 
751 +10 9 
765 + 5.Í 
757 +14.2

+
ENY 6 
DNY 2

ENI 1 

EK 0
észak, K kelet, D --dél, 
egészen derült, 1 t iiib -

felhős, i többnyire borait,
eső, * hó, 3 idd

4 szélirányok jelölés?: B 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 részoen 
4 egészen borait, 3 
K = zjvatar.

A depresszió megindult s keleti irányban haladva, ma az 
északi tenger fölé került; egyidejűleg nyugaté, a barométer 
általánosan sülyedt, mig a keleti maximum kissé gyengülve 
megmaradt keleti Európában.

A kontinens nyugoti felében borús, enyhe és esős Idő 
uralkodik, keleti felében pedig a száraz fagyok egyre tar­
tanak.

Hazánk időjárásában ni.rcsen lényeges változás.
Emelkedő hőmérséklettel borús, északon és nyugaton ha 

vazásra hajló idő várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése jan. 18.
Osztalék
lH93-r*

F a Mm6v , 100 kilogramm

hfktolitJ

Minfle.

frnv~ !h-’,U"lt

ilárd

Tiazandekí

Pwtndék,

T

1"0 kilogramm 

írttól ] írtig

~nj

**rmegy«___

Bácskai ----Oj

7 55 
7 80

7-SS 1 7.60
/ 7C i 7.80

7 60 
7.80

7 60 
7 80

7.40 
7 60 
7.80

7.45
7.65

.7.80

7 40 
7.65 
7.80

fa8 falivá határidőre

Gabona 6 vagy uj Irányzat F a j

Z*b_

Kápüszta-repcze .
Köles ..

szilárd
csendes

ti Minőségi 
súly

j; hektoiiterk.

100 kilogramm

írttól frttig

takarmány I 
eyetm való | 
sörfőzdéi

másneműmásnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41
59-41

75
73

6 70 7 20

4.30 440

430 470

Különféle
terrc-én-yelz Irányzat Faj Pénz 1 Ám

frt

Heremag —

Repczeolaj----
OUjpogaeaa - 
DUznouir—

bxalonna

Í3T-

Vll *

szilárd

csendes
csendes
csendes

eeendea
szilárd

Luczerna magyar idei _
Vörös, idei__ —-__— ;!
Ós i kétszer finomrott__. ||

Petp“

rt

0
failvaiz határidőre

Mez-

Vidéki _______________
M. la légensz. áru m. sz.
Várót! legeasz--------- —

« «3 darabos j|
Füstölt_______________
Olvasztott-------------------
boszniai. 18P3

szók v&nyminőség 16 *1 
100 darabos | = o ■'
85 * 1*1
szerbiai 1898 f &s ű |j

•izokvanyminöseg lg 56 ' 
íoo darabos | 3 ° '
85 « i I
boszniai. 1*93 XvXI !l 

szokvány minőség I ® 56 ;; 
100 darabos | c -> ;
85 < IS® ]
szerbiai 1838 X/JLl ( ^ ^ 

szokranyminőeeg J g 
100 darabos \ s 0
85 « íai
Szlavóniai 1898 —-------

szláv, szept. oki. 1893.

11 50
12 25 
19 25

8 50 
12 25 
19 25

ÉRTÉKPAPÍROK
ütolsó árkeiet gOsztalók

156 - 
139 -
100.-
150.- 
116 -

423 50 429 -
57- - « 59 -

355 60 
225

Sarga. csuigatott
R vzsnyoi----------
Szlavóniai™

— I!

csendes Szesz nyers osztaldkolL— 
Szetz-éleszt ő___________
Szesz finomított - -

15.50 
19 — 
53 25

14 5G 
12-50

16 - 
19 50 
53.75

.A. iLa-jósztiullltas fu.-17-axtiLi.jtételei

Honnét
Bnda-
peatre Győrre

Gabona Irányzat Határidő Duna

búza . __ , csendes öezie 7 64 7 66

Rozs _

tavaszra j «
maius—júniusra - s

7 44 5 _
7 45

Tlssa

Tengeri októberre 1-93 £
m ’ ■*—un. 189^ - 4 83 4 85

Zab - . ««
Bpest szalhtan. | 2 c Siava

Bpe=t szál!, táv. 
auK--''Teot 181 • 3

672 6 74 BegaKap r»orx» « —

Pancsova
Újvidék_
Bezdan —.

Du na-Föld var ■ 
Szenten _ —
Szeged-------- —
Zema---- ... ——
Titel_________
b itrovicz ___ —
Temesvár_____
Nagy-becskerek

_ 8—10 árral i
drágább a budapesti 

— díjtételeknél

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve ea a biztosí­
tási dijat kizárva; 
a Bega állomások 
a burczelliruzast 

beleertve

értékpapírok
Utolsó ürüelet

pénz áru

Álla MADÓSSÁ G.

jan.

kir. araryjaradék iduoienle« 100, !KX>, 10o0_
* * « « 1U.000 _______« « ,

*• k. kororaertekő járadék adóment.__________!__ ___
* koronáértekü Járadék adómentes jan. Si-re ■

18*9* k«‘«ti v államkötvény aranyban ___ ___
1a,a' m. kir. allamvasu 1 • icaön aranyban--------
y ev* *l-a%"Os adom. ail. vas. k. ezüstben —
■Myar kir nyeremény-kölc.son IOC» frt _____ _________
u ‘ , * « > 50 írt_______________
41 adom- reyale-kartalanitaei kötvény ___  *.
M^áé.0* bor» szláv regale-köt vény_________ _ -

• *% adom. lagyarorsx főldíeherm Zotvény ___ -
> auom horvat-sziavonorez. töidteherm tötvenv___ -

* ** »hegedi kölcsön____________________ _______ {
á!L»m0r?"'3ZÍ&von-ieiz4loe toldvaltságkőtveny (100 frt) — I 

•«yar íl kamatozó kincstári utalvány ó bora (100 frt)

. 117 8C

!! tv 75
94 SO 

i 94 90
122 - 

I 126 -
102- 25 
148-50 
148 - 
101- - 
100 75
95 - 
98—

142.-

118 10

117 8$J 
95.40 
90 - 

123 - 
127.— 
103 - 
149 50 
149 — 
101 50 
101 50 

95 75 
99 - 

143 -

ÉRTÉKPAPÍROK
I L toiHo arkelet
I pénz 1 áru

Egyesített államadossag papírban május—nov. . 
Egyesített allamadóssag papírban február-ang. 

c « ezüstben jan.— jul.
« « < « apr.—okt.

Osztrák aranyjáradék i dómentes

10—

7 944 , 
9-94«/,

9-85%
fr. 22 —

RÉSZVÉNYEK.
at Bankok.

Angol-osztrák bank---- -------------------ISO j 155 —
Ban kegyes, rész v.- társ., budapesti — 100 Í38 50
Bank resxv.-társaság fővárosi I. tdb. 100 93-*■
«Hermes» m ált. váltó-üzlet r.-L — 200 1 40.-^ I
Hitelbank fiumei----------------------— 90 115 — |
Hitelbank magyar általános ---- -------  2‘ 0 —- —
Hitelbank magyar általános jan. 31-re 
Hitelegyl. mint szöveti, bpesti ált— 50
Hitelintézet osztrák------------------ 130
Hitelintézet osztrák-—feb. 4-re
Iparbank I. magyar_____ ______ _— 150
Ipar- é» keres.-bank r.-t. magy. jan. 81.
Ipar- es keresi.-bank r.-t. magyar ... 100 
Jelzálog-bank horvat-szlavon országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar —:—------ 20-1
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id. e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II kib.id.eli- jan. Sl-re
Kereskedelmi bank pesti magyar-----500
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarékp 500
Leszámítoló bank horvat ----- 200
Leezamitoló és pénzvaltób. magyar 40 K. 
Leszámítolós pónzvaltób. m. jan. Sl-re
Osztrak-magyar bank ___ ....____ 800
• r7tyn»-hank ----------      200

b) Biztosító tarsnlato*.
Bécsi biztositó tarsasag____________ 200
Bécsi élet- ée járadék-bizt. társaság... 2 0 
Első magyar altalános bizt.-tars.—.J0->0
Fontiére pesti biztositó intézet-------- 1°0
Jég- es viszontbiztosító r.-t. magy.—. lóö
A <Lloyd> viszonbiztosító r.-t----------- 150
Magyar-franczia bizt.-tars.- .....100 
Pannónia viszontbiztosító-társaság — 100 

et Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom __ 400

1892 re értékpapírok ií Utolsó ár kelet

355 80 
227 -

113 - 
116-

233.50 234
1133 - 1136 - 

|! $85 - 590.-

r —. j2 z
224 - 234 53

1028— 1033 -

208— 
320 — 

3670 -
125

212— 
33C - 

3700 - 
127 -

Erzsébet-malom _ ... . ____  tno
Hengermalom . — ann
LiíjM-malnm .. , „ . — - ißü
|4nlnárnk és sfltők ?00
Pannónia. __ _ ._ 1 »00
Vaczi hengermalom részv. 
Viktória— . .

-társaság— 100 
. ISO

120 — - 121 — 
/ 6— 78—

107$ - 1085

498— 503-
.1925 - 1950 - 

478 - 482 —
SC5— 610 —
370 - 
466 —
840 —

3'2 - 
463 -
850. •

7—

allamadóssag, kisorsolás 1854-ki 25" frt p. p. ---- - <
« « I860-ki 5"0 frt o. 6. ------ J
a « lH60-ki 100 frt « « — i

« 1864-ki 100 frt « «____
« 1864-ki 50 frt « e ___

Budapest fövi_________
Bolgár fejedelmi állam vasú ti zálog kölcaönkőtvény -

í fővaroe 1880-iki kölcsöne adómentes .
ilog kőle 
0 frank .

*/«* 
6 % 
• *

osztir. felülbélyegzéeeel 8 % 
A temee-bégvvölgyi visssabályoi^ társoUt- ■ .............. .... 5%

Bzerbiai nyeremeny-kőlceön loO 1

98 - 
97 75 
97 75 

119.50 
145 50 
147 — 
161 - 
195 50 
195 50

, 9P S0 
98 50 
9825 
9825 

120. - 
146 50 
148.- 
162 - 
196.50 
196 50

100 25 10075 
114.— 115-

dt Közlekedési vkllolatok.
«Adna» ra. tengeri haj. r.-t________100
Bács-Bodrogh varm. n.-erd. v. elsőbb»
Barcs-pákraczi vasat reszv.-társ___ 200
Bpest-ozt-Lőnncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpeet-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasat réezv. 100 
Budapesti vil. var. vasút r.-t jan. 8l-re 
Debreczen-füzeeabonyi h. é. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r____100
Dél* vasnt----- ---- -- ----- _______ .... 100
Déli vasút---------- ------------ jan. Sl-ro
Dunagözh. társ. első cs. kir. szab. p. p. jOO
Győr-sopron-ebenfurti vasút________ 200
Kassai közúti vasút részv. t 100
Kassa-oderbergi vasat___ -______200
Magyar-gaJicziai vasat__ ____ JOO
Marmarosi sóvasat r.-t. els. r__ _ 100
Murányvölgyi h. e. v. ----- -...- 200 K.
N.-Kikmda—N.-Becsk. v.-a. els. r__100
Ny. v. m. iszékesfebérvár-győrgracza 200
Osztrák magyar al lám vasút_____ ar *00
Osztrák magy. allamvasút jan. 31-re
Pécs-barcsi vasút_________________ 200
Pesti közúti vaspálya_______  200
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy _ 
^esti közúti vaspalya másodsoruzatu 200 
Petrozsény-livazény-lup. h. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai h é. vasút elsőrendű 200 

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt.______ 100
Budapesti III. kerületi_______________ 50
Budapest erzsébetv. takarékp. r.-t. 200 K. 
Budapest-torézv. takarékp. r.-t.... 200 K.
Egyesült Budapest főváron  300
Magyar ált. tafcarékpénztar r.-t.___  100
OrsMgos központi------- ------------------  800
Pesti hazai első takarékp egyes____1000

0 Különféle vállalatok.
Alagút-------- --------------------------------- 106
Asphalt részvénytársaság magyar_100
«Athenenm» könyvnyomda________ 100
Betűöntődé rt. első magyar___ __ _ 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r._ 100
Brassói banya és kohó egylet 200
Casmó-epület reazv.tára fővárosi___  200
Czukoripar r.-t. m. B soroz. előj. r. ÍOO

« * « A ____________ 100
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohány egyedárus török bír-------fre. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár_____ 200
Északmagyarországi e. köszénb. r.-t. 100
Franklin-Társulat könyvnyomda___ 15*
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gazdasági gépgyár r.-t., első magyar sOo 
Gflchwindt-féla szeszgyár __________ 800

303 - j 305 - 

163— 1 164—

214- -

178 50 
92 — 
91 —

109 50 110 —
424— 420 -

112— 117 -
186 50 187.50
203 50 204 50

97 50 98. SC

201 SC 202 50

312 50 
218 - 
478 - 
265 —

185—

119 — 
135— 
100 — 
107 — 

1260— 
133 — 
880 - 

8925 —

138 —

209 
636 - 
257 - 
290- 

1785.4 
240- 

l 510.-

19C. —

12C — 
14C — 
109.50 
108 - 

1265 - 
135 - 
890 — 

9CC9—

175 - 
273 — 
5*5— 
146 — 
250— 
23C -

139 —

201 — 
638 - 
258 - 
300 -

1800— 
l ISO. 
Í15--

Gyapjumosó és biz. első magyar___ 20^
Hungária árpairy. kölesh.gy. r.-t. 400 K. 
«Hungana» gőztéglagyar részv.-t. ^ 100
«István» 'Aglagvar r.-lárs___- , 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 1(X

« « <" « 100
Kassa-soraodi köszénb r.- t._______ 30
K enderfonógyar raszv társ. szegedi 100 
Kender- es l«nipar-re-zv.-t. magyar 100 
«Kosmos» kő- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyar______________ 160
Könyvnyomda pesti ré-zv.-t_________500
Kőszénbanya r.-t. magyar ált. - 100
Kerámiái gyár ré<Tv.-‘árs., ma y. — 100
Nadragi vasinar-tá-»ulat ...... ?00
Orsznggy. Értesítő kenyvny. r.-t. 400 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.__ 300
Popper Lipót faipar r.-társ_____ _ T .inno
Rimamurany-5alg''tariáni vasmű___  100
Rimamuranyi vasmű___ ... jan. 31 re
Rizsbánt. és rizskera. r.-t. fiumei 1. m. 500
Salgótarjáni kőszenblnva _________ 40
Schlick féle vasra*"de és gépgyár^.... 200 
S:lilick-féle vasöntöde es gépgyár, uj kib.
Sertéshizlaió__________  3t>0
Sörfőzde első magyar__ ___ 300
Spodium és csontliszt gyár _ 
Bzállitási váüalat I.

___100
___________ 200

Szálloda rési venv-társaság__________ 9.0
Téglagyár r.-t., szentendrei__ ____ 100
Tégla- es cíementgyar egyes. . -_.-T 100
Tégla- es mészégető, újlaki________ 150
Urikany-zsilvölgyi m. köszénb. r.-t. 100 
üveggyárak ».-t.'egyesült ro'xyarnoni 2U0
ViJiamossagi társaság___ nemző-közi 200
Waggon-kóiesönző-tarsasag áltál 100 K. 
Waggon-koics. részv-tar. nemzetk. 100 K. 
VVeitzer J. nos gép waggongy»r r.-t. 15

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bnesti föv. takaróknénzt. 4*',% 
Fóldhitelíni. magyar panirértek___ 5 %

* > >   4'/,%
» » » ___ 4 4
» »szabályoz.estalajj. 4 *-

H lyi érd. r. r.-t-m.. k. 50' s év vf. 4l ;
Jelzálogbank horv.-szláv orsz.___ 4‘,
Jelzálogbank m&g)’._______ _____ 5

» »  4,

Jelzálogb. m. k.-kötv.loéwflioL 4
> >Közs.kötel.50óv vf. 41,

Kereskedelmi bank oesti magyar— 5
* > » » — 4‘,
» » » > - 4
« közs. kötvény 110 v. f. 4' ,
« közs. kötv 2*0 K. v. f. 4

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5‘,
» » » 5
» » » 50*évre 41,

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. 4*,
* « < közs. kőtv. 41 a

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 41’,
< < < korona ért. 41 ,

Osztr.-magyar bank o. é.401 , évre— 4 
> > » » > 50 evre... 4

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv__41 ,
» > > > 4

«Albina» takarék- es hjtelintezet_ 5
Aradi poig. takarékp. 4l> ev visszatiz. r>
Aradi poig. takarékp. 40 év vf. 110 5 

» » > » » » »
Aradmegyei takarékpénztár _____ 41 a
Erdélyr.m.jelz. hitb. 40 óv visszafiz. 5 

» »»»40» » 418
» » » » 50 év közs. köt. 4’

Nagyszebeni földhitelintézet  _____5
* * --------5'„
» » -------- 6
» » VI. kib. 4',

200.- 
220 -

216.75 
100C. - 
745 — 
268 
259 - 
455 - 

1390- — 
85-

217.25 
1050 — 
750 - 
270 - 
269.— 
465 - 

1420 - 
90

: 100 25 
!| 100 75 
! 100-25 

93 — I 
96 25 ! 
99

I! 100 50

100.50 
98- - í

10c.- : 
100 - 

I 10C 50
, 100 se
, 97 50

104 25
i 99 - 1

i 103 -
:i 101 — :

100.—
: IÜC.75
„ 100.75

95 — : 
i[ 100 25 
j lOO 25
: 99 90 
j 93 90 

jj 100- - 
1 96 - 
; 101 50 
: 99 - 

' 101 
I 10G 50

i 103 - 
98 50 
98—

101.50 
102 — 
103— 
100.

10125 
101 25 
101.2-5 
93 50
96- 75 

1C0.- 
101 —
101*- 
98 60 

101- —
100 -io
101 50 
101 50 
98 25 

105-25 
100— 
10*.- 
101.50 
10t - 
101-25
101 25 
97 —

101 — 
101 - 
100.70 
100.70 
100-50
97-

102 52 
100—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó ár keli

pénz án

Nagysz. alt. takar.-. 31l;s év vf. llof. 5 %
» » > 40 ev vf. 106 f. 5 %
» > » 40 év III. kib. 5 %

Nagysz ált. tak. p. 15 év IV. kib. 4V«% 
Temesvári első takarékpénztár.«^. :> %
Teme-vari el ő takarékpénztár..^. 4* t% 
Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. 4 %
Jelz. b. magy osztr. fel ül bélyegző-. 4 ew 
Jelzálogb. magyar nyeremény-'-zy

< < osztr. fel ill bélyegzés.
Osztr. földh.-mt. ny, kölcsön kötv. á % 

< « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. hajózási *” jo=k>4' ,%
Bpesti közúti vasp. társ. 1*37----- 4* s-£

« « « « 18-39----- 4‘/s%
Budapes*-pécsi vasat-------------- JW 4 %
Déli vasú: -___ 4 0/2090 marka 4 %
Dunagőzhajózási társaság —100 7 %
Györ-sopron-ebenfurti v. arany :?00 3 a» 
Kaxsa-ocerb.eis.rész.-kötv. 1SS9. ez. 4 %

« < « < « 1S'9. ar. 4 %
« « « « « 1S91. ez. 4 %
« « « « « 1 T. ar. 4 %
« « fn'trr. vonal) 18^. ez. 4 %

Lloyd és töz-.; épület_______10 * í \
Magyar galiczi.u v-ispálya___ 0 . %

« < «II. kib. 2 '0 í »0
« « » ezüst 209 4 %

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. JÓI 5 
M. ny- v fsz. feh.-győr-graczil +)i> > %
Magyar nyugoti v. 1874. kio„. 1 >0 5 %
Osztr.-magyaral.amva'Ut aranv 2)9 5 %
O.-m. á.-v. 1893. kib. 400,1SOOOmárka l % 
O.-m. ailarav. X. kib lxs5. 500 fre. 3 %
Torontáli h. é. vasutak r.-t. ..
Crikany-zsiivölgyi m. kib. eiaőbb- tőtv

MAGANSORS JEGYEK.
Bécs váróé nyeremeny-kőlcsőne 1874 100
Budavári sorsjegy.............................. ....... 40

« < osztr. felülbélyegzéssel
A «ló szív» egyesület sor<jegve ...___ á
« « « « o»ztr. fel ülnél > egze^sel
M. sz. korona orsz. vörös te'e<z: egyl. 5 
« « « « osztr. felül bél x-egzessel

Nyer.-kötv. a bpest-lipötv. oazil! :elep. 5 
« < « osztr. felülbélyegzéssel

Az olatiz vöfCs kereszt egyie; ......20 lira
« < « < osztr. fejűiből végzés sei

Osztrák hitelintézet______________  _ i_-)q
O-ztrák vörös kereszt egylet ip
P^lffy sorsjegy-----------"-----------40 p. 0.

PÉNZNEMEK.

102— I 
102— 
101 - — 
100 50 
101- 

98 50 
127^0 
128 50

114 75

100 - 
99 5C 
99 - 
95 50

96—

se­

as - 
100— 
104 50 
104 50 
95— 

123 25

103—

102 - 
101.- 
102.- 

99 50 
126 50 
129 50

115.7$

97.-

97--

99— 
ICC 50 
105-50 
105 50 

96 - 
12«! 25

104.

99” ICO—

Császári királyi arany fverti __
Császár királyi arany (kör.)_____ ]
Osztrak-magyar 8 forintos arany__"
8 franko» arany -------- ----^
20 marka«
Török arany lira 
Osztrák es magyar ezüsté
«Német birodalmi bankjegy 100 "markanvi 
Nem. birod. bankj. loo mark. jan. 31-re

VKltóK árfolyama (Útra), k'ih

Amsterdam 100 hollandi forintért 11 *
tirüsbiei frankért__ ________ _ 3 * ,
Loudon 1 Iont sterlingért , *
Marseille 100 frankért........ ..............g, .
Német bankpiacait 109*marka _ 5 ’I
01a,z I ukp. 100 Ura nuuv. ital__ g -
Ran» 1 0 f.-ankór:___ », £

172 - 
61 - 
63 - 
290 
3 25

11 50
12 27 

9
10.25 
12 25 
12 75 

194.50 
18 75 
57 50

5 90 
5 SC 
9 94 
9 94 

12 24

61.25 
61 25

174 - 
63 - 
65 - 
3.20 
3 50 

12 -
12 75 

9 SC
10 75 
-.2 75
13 25 

136 50
19 25 
58 50

5 9$ 
5.85 
9 98 
9 98 

12-28

61 45 
61 35

100-50
sva.iczi penzpmcznk 10 frankért.. 
Szempelervar 101 rubelén

103 75 ; 104 25 
49 70 ! 49 90

125 10 j <25 60

61 25 ! 61 35
43 40 i 44 80 
49 7$ i 45 95 
49 65 I 49 85

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 1% arauyj&radek-----------
Magyar 4% koiona járadék —_ 
Magyar általános hitelbank_.«__ 
Magyar penzv. ea leszámít, bank
Magyar jeizalogbauk-------———.
Osztrák hitelintezet----------------
M.-ipar és keresk. bau* —.....
Állami vasút——------ —------- —
Déli va»ut

Osartr. hitelrészv. pr. 
Magy hitelbank pr. 

> aranyj. pr. 
» koronaj. — pr 

Leí<zarajtolóbank pr. 
Jelzálogbank — pr. 
Északkeleti___

Elotözsde.
355 70 
423 50 
117 50 
94.90

356 90 
423 5C 
117 80 
95 05

Előfordult kötések.
Ki mam many   pr.
Oaztr. allamv.  pr.
Déli va-ut_ 
Városi vasat «. 

(Keres kod Imi —
- — j Hungária tégla..
— INemzetközi wag.

312 75 
11 0.75 111 75

Török birodalmi dohány*.« 
Rima-Murauy

-1

4% Föld teher m. kötelezvény , 
Fiumei hitelbank 
Regale kölcsön .
1889. 4*/s állami vasúti kölcsön«, i 
ViUamoeeagi részvények 
B orv at jeMlog bank.
VilUm» va—t ,y-—

Tegnapi es
Osztr. hí tel részv. —
Magy. hitelb. _ —

« aranyj. _ —
« papiri. «„ ~

Leszamitolóbank1 —
Jelzálogbank—. —

tőzsde Élj tor dalt kOteneK."
—Rimamurany_ — _

I —Osztr. állainv.
—j Hungária tegl «_
—ÍM. ipar- • k. b.

A< osztrák-magyar nana' kamatiaba valtoleszainiiuiadnal , , . r..^ , f %
Zálog ügy leteknél, államjaradékok ée az osztrák-magyar bankzálogleveleinél . , |>L 4 
Más érték pepirokaál ■ . .......... .......................... , _______ e J
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Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Családi otthon»
levele van a kiadóhivatalban.

♦_______ 25487
Boldog családi otthont

akar alapítani egv rom. kath. 
33 éves még eddig nőtlen ura­
dalmi igazgató, kinek szép

TELEFON 542.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 19. 1894
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre valasí ólunk, melyekkel a vaiaszra
S7.iíkseges levelbelveg vagy levelezőlap bekúldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542,

' ' ** _ 1 * 1 ' <**> % *■ *■ ■ ~ I Onaitnanni iinllnlninlztiA« TUT AOisnAstisltaa.

ezer forint jövedelme van. 
Minthogy kizárólag jövőm bol­
dogságára fektetem a fősulyt, a 
hozomány szerepet nem játszik; 
ha van, az leendő nőm magán 
tulajdonát képezné. Megkívá­
nom azonban, hogy feleségem 
müveit, fiatal, szülei házban 
nevelkedett legyen, a gazdál­
kodáshoz és zenéhez érts-n és 
mindenek előtt csinos legyen. ; 
Vallás nem határoz. Arczkép- j 
pel ellátott levelek «Családi 
otthon» jeligével a kiad 
falba intezendök. Ar 
levelek figyelembe nem 
etetnek.

Eladas. Vetel. Alkalmazási keres.
Hasznait ee aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron eaohatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wfmy-utcza 5. sz. 1>562

Veszek mindenféle
magyar és német nyelvű jó 
regényt, de csakis bekötött és 
jó állapotban. Olcsó ár fel­
tétel. Ajánlatok a mü és leg­
olcsóbb ár megjelölésével «Kis 
Könyvtár» jeligévél a kiadó­
hivatalba kéretnek. 25433

Otthon elvégezhető
munkákat — szerény díjazás 
mellett — elfogadok. Szép 
gömbölyű magyar kézírásom 
van. Czirnem a kiadóhivatalba 

25384

Hivatalnok özvegye,
siorgalmAS és takarékos, 
háevesetönönek ajánlkozik 
magányos úrhoz. Jó ápolás
biztosittatik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 25439

Egy teljesen jó karban lévő 
csukott üveges

bntár eladó.
Megtekinthető VI. kér.. Izabella- 
utcza 51. szám alatt. 2;>47£>

Megvételre kerestetik
a Magyar Lexikon egy teljes 
(17 kötetes) bekötött példánya, 
ép és tiszta állapotban. Aján­
latokat «Lexikon» czim alatt a 
kiadóhivatalba kérek. 25434

Harocli-butorok.
Ebédlő bőrszékkel, hálószoba, 
szalon-berendezés, szőnyegek, 
függönyök, góbiin festmények, 
limpák jutányosán eladók 

j Andrássy-ut 79. sz. 1. ajtó 
j y—1 és”3—5 óra közöli- 25486

Képzett massirozónó
elvállal urakat cs hölgyeket, 
esetleg lakásán is. Czim a ki­
adóin vata! ban. 25483

Vételre kerestetik
használt gazdasági instrukezió 1000 frt tiszteletdij

annak, ki egy keresztény hiva­
talnokot 2000 frttal javadalma­
zott, nyugdíjjal összekötött állás­
hoz juttat Czim: nJogrvég- 
»ett» czim alatt a ^adóhiva­
talban. 25462

Busásan jövedelmező
jófekvésü uj bérház 820! 0 írt­
ért eladó 4V000 frt bankteher 
és lOUeK) frt maradhat. Czim 
a kiadóhiv italban. 25479

jó karban. Szükségesek: har- 
mincz Ökörszeíér, négy igás- 
kocsi. hengerek, boronák stb. 
Részletes tudósítás kéretik. 
Czim a kiadóhivatalban. 25463

Állást keres
egy kitűnő irásu, fővárosban ki­
szolgálni tanult kereskedősegéd; 
irodai munkákra különösen 
alkalmas, szerény föltételek 
mellett minden e szakba vágó 
alkalmazást elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 25477

Házmesteri állást óhajt
elnyerni egy tisztességes házas­
pár egy nagyobb házban. A 
férj disz-kőinüves és a házon 
szükségessé vált javításokat 
ingyen eszközli. Hasonló minő­
ségben már évekig a legna­
gyobb megelégedésre műkö­
dött. Kitűnő referencziaval 
is rendelkezik. Szives megke­
reséseket „Meghízható ház­
mester“ jeligével a kiadó­
hivatalba kér. 25350

Jó családból való
fiatal nő ajánlkozik nagy 
uraság"" házhoz, mint komorna 
vagy első szobaieány. Czim a 
kiadóhivatalban. 25488

Egy szerény magavise.etü AlkalmaZRSt nyer.
háziasán nevelt jó családból *
r. k. munkaszerető, megbízható, 
ékesebb árva kisasszony, ki 
gazdaságban növekedett s meg 
elégedesre működött óhajtana 
valamely szép pusztán nagy 
gazdaságban, vagy falusi gaz­
daságban, szükebbkörü ékesebb 
urasé goknál, esetleg magányos 
urnái szerény feltételek mellett 
állandóan mint gazdasszony 
alkalmaztatni; az illető a ház­
vezetésben, Ízletes főzésben, 
kül- és bel gazdálkodásban, tej- 
és baromfikezelés és tenyész­
tésben kellően jártas, falusi 
és pusztai gazdálkodásnak é* 
baromfi tenyésztésnek nagy 
kedvelője, valamint a házias 
otthonos életmódnak, magyar 
és német nyelvet bírja s a jó 
bánásmódra fekteti a fősulyt. 
Szives megkeresést «Stereny» 
czitnen a kiadóba._____ 25472

Gazdasszony kerestetik,
ki már hasonló minőségben 
nagy házakban alkalmazva volt, 
a házvezetés Is helgazdálkodás 
(baromfi tenyésztés, tej és 
konyha-kertészkedés) minden 
ágában tökéletesen jártas és 
jó ajánlati bizonyítványokkal 
bír. Levelek lehetőleg arczkép- 
pel, a kor, szolgálati helyek, 
fizetési igenvek stb. megemlíté­
sével «Minta-gaidálkodáe» 
jeligével a kiadóhivatalba inté- 
zendők. 26435

Oklevelet nyert
fiatal tanítónő, leczkeórákat 
keres elemi vagy polgári leány­
iskolái növendékeknél. Elvál­
lal egyszersmind visszamaradt 
tanulókat magánvizsgára való 
elkészítésre. Megkereséseket 
«Okleveles tanítónő» czim 
alatt a kiadóba kér. 25298

Különféle.
Több ezer holdas

bérlethez társat keresek. Czim 
a kiadóhivatalban. 25473

Gazdasági vállalatokhoz
előnyös kölcsön szerezhető. 
Czim a kiadóhivatalban. 25474

Egy tisztességes nő,
kire családi gondok nehezül­
nek, nvmesszivü emberekhez 
folyamodik 30 frt kölcsönért, 
mit rövid idő alatt hálás 
köszönettel visszafizetne. Szives 
ajánlatot kér a kiadóhivatalba 
Háiaéreet* czim alatt.

________________ 25490

~á ki

Készpénzben-
50 évre törlesztéséé kölcsön 
nyerhető. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal. 25476

MEGJELENT

második kiadása,
csinos diszkiadásbasi

Irta: SALAMON ÖDÖN.
Ára a forint.

KseracCTEsaar

Évenkint 4 húzás :
ff leáiözelebM már február hó 1

Főnyeremény 100.009, 50.000 líra.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyam, vagy
jgjF” részletfizetésre

az 1883. évi törvényezikk

Egyedül álló
nő, nagy gazdaságban házveze­
tőnői alkalmazást keres. Czime 
a kiadóhivatalban. 25408

WBaM
Kinek még nincs fürdő be rendezése 

az vegyen egy 
Weyl-féle javí­
tott fűlhető ftir- 

döszeket. 
Kaphutó csakis 
Weyl L. cs. k 
•>zab tulajdonos­
nál IX . Boon 
Müllnergaase 

10 az. Reszlettizetdsre is Kepe?- ár­
jegyzék ingyen é-« bermentve. 
zuhanyok, arnyekszekek mindig rak-

Oktatás.
Házitani ónak

ajánlkozik elemi és algimná- 
zista, reál vagy polgári iskolai 
tanulók mellé egy fiatal ember, 
a ki jó és lelkiismeretes okta­
tást adhat. Czime a kiadóhiva­
talban. 25300

a tőzsdén sikerrel működni
3000 írttal óhajt, forduljon egy jólürö I E szellemes és eleven tollú

* .rfrflSSSä»t•**-
vagy létesítendő -zohd^ uziet-1 kolteléeénél fogva a le&Jobb akam ajándéknak
hez tars.aajan'kozom. Czimem I -;nformárzlókkal%zol,áihat: Az J dK.
a kiadóhivatalban. 2o4o4 ezeket Ulel5 tonác8okat a t;szu

50 frtos kölcsönt keres
fiatal magánhivatalnok 19 frtos 
havi törlesztésre. Ajánlatok 
i'Biztosíték jelige alatt e lap 
kiadóba küldendők. 25382

nyereményben 5'/j-ig való ré­
szesedés mellett «Discretion 
jelige alatt tessék kérni és czi- 
meziii Fischer J. D. hirde­
tési irodájához, Budapest, Zsib

Megrendelhető az „Egyet- 
értés“ kiadóhivatalában.

E második kiadásból is már 
csak kevés példány lévén kész­
letben, ajánlatos azt mielőbb

árus-uteza 9. sz. 17903 m-grendelni. 25292

BÚTOR
részletfizetésre a legolcsóbb árakon és a 
Ingkulansabb feltételek alatt kapható a Budapest, 
Deák Ferencz-utcza 8., I. emelet letezö

t<rtr~rsíMár!s$in. ... -

1 darab 
•> * cjíp

fßiP
havi részlet

JéEZSV-
é’ Főnyeremény 20 0C0. 15.000

Húzás február 15--
Eredeti s r^jegyek a napi árfolyamhoz

részletfizetésre
az 1883. év t.-cz. ért

A legjobb hírnevű moretti jelzek:
valódi

értelmében.

frt 58 krajezár

forint, B

17Ö03

Gyomor- és
vesebajok, székrekedés, 

fejfájás, szédülés, 
aranyér, végbél dugulás 

ellen

Már az első és második részlet beküldése után kapja a y :.3
- B fils

kapható

ENSTEIN M.-nél IV.,
vevő a s mzatok- és számokkal ellátott részlet!vet azon-

«zletiv ajánlott megküldéséért
18111 ü.

, nalí játékj izgal. A re 
1 fc'eei 20 krral töl • iii. , §
\ pÓTiíplplprfrV értekp: pi-okra és sorsjegyekre a legelő-w 
‘ iGiiíuiU lufttá nyösebb feltételekhez. M

banküzlete p
nyose

> BSIYIEL IzÁ.KKS

Bt
a . SORSOLÁSI K0ZL0NY“ kiadóhivatala -

idapest. IV.. Kecskeznéti-ntcza 13 j
- - * ■’TV_Í_ - - -

Dt: itiiinr.

-10Stílül <6
ßlüimnlhatian az arezbőr ápolásra, minthogy hosszabb 
használatnál ■ esunyitó ,-zem- és száj körüli kis ránezokat 
iicr.i- a ritkákat eltávolítja, a k- zeket finom és puhákká 
teszi. Ezen eredmények kiegészítésére a

DK BRIÉL

w^wy swim
X> Jáá tlü £a %iT «

legjobban alkalmas. 17955
DK

Eiöeislor baj
Ezen hajviz tisz- m tartja a fejbőrt és hajakat, eltávo­

lítja a korpát, er siti a fejbőrt, megakadályozza a hajak 
kihullását es elősegíti az. k erőteljes növését.

I
I
ti
fi
•;
M

1

restorer,
vtg

Főraktár: lORöK JÓZSEFgyógvsz. Budapest. Király-u 12. $

S3

Csász, és Mr. vlUndv.

11 Ili, i

R

% inum

Egyetlsu köoyvkiadji nagy úiszoklevé1. Egyetlen könyvkiadai legfelsőbb elismeri^.

Jsl .

Tv

igen jó hatással vannak a 18 év óta hires ,.malaeztal kárpáti egészségi labdacsok“ 
összeállítva a hírneves dr. Kvapi 1 utasítása folytán

Friedrich János, gyógyszerésztől Rflalaczkán a kárpátoknál.
F <y aktttulja ára 21 kr., egy tekrres ára <1 dobozta! 1 frt. 6 krM bérmeotetlea klldrméaynél 
5 krral a bólyrgért több. fia a labdacsok Arához 80 kr. mellék«*Heti* és ez egész össze« poeta- 
atalTáayoa elküldetik, akkor a megreadelt mennyiség az összes birodalomba bérmentre küldetik.

J&Mi:
könyvkiadó-hivatali és könyvkereskedéss

Budapesten, Gizella-tér, a Kaas-palotában.

A közelgő Millenium és a belváros több házsorának lebontása folytán a boltbérek 
oly elviselhetetlen összegekre emeltettek, hogy a fenntebbi ezég is kénytelen kiadási kész­
eiéivel jutányosabb helyiségbe beköltözni. Ennek megkönnyítése czéljából kiadásainak 
egy részét

50°j„ és 40°|o-nyi árleisállitással
bocsátja a t. közönség rendelkezésére. A leszállított áru müvek jegyzekével az irodalom- 
barátoknak, egyleteknek stb. bérmentve szolgálunk.

De többi nagyszabású kiadásaink is a lehető legelőnyösebb feltételek alatt 
rendelhetők. Különösen ajánljuk ir dalműnk, sőt a világirodalom egyik legnagyszerűbb 
kiadását: a nagy illnetrált Sbaksperet, Arany, Eötvös, Jókai és a többi 
remekírók müveit számos fényes disz és igen jutányos kiadásokban, a gazdagon 
illUítrált Teleki S. gróf, Hübner S "gróf. Stanley, Jephson. Holub, Benyovszky- 
féle utazási müveket, a Történelmi életrajzokat: — Fraknói Hunyadi 
Mátyás. Marczali Mária Terézia. Pór Nagy Lajos. Szilágyi S. I. és II. 
Rakóczy György stb. több -záz képpel. Dóczi, Rákosi Viktor, Maupassant és 
számos inás kitűnő író müveit, fényes diszköt.ésekben is. Kiadásaink jegyzéke, mely 
bérmentve küldetik, a legmegbízhatóbb irodalmi tanácsadó, mert csak elismert válo­
gatott müveket tartalmaz, minden nyegleség kizárásával.

Több mint 35 éven át közbizalomban részesülő könvvkeresked sünk a m. k. 
Egyetem, m. t. Akadémia, Nemzeti Muzeum, Országgyűlés, az Érseki, püs 
pöki kar, Clerus számos tagjainak, a budapesti és több vidéki kir. Tábla 
kir. Törvényszék. Ügyvédi kamra, Jogászegylet, számos előkelő ügyvéd és 
bíró. több száz központi nagy országos és vidéki fels. és als. Iskolai, Köz­
művelődési és Kaszinói, Olvasó egyleti könyvtár, a polit. és tud. élet leg­
több kitűnőségének stb., szállítója ezentúl is föczéljának fogja tekinteni az álta­
lánosan nyilvánuló népszerűséget fentartani és mindennemű irodalmi megbízásokat 
a legnagyobb figyelemmel és lehető legjutányosabban eszközölni

ygeg^- az Antiqnariusok által hirdetett minden müvet legalább is azon 
áron. gyakran még jntányosabban, szállítjuk, mint a mely az ö kataló­
gusaikban előfordul, kérjük tehát megrendelések alkalmával azon leszáll, 
árakat velünk közölni. 17748

Egyedüli feltaláló és készítő Friedrich János, gyógyszerest Malaezkán (Pozsonyin). 
Raktáraki Budapesten: Török József gyógy azé rész, kiraly-ntoxa 12, és 

v Schwachhofer L. gyógyszerész az nj épülettel szemben.

Tisztelt gyógyszerész úr! Van szeren­
csém felkérni, legyen szives nekem 12 doboz 
az ón kárpáti pillulaiból küldeni, melyek­
nek jó hats-áról mar meggyőződtem s ezen­
túl másoknak is ajánlani fogom.

PóoekÁn, í8j3. február 7 én.
Tiíftelettel

Dr. Temesl Hastier Ödön,
járási orvos.

Igen tisztelt gyógyszerész úr! Szives- 
-égét kérem czimem alatt, a hires és 
iillékony hatása .kárpáti egészségi labda­
csaiból kél tekereset postafordultával meg­
küldeni. melyek árát valamint a posta­
költséget ezennel tisztelettel utalványozom.

Sztrec-nó 1*91. január hó 13.
Belusi Baross Vinrze, r. k. plébános.

9 Tek. gyógyszerész úr' »érek karpiti 
■ gészeégi labdacsaiból 12 doboznak posta- 
utánvét melletti és azonnali megküldését 
kérem; hogy azok már megkezdett rendes 
és igen hatásos bevételénél fenakadás ne 
történjék.

Szenicx, 1891. január hó 5.
Truovfszky János, ügyvéd.

Tekintetes gyógyszerész úr! kerek kár­
páti egészségi labdacsaiból 2 tekercset Az 
[használtaknak igen jó halasát érzem; 

akarom, hogy mindig legyen készletben.
Jánoehida, Szoluokmegyr. i89l. április 14.

Tisztelettel Fábry Pál, plébános.

Tekintetes gyógyszerész úr! Szívesked­
jék ujr.ól két teker-'Set az ón kárpáti egész­
ségi labdacsaiból küldeni, mert azok oly 
hírnévre teltek szert a körcsoportomban, 
hogy egy házban sem nélkülözhetik. Külö­
nösen nagyon használhatok avégbói nehéz­

ségeknél és nagyon elősegítik a folytono­
san üld egyéneknél az emésztést.

Görgény-Sst Imre.
Teljes tisztelettel

Dr. Herbeth Károly, járási körorvos.

Tekintetes gyógyszerész úr! Kárpáti 
labdacsaiból kérem legyen szives alabbi 
ezim-mre 6 dobozkával — postautánvé­
tellel küldeni. — Mivel már megszoktam 
családomban azok használatát, nem nél­
külözhetem őket. azért rendelek most töb­
bet. hogy egyidőre el legyek látva.

Korpona, :892. okt. W.
Tisztelettel Gél lér Rezső, ügyvéd.

Szíveskedjék kitűnő hatása labda-fai­
ból újból egv tekercset küldeni, mert híveim­
nél is jó hatással működnek. „

B rod no, 1892. áprilU 3-in.
Alázattal liskert János, esperes.

Tekintetes úr! Nagyon kérjük, szíves­
kedjek az ön által készített kitűnő kárpáti 
labdacsokból ti tekercset utániét mellett 
postafordultával küldeni.

Balasea-Gyarmet l8i»0. mároz. S3-
Kiváló tisztelettel Irgalmas nővérek.

Az én nélkulözhetien és az én kitűnő 
labdacsaiból a .MaU-zkai labdacsaiból 
kérek postafordultával négy csomagot után­
véttel küldeni.

Gyöngy Ói-Tárj in, 1893. október 26.
Mérhelyi Lajos, esperes plebáno-

Tekintetes gyógyszerész úr! Nagyot: 
kérjük, szíveskedjék az ön kitűnő kárpát: 
labdacsaiból két tekercset postafordultavs 
küldeni. n .j

Radoblatio. Bukovina. 1893. nov 28-én í
Báró Kapri Andrá> 3

m
íiRIMAULT és Társa gyógyszerésztől Parisban. I

Ezen esörp cbinát és vaeat, a vér alkatrészeinek 
egyik fő-fötényezöjét, tartalmazza.

Orvosi tekintélyek által, úgy a vérszegénység és I 
vápkór ellen, mint a fiatal leányok kifejlődésétI 
elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység és más I 
bajok által előidézett borzasztó gyomorfájások, ezen szörp I 
íltal a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak. Elősegíti és I 
szabályozza a vérforgást s a sápadt és görvólyes I 
gyermekeknél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. — I 

A siker sohasem marad el 188581
Chinaseörp ára 2 frt, 6 üveg ára 10 frt 50 kr |

Kapható:
Budapesten Török József gyógyszerésznél. I

Néhai idősb Gróf Dessewffv Miklós ur hagyatékát 
képező. Temesmegye Bukovecz községbe kebelezett 
-)700lio° □-öles hold, Szabolcsmegye Tisza-Eízlár 
határába ki'belezeit 4650 holdas bashalrni, belterjes 
házi kezelésben levő, legjobban beépített uradal­
mak. fundus-instruktus és őszi, esetleg tavaszi ve­
tésekkel vagy anéikfil szabad kézből eladó. Vevők 
i bukoveczi uradalmat Temesvárról kocsin */, óra, 
a bishalmit pedig Kiralvtelek vasútállomástól l/, 
óra alatt könnyen elérhetik és megtekinthetik.

A bővebb felvilágosítást és eladást eszközli, 
minden közvetítő szoros kizárásával 
Bashalmán (u. p. és vasútállomás Király telek)

Liptay Jenő
18108 a méltóságos örökötök megbízottja

Női bajoknál
mindenféle kifolyást és anyaméhbántalmat

meglepő gyorsan meggyógyít a

8—— m ■' v*"»*™*-**-*" smmaa^, ■

• l iliom kivitelű illatszer, díszdobozok, casetíák.

(Pulv. alum ferrat.)
Kovács Sándor nagybecskereki gyógyszerésztől.

E befecskendő por kitűnő hatású szer idültté vált fehér- 
folyásnál, móhlob es méhhurntnál s minden hason 
lefolyású bán (álmáknál. — 1 adag ára 2 frt Befecskende­
zésekhez szükséges üveg irrigator 3 és 4 frt

fin it in
FcügjnöSség Ausztria és Magyarország számára

I, la

I. HeyJrk,

17195

ít ,*d2 && feli

3^r
Marki 17.

a

m—HBB1 Titkos betegségeket, i
JJ bapyoaófolyusokAV eebefcet, «yyhlll» wtókövetkermtnyelt, ^
® e 1 g-yong-ftit lerfierőt. megrömleseket, őnfertortetes utó- ^
J bajait, nőknél feherfolyaeL crfrrwiendoze-» neLküi a- Darmeiy ^
J női üaiukut - .efnnaxaoaob bőrbetegségeket, -suamint ifjuton J
2 Dúaók ítovetkezteban oeallott Ideg- e= ennet ntokövevkezraenyetep ^
2 létrejött hátgerlnozbeookat. gvügyit 16 6t1 katonaorvosi ups>z- ^
2 tálát után thudapa-n ea becai katona kórhazakban) a legmjsbb «

gyógysnéd szerint aJaoosan es birto- sikerrel a

|Dr. KAJDACSYJ
v volt 0». ee kir. esredorvee. ®

6 Lakás: Budapest. V.. Váczf-körnt 4. ss., I.ero. »
® botárat a lépcsőnél. *

lepialiö illatszer 
its

a RenÁei délelőtt 9—4 oraip. est« 7—8 óráig; nőknek n. n> feríaánac g
külön d*- es kijárat.— tülön váróterem. —Dijaaott levelekre azounai q 

^ valakioitetik es gyr»gysierekert is gonaostodva tesz. 33'- ^

SeilBmeg-sSadás.

Valódi párisi különlegességek I 
F. Be-guerand fiit* párisi gyárából. 
Képviselő csakis Keleti J. 
Budapest, IV., Koronaherczeg- 
utcza 17. Gummikülönlege.ssegek 
jótállás mellett tuczat. 1. *. 3, 
4. 5, 6 frt. halhoiyag tuczat. 2, 
3. 4. 5,6 frt, halhoiyag gummi- 
szellel tuczat. 5, 6 frt, Capottes 
americ. tuczat. 3. 4, 5 frt, gyűjte­
mény araknak 2'- drb 8.óv. 10 
írtig, ÚjdonságII
Minden hölgynek nelkülözhetleu 
«Diana Óv* frt 2 5u—ó frtig 
Betegapolasi c/.ikkek. gyári ara 
kon. 1 frtnyi megrendelésnél 
10% kedvezmény. Megrendelés 
pontosan és diseréten eszközöl­
tetik Keleti J. cs. és k o^ztr.- 
magy e-. belga k. szab. gyáros 
Budapest, \ I . Koronaherczeg- 
utcza 17. Arjegj'zék bennem ve.

9&BSSSISSB8SSS SS

BOUQUET MAL a 
BOUQUET IBIM, a
BOUQUET IDIAL a legtartüsabb illatszer 
BOUQUET IDIAL fi¥e|iel.50,2.50s5irl

3 üveg dobozban 4 és 7 frt.
Kapható egyedül

MÜLLER J. L.
illatszer gyári raktárában

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. szám.

Saját gyártmányú angol, franczia és amerikai illatszerek.

cti

-cd

'Global) ferrl alum.)
fürdők készítésére. Erősitöleg hat az anyaméhre s az általá­
nos g)'ó-vulást elősegíti. Hószámfti marad ásnál s rendel­
lenes hosszantartó méhvórzéseknél megbecsülhetetlen 
gyógy-zer. — 10 golyó — tízszer, fürdőre — 2 frt. 

Központi főraktár:
KOVÁCS S Ali DÓR gyógysz. N.-Bßcsktirekßn

tladapeíti főraktár : 17? 10

TŐRÖK JÓZSEF gyógyszertana, kiraly-uteza 12. sz.

95431,1. 93. K. M. számhoz.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi minisztenum az 

állami közutak törzskönyvei elkészítésé­
nek biztosítása czéljából 1894. évi február 
10. napjanak d. e. IÖ órájára zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdet.

Ezen versenytárgyalások, kivéve Bács- 
Bodrog, Békés, Győr, Jász-N.-Kun-Szoi- 
nők, Szabolcs- és Turóczvármegyéket, hol 
állami közút nincsen, továbbá a horvát- 
szlavonországi államépitészeti hivatalokat, 
valamennyi többi államépitészeti hivatal 
helyiségeiben fognak megtartatni.

Az adatok az illető államépitészeti hi­
vataloknál a rendes hivatalos órákban 
naponta megtekinthetők.
18088 Ä kereskedelemügyi m. kir. miniszterim

Vagyonhukott Műnk Iguácz miskolezi vaskereske lö csődtömegéhez tartozó, leltározott áruezikkek és bolti felszere­
lések, melyek a csödleltár szerint 25182 forint 61 krra becsültettek, a melyek beszerzési ára 30.483 frt 28 krban 
állapíttatott meg, a csőd választmány mai napon hozott határozati értelmében, ajánlati verseny mellett, egy tömegben eladatnak

Venni szüriéfcozók felhivatn k. hogy zárt ajánlataikat, melyekhez bánatpénzül a 25.182 frt 61 kr. becs-
értéknek 10" c-a készpénzben meUeklendö,

éxri ja.n\xdr hó ST-igr Toezáiólsigr
az alulírott tömeegondnoknak (lakik Miskolczon, Városház-tér 26. szám alatt) benyújtani szíveskedjenek.

A csődleitár alólirott tömeg-rondnoknál megtekinthető, a ki kívánatra az eladás tárgyát is megmutatja.
Az ajánlatok elfogadása, vagy el nein fogadása felett a választmány határoz. Ha nemcsak ez összes árukra, hanem 1 

ez-knek a ceödleltár tételeivel megjelölendő egy részére is tétetnék ajánlat, ez esetben a csőd választmány fentartja j 
jogát arra, hogy ezen részleges ajánlat elfogadása felett is határozzon. — A részleges ajánlat ie ellátandó a megfelelő 
leltári becserték 10° „-át tevő bánatpénzzel.

A válaszmány a tett ajánlatok felett még az 1894. évi január havában határoz.
Azon ajánlattevő, kinek a aalatát a választmány elfogadja, köteles a 10°/„ bánatpénzen felül, a becsértéknek további 

20' „-át, az alólirott tömeggondnok kezéhez, az ajánlat elfogadása napjától számított 8 nap alatt készpénzben letenni, a meg- 
állapitptt vételár hátráiékos részét pedig ugyanoda, az áruraktár átvételekor, — mely azonban 1894. évi április 1-én túl nem I 
halasztható — lefizetni.

Vevőnek joga leend a megvett árukat vagyonbukott volt üzleti helyiségében, 1894. évi április hó 30-ik napjáig bér­
fizetés nélkül kiárusítani.

Azon vevő, a ki ajánlata elfogadása daczára, fizetési kötelezettségének pontosan eleget nem tenne, bánatpénzét el­
veszti és ezenfeül az újabb ajánlati verseny folytán eiért — eseking csekélyebb összegű — vételár és az általa ajánlott ár 
közötti különbözeiét a csődtömegnek 8 nap alatt megtéríteni köteles.

Vevő, kötelezettségei tekintetében, per esetén aláveti magát a sommás eljárásnak, s a csődtömeg által választandó 
kir. járásbíróság illetékes-égének, mely körülmény az ajánlatban nyíltan megemlítendő.

A csőd választmány fentartja magának a jogát, hogy azon esetre, ha elfogadható ajánlat nem tétetnék, a csődva- 
gyont akár njabb ajánlati verseny mellett, akár egyéb módon értékesíthesse.

Kelt Miskolczon, 1894. január 10-én.
FODOR PÁL ügyvéd,

8087 ______________________________________ mint a Műnk Ignácz-féle csődtömeg gondnoka.

A pesti hazai első takarékpónztár-egyestiiet |
MW-ik rendes közgyűlését

1894-ik évi február hó 4-ón délelőtt 10 órakor fogja megtartani, Buda­
pesten Pestvármegye székhaza dísztermében (IV. Gránátos-uteza).

Tárg-jy-sorozat:
1. Jelentése az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak az 1893-ik évi üzlet eredményéről.
2. Határozathozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt.
3. Igazgatóság! előterjesztés az alapszabályok néhány szakaszának módosítása iránt.
4. Hat igazgató valasztasa (alapszabályok 23. §-a) s az ezen választások folytán esetleg a 

felügyelő bizottság és választmányban megüresedő helyek választás utján való betöltése.

Ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alap­
szabályok 14. §-a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja, akár saját személyében, akár meg­
hatalmazott által szavazati jogát, kinek részvénye 1893. deczeinber 31-ig nevere íratott s a kőz- 

I gyűlést megelőző nap d. u. 5 órájáig az egyesület főpénztáránál még le nem járt szelvényeivel 
együtt letétetett. 181J0

Budapest, 1894. január hó 16.
I (Utánnyomat nem dijaztatik.) ÁZ 'IQClZfJfZtÓSt'ÍCf.

A rejtélybetegeket es üuuloket laptaun a| 
nélkül, hegy azok gyomrát megterhelnénk, fi 
ezen nagybecsű tápszer által tökéletesen meg i 
van oldva. Ez boros-poharankint, tíz gramm,F 
tökéletesen megemészthető, azonosuló s nun I 
den megemészthetlen részektől ment. pep-1 
sínben oldott marhahúst tartalmaz. Erősítői 
hatással bír mindenféle gyomor-, máj- ®* I 

hátbántalmaknál, aa emésztési zavaroknál roezzf 
szájíz, vérszegénység és elerőtlenedésnél, melyek I 
daganatok, rákbajok, vérhas, láz és ezukorsár által idéz- J 
tették elő; azonfelül mindazon esetekben hol szükséges 
nek mutatkozik a betegek vagy sorvadásban 
védők táplálása s azok elgyengült erejének valamely I 
erősítő szer által való istápoiása, mit a huskivonatoknil.fi 
a concentrált huslcnél vagy a nyers húsnál hasztalan I 
keresnénk. A Chapoteant-féle bor egyike a legjobb tap-1 
szereknek az öreg ősz emberek és gyermekeknek, ez nő; I 
véli a szoptatós-dajkák tapképcsségéL 1780o|
gBT" Áia a forint SO InajczAl. "

! Raktár: 1’rtrÍK H. r-ie Vtvleuiie.
Budapesten: TÖRŐK 1ÓZSEF gyógyszer. Klrály-utoaOj

NvomatoU Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., ezerecsen-utcza 36.. (az operabál átollenebenj


